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1 Introducció al producte 

La present consulta s’emmarca dins de l’estudi realitzat per Gabinet Ceres OmCat.  

Aquest és un estudi tipus òmnibus que s’ha realitzat mitjançant enquestes telefòniques 

a persones majors de 16 anys residents a Catalunya. 

 

Una de les particularitats d’aquest estudi és que permet incloure diferents enquestes i 

consultes de diverses empreses i/o entitats. Per tant, es tracta d’un qüestionari que 

s’estructura en diferents blocs, a partir dels quals s’extreu informació diferenciada en 

funció dels temes que es tracten.  

 

L’Omcat està pensat per obtenir informació del conjunt de la població catalana sobre 

aspectes relacionats amb: 

 

► Hàbits de la ciutadania, 

► Coneixement i notorietat de productes, serveis, marques, ... 

► Detecció i quantificació de preocupacions, interessos, actituds opinions, de la 

ciutadania en relació a productes, temes d’actualitat, ... 

► Record i avaluació de campanyes de comunicació 

►  Obtenció de quotes de mercat 

►  Altres 
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2 Descripció de la mostra 

En aquest primer capítol es descriurà quina ha estat la mostra objecte d’estudi a la 

present consulta òmnibus. La mostra consultada ha estat de 1.060 individus 

seleccionats en funció de la seva edat, sexe i zona de residència entre les diferents 

poblacions de Catalunya. Aquesta mostra ha estat ponderada per tal de restituir els 

pesos dels diferents estrats (província i grandària d’habitat. Veure fitxa tècnica). 

2.1 Descripció de les variables sociodemogràfiques  

 Figura 2.1 Descripció de la mostra segons la província de residència de les 
persones consultades 

10%

11%

6%

74%Barcelona
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Font: Ceres, 2010 

 Figura 2.2 Descripció de la mostra segons l’àmbit territorial de les persones 
consultades 
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Font: Ceres, 2010 
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 Figura 2.3 Descripció de la mostra segons la grandària del municipi on viuen les 
persones consultades 
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Font: Ceres, 2010 

 

A continuació es descriu la mostra consultada segons altres variables socio-

demogràfiques: 

 Figura 2.4 Descripció de la mostra segons el sexe dels consultats 

49% 51%Sexe

Home Dona

Font: Ceres, 2010 

 Figura 2.5 Descripció de la mostra segons l’edat de les persones consultades 
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Font: Ceres, 2010 
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 Figura 2.6 Descripció de la mostra segons el nivell d’estudis de les persones 
consultades 
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Font: Ceres, 2010 

 

 

 

Per obtenir una millor representativitat, agruparem el nivell d’estudis segons: 

- Nivell d’estudis baix: consultats que diuen no tenir estudis o bé els seus estudis 

són primaris 

- Nivell d’estudis mig: consultats amb estudis secundaris 

- Nivell d’estudis alt: consultats amb estudis universitaris 
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 Figura 2.7 Descripció de la mostra segons el nivell d’estudis agrupat de les persones 
consultades 
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Font: Ceres, 2010 

 

 Figura 2.8 Descripció de la mostra segons l’ocupació de les persones consultades 
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Font: Ceres, 2010 

 

 

 Figura 2.9 Descripció de la mostra segons l’ocupació de les persones que no 

treballen 
(Base: 46% dels consultats que no treballen) 
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Font: Ceres, 2010 
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Per obtenir una classificació més global, realitzarem la següent agrupació de 

l’ocupació de les persones consultades:  

- Ocupats: consultats que treballen per compte propi i per compte d’altri.  

- Aturats 

- Tasques de la llar 

- Estudiants 

- Jubilats 

 

 Figura 2.10 Descripció de la mostra segons l’ocupació agrupada de les persones 
consultades 
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Font: Ceres, 2010 

 

 Figura 2.11 Descripció de la mostra segons el lloc de naixement de les persones 
consultades 
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Font: Ceres, 2010 
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 Figura 2.12 Descripció de la mostra segons els anys que fa que viu a Catalunya la 
persona consultada 
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 Figura 2.13 Descripció de la mostra segons l’idioma que parla habitualment a casa 
la persona consultada 
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Font: Ceres, 2010 
 

 Figura 2.14 Descripció de la mostra segons la freqüència de connexió a Internet de 
la persona consultada 
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3 Percepció general de l’estat ambiental 

En aquest capítol s’analitza la percepció general que tenen els consultats sobre l’estat 

del medi ambient, entrant a posteriori a analitzar els problemes més concrets que es 

perceben i els canals a través dels quals s’assabenten de la informació ambiental. 

Tots els resultats es comenten en el capítol específic de conclusions. 

3.1 Problemes ambientals  

En un primer moment, se’ls va demanar que indiquessin quin/s són els tres problemes 

ambientals que els preocupen més. La resposta era espontània i múltiple. 

 Figura 3.1 Quins són els tres problemes ambientals que li preocupen més? 
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 Figura 3.2 Principals problemes ambientals, segons el sexe dels consultats 
 

 

Sexe 

Home Dona Total 
Problemes 

ambientals que 
més li preocupen 

Contaminació de l'aire 26% 22% 24% 
Contaminació de l'aigua 24% 20% 22% 

Contaminació acústica 7% 8% 8% 
Boscos i espais naturals 24% 20% 22% 

Canvi climàtic/  efecte hivernacle 
19% 15% 17% 

Mobilitat 4% 4% 4% 
Residus 11% 12% 12% 

Contaminació del mar i el litoral 8% 8% 8% 

Fenòmens climatològics extrems 8% 9% 8% 

Contaminació nuclear i química 17% 13% 15% 

Contaminació en general 34% 41% 38% 
Altres 6% 7% 6% 

Cap problema 7% 7% 7% 
Ns/Nc 2% 4% 3% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 

 Figura 3.3 Principals problemes ambientals, segons l’edat dels consultats 
 

 

Edat 

De 16 a 29 De 30 a 44 De 45 a 64 De 65 a 75 Total 
Problemes 

ambientals 
que més li 

preocupen 

Contaminació de l'aire 18% 27% 23% 26% 24% 
Contaminació de l'aigua 29% 24% 17% 19% 22% 

Contaminació acústica 2% 11% 9% 7% 8% 
Boscos i espais naturals 29% 24% 19% 13% 22% 
Canvi climàtic/  efecte 

hivernacle 30% 18% 11% 10% 17% 

Mobilitat 1% 3% 5% 8% 4% 
Residus 8% 13% 13% 12% 12% 

Contaminació del mar i 
el litoral 8% 8% 10% 6% 8% 

Fenòmens climatològics 
extrems 16% 7% 6% 5% 8% 

Contaminació nuclear i 
química 15% 18% 17% 7% 15% 

Contaminació en 
general 32% 37% 45% 33% 38% 

Altres 5% 6% 8% 5% 6% 
Cap problema 6% 5% 5% 14% 7% 

Ns/Nc 2% 2% 3% 7% 3% 
 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 3.4 Principals problemes ambientals, segons el nivell d’estudis dels consultats 
 

 

Nivell d'estudis 

Nivell baix Nivell mig Nivell alt Total 
Problemes 

ambientals 
que més li 

preocupen 

Contaminació de l'aire 23% 22% 26% 23% 
Contaminació de l'aigua 15% 22% 23% 21% 

Contaminació acústica 2% 7% 13% 8% 
Boscos i espais naturals 15% 22% 27% 22% 
Canvi climàtic/  efecte 

hivernacle 8% 17% 22% 17% 

Mobilitat 5% 4% 4% 4% 
Residus 11% 13% 10% 12% 

Contaminació del mar i el 
litoral 6% 8% 11% 9% 

Fenòmens climatològics 
extrems 6% 8% 11% 8% 

Contaminació nuclear i 
química 9% 16% 19% 15% 

Contaminació en general 36% 37% 36% 37% 
Altres 5% 6% 8% 6% 

Cap problema 13% 6% 5% 7% 
Ns/Nc 6% 4% 1% 4% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 Figura 3.5 Principals problemes ambientals, segons la situació laboral dels consultats 
 

  

Situació laboral 

Ocupat Jubilat 
/pensionista Aturat Estudiant Tasques 

de la llar Total 

Problemes 
ambientals 
que més li 

preocupen 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

Contaminació de l'aire 25% 25% 18% 19% 25% 23% 
Contaminació de l'aigua 22% 17% 22% 26% 15% 21% 

Contaminació acústica 10% 6% 7% 3% 8% 8% 
Boscos i espais naturals 23% 15% 24% 28% 22% 22% 
Canvi climàtic/  efecte 

hivernacle 18% 10% 14% 38% 5% 17% 

Mobilitat 4% 7% 3% 4% 8% 5% 
Residus 12% 11% 16% 13% 6% 12% 

Contaminació del mar i el 
litoral 10% 5% 11% 5% 9% 9% 

Fenòmens climatològics 
extrems 9% 5% 12% 10% 10% 9% 

Contaminació nuclear i 
química 17% 11% 14% 18% 9% 15% 

Contaminació en general 38% 34% 38% 34% 41% 37% 
Altres 8% 4% 2% 9% 8% 6% 

Cap problema 5% 11% 8% 3% 9% 7% 
Ns/Nc 2% 7% 3% 3% 9% 4% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 3.6 Principals problemes ambientals, segons el lloc de naixement dels 
consultats  

 

  

Lloc de naixement 

A 
Catalunya 

En altres 
comunitats 
autònomes 

A la Unió 
Europea 

Fora de la 
Unió 

Europea 
Total 

Problemes 
ambientals 
que més li 

preocupen 

Contaminació de l'aire 23% 22% 34% 21% 23% 
Contaminació de l'aigua 22% 16% 17% 22% 21% 

Contaminació acústica 7% 10%   13% 8% 
Boscos i espais naturals 23% 17% 26% 22% 22% 

Canvi climàtic/  efecte hivernacle 19% 11% 19% 11% 17% 
Mobilitat 4% 6% 8% 8% 5% 

Residus 11% 13% 18% 16% 12% 
Contaminació del mar i el litoral 9% 9% 3% 8% 9% 

Fenòmens climatològics extrems 8% 8% 6% 18% 8% 
Contaminació nuclear i química 16% 7% 35% 26% 15% 

Contaminació en general 36% 48% 25% 17% 37% 
Altres 6% 6% 11% 3% 6% 

Cap problema 7% 6%   10% 7% 
Ns/Nc 3% 4% 7% 2% 4% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 Figura 3.7 Principals problemes ambientals, segons els anys que fa que viuen a 
Catalunya els consultats 

 

  

Anys que fa que viu a Catalunya 

Menys de 
10 

Entre 10 i 
30 Més de 30 

Des de 
sempre / 

hi vaig 
néixer 

Total 

Problemes 
ambientals 
que més li 

preocupen 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

Contaminació de l'aire 28% 17% 24% 23% 23% 
Contaminació de l'aigua 31% 9% 18% 22% 21% 

Contaminació acústica 9% 16% 9% 7% 8% 
Boscos i espais naturals 28% 20% 15% 23% 22% 
Canvi climàtic/  efecte 

hivernacle 16% 7% 13% 19% 17% 

Mobilitat 9% 4% 8% 4% 5% 
Residus 9% 16% 14% 11% 12% 

Contaminació del mar i el litoral 9% 8% 9% 9% 9% 
Fenòmens climatològics 

extrems 10% 22% 7% 8% 9% 

Contaminació nuclear i 
química 33% 8% 10% 16% 15% 

Contaminació en general 26% 32% 46% 36% 37% 
Altres 3% 7% 7% 6% 6% 

Cap problema 7% 7% 6% 7% 7% 
Ns/Nc 2% 4% 4% 3% 3% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 3.8 Principals problemes ambientals, segons l’idioma dels consultats 
 

 

Idioma que parla habitualment a casa 

Català Castellà Català i 
castellà Altres Total 

Problemes 
ambientals 
que més li 

preocupen 

Contaminació de l'aire 23% 23% 25% 25% 23% 
Contaminació de l'aigua 20% 19% 28% 4% 21% 

Contaminació acústica 6% 9% 10% 12% 8% 
Boscos i espais naturals 23% 18% 26% 32% 22% 
Canvi climàtic/  efecte 

hivernacle 18% 15% 19% 6% 17% 

Mobilitat 4% 5% 4% 24% 5% 
Residus 13% 10% 14% 20% 12% 

Contaminació del mar i 
el litoral 11% 6% 8% 9% 9% 

Fenòmens climatològics 
extrems 8% 9% 9%   8% 

Contaminació nuclear i 
química 18% 13% 11% 36% 15% 

Contaminació en 
general 36% 42% 29% 38% 37% 

Altres 5% 7% 7% 3% 6% 
Cap problema 6% 7% 8%   7% 

Ns/Nc 3% 5% 2%   4% 
 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 Figura 3.9 Principals problemes ambientals, segons la freqüència de connexió a 
Internet dels consultats 

 

 

Freqüència de connexió a Internet 

Cada dia 
Un o més 
cops per 
setmana 

Menys d'un 
cop per 
setmana 

Mai Total 

Problemes 
ambientals 
que més li 

preocupen 

Contaminació de l'aire 24% 24% 27% 19% 23% 
Contaminació de l'aigua 24% 14% 25% 15% 21% 

Contaminació acústica 10% 7% 13% 2% 8% 
Boscos i espais naturals 24% 22% 22% 15% 22% 
Canvi climàtic/  efecte 

hivernacle 20% 18% 20% 6% 17% 

Mobilitat 4% 6% 1% 5% 5% 
Residus 13% 8% 21% 9% 12% 

Contaminació del mar i 
el litoral 10% 9% 18% 4% 9% 

Fenòmens climatològics 
extrems 10% 8% 7% 4% 8% 

Contaminació nuclear i 
química 19% 11% 11% 9% 15% 

Contaminació en 
general 36% 45% 32% 36% 37% 

Altres 7% 5% 7% 6% 6% 
Cap problema 4% 5% 11% 14% 7% 

Ns/Nc 2% 3% 1% 8% 4% 
 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 3.10 Principals problemes ambientals, segons la província de residència dels 
consultats  

 

 

Província 

Barcelona Girona Lleida Tarragona Total 
Problemes 

ambientals 
que més li 

preocupen 

Contaminació de l'aire 26% 16% 15% 20% 24% 
Contaminació de l'aigua 23% 16% 20% 24% 22% 

Contaminació acústica 9% 6% 6% 3% 8% 
Boscos i espais naturals 21% 30% 21% 21% 22% 
Canvi climàtic/  efecte 

hivernacle 18% 16% 14% 13% 17% 

Mobilitat 5% 4% 4% 3% 4% 
Residus 12% 13% 8% 11% 12% 

Contaminació del mar i 
el litoral 8% 10% 3% 12% 8% 

Fenòmens climatològics 
extrems 8% 14% 9% 8% 8% 

Contaminació nuclear i 
química 13% 13% 10% 34% 15% 

Contaminació en 
general 40% 28% 42% 28% 38% 

Altres 5% 11% 8% 7% 6% 
Cap problema 6% 9% 10% 9% 7% 

Ns/Nc 3% 4% 6% 2% 3% 
 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 Figura 3.11 Principals problemes ambientals, segons la grandària del municipi de 
residència dels consultats  

 

 

Grandària del municipi 
Fins a 
2.000 

De 2.001 a 
5.000 

De 5.001 a 
10.000 

De 10.001 
a 50.000 

Més de 
50.000 Total 

Problemes 
ambientals 
que més li 

preocupen 

Contaminació de 
l'aire 23% 14% 22% 21% 26% 24% 

Contaminació de 
l'aigua 14% 20% 24% 24% 22% 22% 

Contaminació 
acústica 3% 3% 6% 4% 10% 8% 

Boscos i espais 
naturals 24% 25% 25% 26% 19% 22% 

Canvi climàtic/  
efecte hivernacle 15% 15% 14% 22% 16% 17% 

Mobilitat 3% 6% 4% 2% 5% 4% 
Residus 12% 19% 14% 8% 12% 12% 

Contaminació del 
mar i el litoral 9% 6% 3% 9% 8% 8% 

Fenòmens 
climatològics extrems 11% 7% 5% 12% 7% 8% 

Contaminació 
nuclear i química 14% 13% 17% 14% 15% 15% 

Contaminació en 
general 29% 35% 35% 34% 41% 38% 

Altres 9% 6% 7% 8% 5% 6% 
Cap problema 14% 6% 11% 4% 7% 7% 

Ns/Nc 2% 3% 4% 4% 3% 3% 
 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

REO 635



 

 
CONSULTA ÒMNIBUS DE CATALUNYA SOBRE ASPECTES RELACIONATS AMB EL MEDI AMBIENT  

Novembre  2010 

 16 

3.2 Estat ambiental del municipi 

En aquest apartat analitzem les valoracions dels consultats envers diferents aspectes 

relacionats amb l’estat ambiental del seu municipi. 

 Figura 3.12 Podria valorar de l’1 al 10 l’estat ambiental del seu municipi en relació a 
la QUALITAT DE L’AIRE 
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 Figura 3.13 Podria valorar de l’1 al 10 l’estat ambiental del seu municipi en relació al 
NIVELL DE CONTAMINACIÓ ACÚSTICA 
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 Figura 3.14 Podria valorar de l’1 al 10 l’estat ambiental del seu municipi en relació a 
la  QUALITAT DELS BOSCOS I ESPAIS NATURALS  
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 Figura 3.15 Podria valorar de l’1 al 10 l’estat ambiental del seu municipi en relació a 
la  QUALITAT DELS RIUS I RIERES  
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Per poder facilitar l’anàlisi comparatiu, s’han agrupat les valoracions obtingudes per les 

persones consultades. Les equivalències són: 

- Estat molt deficient: valorat de l’1 al 3 

- Estat deficient: valorat amb un 4 o 5 

- Estat normal: valorat amb un 6 

- Estat bo: valorat amb un 7 o 8 

- Estat excel·lent: valorat amb un 9 o 10. 

 Figura 3.16 Valoració de l’estat ambiental del seu municipi en relació a... 
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Destacar la variació en la formulació d’aquesta pregunta respecte les onades 

realitzades l’any 2008, doncs es va demanar als consultats que valoressin la qualitat del 

medi natural enlloc de la qualitat de boscos i espais naturals. Pel que fa a la qualitat 

de rius i rieres no es pot comparar amb les valoracions obtingudes al 2008, ja que es 

demanava sobre la qualitat de l’aigua potable. 

 

 Figura 3.17 Valoració de la qualitat de l’aire del seu municipi, segons els col·lectius 
consultats 

 

La qualitat de l´aire 
Molt 

deficient Deficient Normal Bo Excel·lent Ns/Nc 

Sexe Home 15% 31% 11% 32% 11% 1% 
Dona 10% 29% 15% 35% 11% 1% 

Edat De 16 a 29 13% 25% 15% 38% 8% 1% 
De 30 a 44 14% 35% 12% 29% 10% 0% 
De 45 a 64 13% 26% 12% 38% 11% 1% 
De 65 a 75 9% 32% 14% 31% 13% 1% 

Nivell d'estudis Nivell baix 10% 27% 12% 32% 18% 1% 
Nivell mig 13% 29% 14% 35% 8% 1% 

Nivell alt 12% 33% 12% 34% 10%   
Situació laboral Ocupat 13% 30% 12% 35% 10% 0% 

Jubilat/pensionista 9% 32% 15% 32% 10% 1% 
Aturat 20% 28% 7% 37% 8% 0% 

Estudiant 10% 22% 20% 37% 9% 3% 
Tasques de la llar 6% 26% 19% 31% 18%   

Lloc de 
naixement 

A Catalunya 13% 28% 14% 34% 11% 1% 
En altres comunitats 

autònomes 10% 36% 10% 34% 9% 1% 

A la Unió Europea 15% 44% 8% 22% 10%   
Fora de la Unió 

Europea 16% 23% 6% 44% 10%   

Anys que fa que 
viu a Catalunya 

Menys de 10 8% 40% 7% 38% 7%   
Entre 10 i 30 18% 31% 5% 33% 12%   

Més de 30 11% 32% 11% 37% 8% 1% 
Des de sempre / hi 

vaig néixer 13% 28% 14% 34% 11% 1% 

Idioma que 
parla 

habitualment a 
casa 

Català 9% 25% 15% 37% 13% 1% 
Castellà 16% 30% 13% 33% 7% 1% 

Català i castellà 11% 37% 10% 31% 11%   
Altres 5% 61%   30% 4%   

Freqüència de 
connexió a 

Internet 

Cada dia 14% 29% 13% 34% 9% 0% 
Un o més cops per 

setmana 6% 28% 17% 37% 10% 1% 

Menys d'un cop per 
setmana 16% 26% 7% 45% 5% 2% 

Mai 10% 31% 13% 30% 15% 1% 
Total   12% 30% 13% 34% 11% 1% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 3.18 Valoració de la qualitat de l’aire del seu municipi, segons el lloc de 
residència dels consultats 

 

 

La qualitat de l´aire 
Molt 

deficient Deficient Normal Bo Excel·lent Ns/Nc 

Província Barcelona 15% 35% 13% 29% 8% 1% 
Girona 3% 13% 9% 53% 22% 0% 
Lleida 2% 11% 12% 52% 22% 1% 

Tarragona 12% 22% 18% 35% 12% 1% 
Grandària 

del municipi 
Fins a 2.000 6% 6% 6% 52% 30% 1% 

De 2.001 a 5.000 4% 15% 8% 43% 30% 0% 
De 5.001 a 10.000 11% 16% 8% 49% 13% 2% 

De 10.001 a 
50.000 9% 22% 15% 42% 12% 1% 

Més de 50.000 
16% 40% 14% 25% 6% 0% 

Total   12% 30% 13% 34% 11% 1% 
 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 3.19 Valoració del nivell de contaminació acústica del seu municipi, segons 
els col·lectius consultats 

 

 

Nivell de contaminació acústica 
Molt 

deficient Deficient Normal Bo Excel·lent Ns/Nc 

Sexe Home 24% 25% 13% 27% 11% 0% 
Dona 21% 25% 11% 30% 13% 0% 

Edat De 16 a 29 22% 18% 16% 31% 13%   
De 30 a 44 25% 26% 10% 31% 8% 0% 
De 45 a 64 20% 28% 11% 28% 13% 0% 
De 65 a 75 22% 23% 13% 23% 18% 1% 

Nivell d'estudis Nivell baix 21% 26% 13% 20% 19% 1% 
Nivell mig 22% 25% 10% 31% 12%   

Nivell alt 26% 25% 15% 25% 9% 1% 
Situació laboral Ocupat 23% 24% 9% 32% 12% 1% 

Jubilat/pensionista 21% 26% 15% 22% 15%   
Aturat 26% 28% 12% 26% 8%   

Estudiant 19% 24% 19% 24% 13%   
Tasques de la llar 25% 25% 9% 27% 13% 1% 

Lloc de 
naixement 

A Catalunya 22% 25% 12% 29% 12% 0% 
En altres comunitats 

autònomes 23% 29% 12% 22% 14% 0% 

A la Unió Europea 36% 40% 9% 9% 7%   
Fora de la Unió 

Europea 26% 13% 10% 37% 13%   

Anys que fa que 
viu a Catalunya 

Menys de 10 29% 22% 9% 29% 11%   
Entre 10 i 30 29% 22% 9% 30% 10%   

Més de 30 21% 30% 13% 21% 15% 0% 
Des de sempre / hi 

vaig néixer 22% 25% 12% 29% 12% 0% 

Idioma que 
parla 

habitualment a 
casa 

Català 20% 24% 10% 30% 15% 1% 
Castellà 25% 25% 12% 28% 10% 0% 

Català i castellà 22% 29% 13% 23% 13%   
Altres 35% 19% 28% 8% 10%   

Freqüència de 
connexió a 

Internet 

Cada dia 25% 24% 12% 28% 10%   
Un o més cops per 

setmana 16% 28% 14% 31% 11%   

Menys d'un cop per 
setmana 21% 22% 5% 43% 8% 2% 

Mai 21% 27% 11% 22% 19% 1% 
Total   22% 25% 12% 28% 12% 0% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 

 

 

 

REO 635



 

 
CONSULTA ÒMNIBUS DE CATALUNYA SOBRE ASPECTES RELACIONATS AMB EL MEDI AMBIENT  

Novembre  2010 

 24 

 Figura 3.20 Valoració del nivell de contaminació acústica del seu municipi, segons el 
lloc de residència dels consultats  

 

 

Nivell de contaminació acústica 
Molt 

deficient Deficient Normal Bo Excel·lent Ns/Nc 

Província Barcelona 26% 28% 12% 25% 9% 0% 
Girona 12% 16% 10% 42% 18% 1% 
Lleida 7% 13% 12% 37% 31% 0% 

Tarragona 12% 17% 16% 37% 17%   
Grandària 

del municipi 
Fins a 2.000 9% 13% 6% 42% 30% 1% 

De 2.001 a 5.000 10% 14% 7% 35% 34% 0% 
De 5.001 a 10.000 15% 16% 11% 40% 17% 1% 

De 10.001 a 
50.000 15% 24% 12% 38% 12%   

Més de 50.000 
29% 29% 14% 20% 8% 0% 

Total   22% 25% 12% 28% 12% 0% 
 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 3.21 Valoració de la qualitat dels boscos i espais naturals del seu municipi, 
segons els col·lectius consultats 

 

 

La qualitat dels boscos i espais naturals 
Molt 

deficient Deficient Normal Bo Excel·lent Ns/Nc 

Sexe Home 18% 24% 12% 32% 10% 5% 
Dona 12% 29% 14% 30% 12% 3% 

Edat De 16 a 29 11% 23% 11% 40% 12% 2% 
De 30 a 44 15% 28% 16% 26% 11% 3% 
De 45 a 64 16% 26% 11% 32% 11% 4% 
De 65 a 75 16% 28% 13% 27% 10% 6% 

Nivell d'estudis Nivell baix 15% 28% 7% 28% 18% 4% 
Nivell mig 15% 25% 14% 32% 10% 4% 

Nivell alt 15% 25% 18% 29% 9% 4% 
Situació laboral Ocupat 14% 27% 12% 30% 12% 5% 

Jubilat/pensionista 16% 33% 12% 28% 7% 5% 
Aturat 18% 17% 14% 28% 19% 4% 

Estudiant 16% 11% 15% 45% 12% 2% 
Tasques de la llar 12% 28% 22% 31% 6% 1% 

Lloc de 
naixement 

A Catalunya 15% 26% 15% 30% 9% 4% 
En altres comunitats 

autònomes 17% 24% 10% 31% 14% 3% 

A la Unió Europea 14% 38% 17% 21% 9%   
Fora de la Unió 

Europea 5% 15% 8% 39% 28% 4% 

Anys que fa que 
viu a Catalunya 

Menys de 10 7% 25% 11% 27% 27% 4% 
Entre 10 i 30 16% 17% 18% 29% 20%   

Més de 30 16% 26% 8% 35% 11% 4% 
Des de sempre / hi 

vaig néixer 15% 26% 15% 30% 9% 4% 

Idioma que 
parla 

habitualment a 
casa 

Català 14% 26% 15% 32% 9% 4% 
Castellà 16% 25% 11% 29% 15% 4% 

Català i castellà 16% 26% 14% 31% 9% 5% 
Altres 5% 36% 28% 24% 7%   

Freqüència de 
connexió a 

Internet 

Cada dia 16% 24% 15% 30% 11% 4% 
Un o més cops per 

setmana 14% 27% 15% 33% 7% 3% 

Menys d'un cop per 
setmana 14% 20% 10% 47% 6% 3% 

Mai 14% 30% 10% 26% 15% 4% 
Total   15% 27% 13% 31% 11% 4% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 3.22 Valoració de la qualitat dels boscos i espais naturals del seu municipi, 
segons el lloc de residència dels consultats 

 

 

La qualitat dels boscos i espais naturals 
Molt 

deficient Deficient Normal Bo Excel·lent Ns/Nc 

Província Barcelona 16% 28% 14% 28% 10% 4% 
Girona 10% 22% 9% 40% 16% 3% 
Lleida 6% 11% 14% 43% 20% 7% 

Tarragona 11% 28% 10% 38% 9% 5% 
Grandària 

del municipi 
Fins a 2.000 14% 19% 7% 39% 16% 5% 

De 2.001 a 5.000 7% 30% 8% 41% 12% 3% 
De 5.001 a 10.000 14% 31% 6% 29% 14% 6% 

De 10.001 a 
50.000 13% 25% 12% 33% 15% 2% 

Més de 50.000 
16% 27% 15% 29% 9% 4% 

Total   15% 27% 13% 31% 11% 4% 
 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 3.23 Valoració de la qualitat dels rius i rieres del seu municipi, segons els 
col·lectius consultats 

 

 

La qualitat de rius i rieres 
Molt 

deficient Deficient Normal Bo Excel·lent Ns/Nc 

Sexe Home 30% 25% 14% 19% 4% 7% 
Dona 20% 32% 10% 21% 5% 12% 

Edat De 16 a 29 25% 28% 13% 25% 4% 6% 
De 30 a 44 29% 29% 13% 17% 4% 8% 
De 45 a 64 22% 31% 12% 22% 4% 8% 
De 65 a 75 24% 24% 9% 17% 6% 19% 

Nivell d'estudis Nivell baix 25% 26% 11% 18% 10% 10% 
Nivell mig 25% 28% 11% 21% 4% 11% 

Nivell alt 25% 31% 13% 20% 2% 10% 
Situació laboral Ocupat 27% 29% 12% 20% 4% 9% 

Jubilat/pensionista 23% 28% 11% 17% 6% 15% 
Aturat 30% 29% 10% 19% 4% 8% 

Estudiant 18% 27% 14% 32% 3% 5% 
Tasques de la llar 18% 22% 15% 23% 3% 18% 

Lloc de 
naixement 

A Catalunya 25% 30% 11% 20% 4% 10% 
En altres comunitats 

autònomes 27% 23% 12% 19% 6% 12% 

A la Unió Europea 30% 14% 24% 21%   12% 
Fora de la Unió 

Europea 20% 29% 9% 29% 6% 8% 

Anys que fa que 
viu a Catalunya 

Menys de 10 25% 20% 9% 27% 4% 15% 
Entre 10 i 30 40% 25% 17% 15% 3%   

Més de 30 25% 25% 12% 19% 5% 14% 
Des de sempre / hi 

vaig néixer 25% 30% 11% 20% 4% 10% 

Idioma que 
parla 

habitualment a 
casa 

Català 23% 31% 11% 22% 4% 10% 
Castellà 26% 26% 11% 21% 5% 11% 

Català i castellà 29% 26% 15% 16% 5% 9% 
Altres 17% 32% 12% 10% 4% 25% 

Freqüència de 
connexió a 

Internet 

Cada dia 27% 29% 13% 20% 3% 8% 
Un o més cops per 

setmana 18% 36% 8% 22% 4% 12% 

Menys d'un cop per 
setmana 19% 29% 15% 24% 9% 5% 

Mai 26% 21% 10% 19% 8% 17% 
Total   25% 28% 12% 20% 4% 10% 

 
 Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 3.24 Valoració de la qualitat dels rius i rieres del seu municipi, segons el lloc 
de residència dels consultats 

 

 

La qualitat de rius i rieres 
Molt 

deficient Deficient Normal Bo Excel·lent Ns/Nc 

Província Barcelona 28% 28% 11% 18% 3% 12% 
Girona 15% 30% 17% 29% 6% 4% 
Lleida 9% 23% 16% 34% 10% 8% 

Tarragona 21% 35% 14% 21% 7% 4% 
Grandària 

del municipi 
Fins a 2.000 18% 27% 19% 22% 7% 7% 

De 2.001 a 5.000 15% 27% 18% 30% 6% 4% 
De 5.001 a 10.000 22% 30% 10% 22% 9% 7% 

De 10.001 a 
50.000 29% 27% 12% 23% 5% 4% 

Més de 50.000 
26% 29% 11% 17% 3% 14% 

Total   25% 28% 12% 20% 4% 10% 
 
 Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 

 Figura 3.25 Evolució de la valoració mitjana de l’estat ambiental del seu municipi en 
relació a... 
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 Figura 3.26 Valoració mitjana de l’estat ambiental del seu municipi en relació a..., 
segons els col·lectius consultats 

 

 

La qualitat 
de l'aire 

Nivell de 
contaminació 

acústica  

La qualitat dels 
boscos i 

espais naturals 

La qualitat dels 
rius i rieres 

Sexe Home 5,9 5,5 5,8 4,8 
Dona 6,2 5,8 6,1 5,2 

Edat De 16 a 29 6,0 5,8 6,2 5,2 
De 30 a 44 5,8 5,4 5,9 4,8 
De 45 a 64 6,2 5,7 5,9 5,0 
De 65 a 75 6,2 5,7 5,7 5,1 

Nivell d'estudis Nivell baix 6,4 5,9 6,2 5,2 
Nivell mig 5,9 5,7 5,9 4,9 

Nivell alt 6,0 5,4 5,8 4,9 
Situació laboral Ocupat 6,0 5,7 6,0 4,9 

Jubilat/pensionista 6,1 5,6 5,6 5,0 
Aturat 5,7 5,3 6,1 4,7 

Estudiant 6,1 5,7 6,3 5,5 
Tasques de la llar 6,5 5,6 6,0 5,3 

Lloc de naixement A Catalunya 6,1 5,7 5,8 4,9 
En altres comunitats 

autònomes 5,9 5,5 6,0 5,0 

A la Unió Europea 5,4 4,2 5,8 4,5 
Fora de la Unió Europea 6,1 5,8 7,3 5,5 

Anys que fa que 
viu a Catalunya 

Menys de 10 6,0 5,5 6,9 5,3 
Entre 10 i 30 5,7 5,4 6,4 4,5 

Més de 30 5,9 5,5 6,0 4,9 
Des de sempre / hi vaig 

néixer 6,1 5,7 5,8 4,9 

Idioma que parla 
habitualment a 

casa 

Català 6,4 5,9 5,9 5,1 
Castellà 5,7 5,4 6,1 5,0 

Català i castellà 5,9 5,5 5,8 4,8 
Altres 5,4 4,9 6,0 4,7 

Freqüència de 
connexió a 

Internet 

Cada dia 5,9 5,5 5,9 4,8 
Un o més cops per 

setmana 6,3 5,9 5,9 5,2 

Menys d'un cop per 
setmana 5,9 5,7 6,1 5,5 

Mai 6,2 5,8 6,0 5,1 
Total 6,0 5,7 5,9 5,0 

 
 Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt de la mitjana global  
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 Figura 3.27 Valoració mitjana de l’estat ambiental del seu municipi en relació a..., 
segons el lloc de residència dels consultats 

 

 

La qualitat 
de l'aire 

Nivell de 
contaminació 

acústica  

La qualitat dels 
boscos i espais 

naturals 

La qualitat dels 
rius i rieres 

Província Barcelona 5,7 5,3 5,8 4,7 
Girona 7,4 6,6 6,4 5,6 
Lleida 7,4 7,2 7,1 6,2 

Tarragona 6,2 6,4 6,1 5,2 
Grandària del 

municipi 
Fins a 2.000 7,6 7,2 6,3 5,4 

De 2.001 a 5.000 7,4 7,2 6,4 5,6 
De 5.001 a 10.000 6,5 6,5 5,9 5,5 

De 10.001 a 50.000 6,5 6,0 6,2 4,9 
Més de 50.000 

5,5 5,1 5,7 4,8 

Total 6,0 5,7 5,9 5,0 
 
 Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt de la mitjana global  

3.3 Informació, educació i participació ambiental 

En aquest apartat s’analitza per una banda, el nivell de participació o assistencia de la 

població a activitats o actes relacionats amb el medi ambientl i, per l’altra, fins a quin 

punt es senten informats sobre els aspectes ambientals. 

 

 Figura 3.28 Ens podria dir si durant l’últim any ha participat o assistit en alguna 
activitat relacionada amb el medi ambient, com per exemple signatures en favor 
del medi ambient, voluntariat ambiental, denúncia d’algun problema, actes 
d’ONG’s?  

18% 81% 1%Ha participat

Sí No Ns/Nc
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 Figura 3.29 Ha participat o assistit a alguna activitat relacionada amb el medi 
ambient, segons els col·lectius consultats 

 

Durant l'últim any ha participat o assistit a 
alguna activitat relacionada amb el medi 

ambient 

Si No Ns/Nc 

Sexe Home 21% 78% 1% 
Dona 15% 84% 1% 

Edat De 16 a 29 19% 81%   
De 30 a 44 22% 77% 1% 
De 45 a 64 20% 79% 1% 
De 65 a 75 9% 89% 1% 

Nivell d'estudis Nivell baix 9% 90% 2% 
Nivell mig 18% 81% 1% 

Nivell alt 24% 75% 1% 
Situació laboral Ocupat 23% 76% 1% 

Jubilat/pensionista 10% 89% 1% 
Aturat 22% 78%   

Estudiant 22% 78%   
Tasques de la llar 8% 92%   

Lloc de naixement A Catalunya 19% 80% 1% 
En altres comunitats autònomes 

14% 85% 1% 

A la Unió Europea 36% 64%   
Fora de la Unió Europea 16% 84%   

Anys que fa que viu a 
Catalunya 

Menys de 10 14% 86%   
Entre 10 i 30 20% 80%   

Més de 30 18% 81% 1% 
Des de sempre / hi vaig néixer 

19% 80% 1% 

Idioma que parla 
habitualment a casa 

Català 20% 80% 0% 
Castellà 15% 84% 0% 

Català i castellà 19% 77% 4% 
Altres 51% 49%   

Freqüència de connexió 
a Internet 

Cada dia 22% 77% 1% 
Un o més cops per setmana 13% 86% 1% 

Menys d'un cop per setmana 
28% 72%   

Mai 11% 88% 2% 
Total   18% 81% 1% 

  
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt de la mitjana global  
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 Figura 3.30 Ha participat o assistit a alguna activitat relacionada amb el medi 
ambient, segons el lloc de residència dels consultats 

 

Durant l'últim any ha participat o assistit a alguna 
activitat relacionada amb el medi ambient 
Si No Ns/Nc 

Província Barcelona 18% 81% 1% 
Girona 16% 83% 1% 
Lleida 21% 79% 0% 

Tarragona 20% 78% 1% 
Grandària del 

municipi 
Fins a 2.000 22% 75% 2% 

De 2.001 a 5.000 22% 77% 1% 
De 5.001 a 10.000 21% 79%   

De 10.001 a 50.000 20% 79% 1% 
Més de 50.000 16% 83% 1% 

Total   18% 81% 1% 
 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt de la mitjana global  

 

 Figura 3.31 I vostè es considera molt, bastant, poc o gens informat sobre aspectes 
relacionats amb el medi ambient?  

5% 38% 48% 9%Es sent informat

Molt Bastant Poc Gens

 

 Figura 3.32 Sentiment d’estar informat sobre aspectes ambientals, segons el lloc de 
residència dels consultats 

  
Sentiment d'estar informat sobre els aspectes mediambientals 

Molt o bastant Poc o gens 
Província 

  
  
  

Barcelona 42% 58% 
Girona 47% 53% 
Lleida 52% 48% 

Tarragona 46% 54% 
Grandària del 

municipi 
  
  
  
  

Fins a 2.000 42% 58% 
De 2.001 a 5.000 50% 50% 

De 5.001 a 10.000 36% 64% 
De 10.001 a 50.000 48% 52% 

Més de 50.000 42% 58% 
Total   43% 57% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt de la mitjana global  
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 Figura 3.33 Sentiment d’estar informat sobre aspectes ambientals, segons els 
col·lectius consultats 

 

 

Sentiment d'estar informat sobre els 
aspectes mediambientals 

Molt o bastant Poc o gens 

Sexe Home 47% 53% 
Dona 39% 61% 

Edat De 16 a 29 36% 64% 
De 30 a 44 45% 55% 
De 45 a 64 45% 55% 
De 65 a 75 46% 54% 

Nivell d'estudis Nivell baix 36% 64% 
Nivell mig 41% 59% 

Nivell alt 55% 45% 
Situació laboral Ocupat 45% 55% 

Jubilat/pensionista 46% 54% 
Aturat 44% 56% 

Estudiant 41% 59% 
Tasques de la llar 34% 66% 

Lloc de naixement A Catalunya 46% 54% 
En altres comunitats autònomes 

42% 58% 

A la Unió Europea 34% 66% 
Fora de la Unió Europea 27% 73% 

Anys que fa que viu a 
Catalunya 

Menys de 10 32% 68% 
Entre 10 i 30 41% 59% 

Més de 30 39% 61% 
Des de sempre / hi vaig néixer 

46% 54% 

Idioma que parla 
habitualment a casa 

Català 54% 46% 
Castellà 32% 68% 

Català i castellà 45% 55% 
Altres 43% 57% 

Freqüència de connexió a 
Internet 

Cada dia 49% 51% 
Un o més cops per setmana 39% 61% 

Menys d'un cop per setmana 
44% 56% 

Mai 35% 65% 
Total   43% 57% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt de la mitjana global  
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3.4 Canvi climàtic 

Per conèixer millor la percepció dels consultats sobre el medi ambient, se’ls va 

demanar que indiquessin el seu grau de preocupació davant l’efecte del canvi 

climàtic. 

 

 Figura 3.34 En una escala de l’1 al 5 on 1 seria no em preocupa en absolut i 5 seria 
em preocupa molt, com es posiciona vostè davant el canvi climàtic? 

 

3%

5%

11%

38%

41%

1%

3%

5%

15%

37%

40%

1%

4%

10%

10%

42%

34%

0%

3%

5%

14%

38%

41%

0%

5%

8%

12%

43%

31%

0%

4%

7%

12%

36%

41%

1%

No em preocupa
en absolut

Em preocupa poc

No em preocupa ni
molt ni poc

Em preocupa
bastant

Em preocupa molt

Ns/Nc Maig 2008 Novembre 2008
Juny 2009 Novembre 2009
Maig 2010 Novembre 2010
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 Figura 3.35 Preocupació vers el canvi climàtic, segons el lloc de residència dels 
consultats 

 

 

Preocupació vers el canvi climàtic 

No em 
preocupa 

Em 
preocupa 

bastant 

Em 
preocupa 

molt 
Ns/Nc 

Sexe Home 27% 35% 38% 0% 
Dona 18% 37% 45% 1% 

Edat De 16 a 29 29% 33% 38%   
De 30 a 44 20% 36% 44%   
De 45 a 64 20% 34% 45% 0% 
De 65 a 75 23% 40% 34% 2% 

Nivell d'estudis Nivell baix 22% 35% 41% 2% 
Nivell mig 24% 35% 41%   

Nivell alt 19% 39% 42%   
Situació laboral Ocupat 24% 33% 43%   

Jubilat/pensionista 22% 41% 36% 1% 
Aturat 17% 33% 51%   

Estudiant 26% 42% 33%   
Tasques de la llar 15% 40% 45%   

Lloc de naixement A Catalunya 24% 38% 38% 0% 
En altres comunitats 

autònomes 19% 34% 45% 2% 

A la Unió Europea 8% 25% 67%   
Fora de la Unió Europea 19% 15% 66%   

Anys que fa que viu 
a Catalunya 

Menys de 10 19% 32% 50%   
Entre 10 i 30 33% 21% 46%   

Més de 30 13% 31% 54% 2% 
Des de sempre / hi vaig 

néixer 24% 38% 38% 0% 

Idioma que parla 
habitualment a casa 

Català 24% 38% 38%   
Castellà 22% 34% 43% 1% 

Català i castellà 20% 34% 46% 0% 
Altres 13% 36% 51%   

Freqüència de 
connexió a Internet 

Cada dia 23% 35% 42%   
Un o més cops per setmana 25% 38% 37%   

Menys d'un cop per setmana 
14% 17% 69%   

Mai 21% 40% 37% 2% 
Total   23% 36% 41% 1% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 3.36 Preocupació vers el canvi climàtic, segons els col·lectius consultats 
 

 

Preocupació vers el canvi climàtic 

No em 
preocupa 

Em preocupa 
bastant 

Em preocupa 
molt Ns/Nc 

Província Barcelona 20% 37% 43% 0% 
Girona 28% 35% 36% 1% 
Lleida 34% 29% 37%   

Tarragona 29% 31% 39% 1% 
Grandària del 

municipi 
Fins a 2.000 30% 32% 36% 1% 

De 2.001 a 5.000 26% 44% 28% 2% 
De 5.001 a 10.000 29% 32% 39% 1% 

De 10.001 a 50.000 17% 36% 47%   
Més de 50.000 

23% 36% 41% 1% 

Total   23% 36% 41% 1% 
 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 

En segon lloc, es va demanar als consultats que indiquessin si prenen algun tipus de 

mesura per reduir el canvi climàtic i que especifiquessin quines són aquestes mesures. 

 

 Figura 3.37 Adopta mesures per reduir el canvi climàtic 
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 Figura 3.38 Adopta mesures per reduir el canvi climàtic, segons els col·lectius 
consultats 

 

 

Adopta mesures per reduir el canvi 
climàtic 

No prenc cap 
mesura Sí prenc mesures 

Sexe Home 18% 82% 
Dona 18% 82% 

Edat De 16 a 29 21% 79% 
De 30 a 44 14% 86% 
De 45 a 64 16% 84% 
De 65 a 75 23% 77% 

Nivell d'estudis Nivell baix 26% 74% 
Nivell mig 16% 84% 

Nivell alt 12% 88% 
Situació laboral Ocupat 16% 84% 

Jubilat/pensionista 18% 82% 
Aturat 16% 84% 

Estudiant 12% 88% 
Tasques de la llar 21% 79% 

Lloc de naixement A Catalunya 17% 83% 
En altres comunitats autònomes 

15% 85% 

A la Unió Europea 8% 92% 
Fora de la Unió Europea 26% 74% 

Anys que fa que viu a 
Catalunya 

Menys de 10 24% 76% 
Entre 10 i 30 23% 77% 

Més de 30 15% 85% 
Des de sempre / hi vaig néixer 

17% 83% 

Idioma que parla 
habitualment a casa 

Català 15% 85% 
Castellà 21% 79% 

Català i castellà 13% 87% 
Altres 1% 99% 

Freqüència de connexió a 
Internet 

Cada dia 13% 87% 
Un o més cops per setmana 20% 80% 

Menys d'un cop per setmana 
10% 90% 

Mai 25% 75% 
Total   18% 82% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 3.39 Adopta mesures per reduir el canvi climàtic, segons el lloc de residència 
dels consultats 

 

 

Adopta mesures per reduir el canvi climàtic 

No prenc cap mesura Sí prenc mesures 
Província Barcelona 16% 84% 

Girona 21% 79% 
Lleida 20% 80% 

Tarragona 23% 77% 
Grandària del municipi Fins a 2.000 24% 76% 

De 2.001 a 5.000 12% 88% 
De 5.001 a 10.000 25% 75% 

De 10.001 a 50.000 16% 84% 
Més de 50.000 18% 82% 

Total   18% 82% 
 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

REO 635



 

 
CONSULTA ÒMNIBUS DE CATALUNYA SOBRE ASPECTES RELACIONATS AMB EL MEDI AMBIENT  

Novembre  2010 

 39 

 Figura 3.40 Ens podria dir quines mesures adopta per tal de reduir el canvi climàtic? 
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 Figura 3.41 Mesures per reduir el canvi climàtic, segons els sexe dels consultats 
 

 

Sexe 

Home Dona Total 
Mesures per 

reduir el 
canvi 

climàtic 

Reciclatge 51% 60% 55% 
Estalviar energia 17% 19% 18% 

Estalviar aigua 10% 18% 14% 
No contaminar 15% 11% 13% 

Utilitzo el transport públic per 
desplaçar-me 14% 11% 12% 

Si la distància ho permet vaig a peu, 
en bicicleta... 12% 7% 9% 

Consum responsable 7% 9% 8% 
No utilitzar aerosols 4% 8% 6% 

Vigilo amb la temperatura de la 
calefacció i/o l'aire condicionat a la 

llar 
4% 7% 5% 

Làmpades de baix consum 5% 4% 4% 
Utilitzo cotxes i electrodomèstics que 

contaminen poc 4% 2% 3% 

Comparteixo el cotxe quan haig de 
fer desplaçaments 2% 1% 2% 

Utilitzar productes ecològics 
2% 1% 1% 

Tinc en compte l'aïllament tèrmic de 
la casa 1% 1% 1% 

Utilitzar el cotxe molt poc i sense 
correr 1% 0% 1% 

Altres 2% 2% 2% 
No prenc cap mesura 18% 18% 18% 

Ns / Nc 2% 2% 2% 
 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 3.42 Mesures per reduir el canvi climàtic, segons l’edat dels consultats 
 

 

Edat 

De 16 a 29 De 30 a 44 De 45 a 64 De 65 a 75 Total 
Mesures 

per 
reduir el 

canvi 
climàtic 

Reciclatge 48% 62% 59% 47% 55% 
Estalviar energia 16% 22% 19% 15% 18% 

Estalviar aigua 12% 15% 13% 15% 14% 
No contaminar 11% 10% 17% 15% 13% 

Utilitzo el transport públic 
per desplaçar-me 19% 16% 8% 7% 12% 

Si la distància ho permet 
vaig a peu, en bicicleta... 10% 10% 10% 6% 9% 

Consum responsable 4% 10% 10% 6% 8% 
No utilitzar aerosols 6% 9% 5% 4% 6% 

Vigilo amb la temperatura 
de la calefacció i/o l'aire 

condicionat a la llar 
5% 5% 6% 5% 5% 

Làmpades de baix consum 1% 6% 6% 4% 4% 
Utilitzo cotxes i 

electrodomèstics que 
contaminen poc 

2% 4% 3% 1% 3% 

Comparteixo el cotxe 
quan haig de fer 
desplaçaments 

4% 2% 2% 0% 2% 

Utilitzar productes 
ecològics 2% 1% 2% 1% 1% 

Tinc en compte l'aïllament 
tèrmic de la casa 1% 1% 1% 1% 1% 

Utilitzar el cotxe molt poc i 
sense correr 2% 1% 0%   1% 

Altres 0% 1% 3% 3% 2% 
No prenc cap mesura 21% 14% 16% 23% 18% 

Ns / Nc 4% 1% 1% 4% 2% 
 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 3.43 Mesures per reduir el canvi climàtic, segons el nivell d’estudis dels 
consultats 

 

 

Nivell d'estudis 

Nivell baix Nivell mig Nivell alt Total 
Mesures 

per reduir 
el canvi 
climàtic 

Reciclatge 42% 59% 59% 56% 
Estalviar energia 11% 16% 29% 18% 

Estalviar aigua 8% 11% 24% 14% 
No contaminar 15% 12% 14% 13% 

Utilitzo el transport públic per 
desplaçar-me 1% 13% 17% 12% 

Si la distància ho permet vaig a 
peu, en bicicleta... 6% 11% 8% 10% 

Consum responsable 7% 7% 11% 8% 
No utilitzar aerosols 2% 7% 7% 6% 

Vigilo amb la temperatura de 
la calefacció i/o l'aire 

condicionat a la llar 
6% 6% 5% 6% 

Làmpades de baix consum 2% 4% 7% 5% 
Utilitzo cotxes i 

electrodomèstics que 
contaminen poc 

2% 2% 6% 3% 

Comparteixo el cotxe quan 
haig de fer desplaçaments 1% 2% 3% 2% 

Utilitzar productes ecològics 
1% 1% 1% 1% 

Tinc en compte l'aïllament 
tèrmic de la casa 2% 0% 1% 1% 

Utilitzar el cotxe molt poc i 
sense correr   1% 1% 1% 

Altres 4% 1% 3% 2% 
No prenc cap mesura 26% 16% 12% 17% 

Ns / Nc 4% 2% 2% 3% 
 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 3.44 Mesures per reduir el canvi climàtic, segons la situació laboral dels 
consultats 

 

 

Situació laboral 

Ocupat Jubilat 
/pensionista Aturat Estudiant Tasques 

de la llar Total 

Mesures 
per 

reduir el 
canvi 

climàtic 

Reciclatge 61% 50% 51% 61% 57% 57% 
Estalviar energia 22% 15% 15% 9% 20% 18% 

Estalviar aigua 18% 16% 5% 14% 7% 14% 
No contaminar 9% 18% 17% 15% 14% 13% 

Utilitzo el transport 
públic per desplaçar-

me 
14% 4% 11% 26% 3% 12% 

Si la distància ho 
permet vaig a peu, en 

bicicleta... 
12% 7% 14% 7% 1% 10% 

Consum responsable 9% 6% 7% 3% 12% 8% 
No utilitzar aerosols 8% 4% 6% 3% 4% 6% 

Vigilo amb la 
temperatura de la 

calefacció i/o l'aire 
condicionat a la llar 

6% 6% 3% 9% 7% 6% 

Làmpades de baix 
consum 5% 5% 7% 1% 1% 4% 

Utilitzo cotxes i 
electrodomèstics que 

contaminen poc 
4% 3% 3% 2%   3% 

Comparteixo el cotxe 
quan haig de fer 
desplaçaments 

2% 0% 4% 3%   2% 

Utilitzar productes 
ecològics 1% 1%     2% 1% 

Tinc en compte 
l'aïllament tèrmic de la 

casa 
1% 1% 1%   2% 1% 

Utilitzar el cotxe molt 
poc i sense correr 1% 0% 0%   1% 1% 

Altres 2% 3% 3%   2% 2% 
No prenc cap mesura 16% 18% 16% 12% 21% 17% 

Ns / Nc 2% 4%   9% 1% 3% 
 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 3.45 Mesures per reduir el canvi climàtic, segons el lloc de naixement dels 
consultats 

 

 

Lloc de naixement 

A 
Catalunya 

En altres 
comunitats 
autònomes 

A la Unió 
Europea 

Fora de la 
Unió 

Europea 
Total 

Mesures 
per 

reduir el 
canvi 

climàtic 

Reciclatge 56% 59% 54% 53% 56% 
Estalviar energia 19% 14% 30% 18% 18% 

Estalviar aigua 14% 14% 12% 15% 14% 
No contaminar 12% 18% 3% 14% 13% 

Utilitzo el transport públic 
per desplaçar-me 14% 4% 28% 10% 12% 

Si la distància ho permet 
vaig a peu, en bicicleta... 10% 9% 6% 7% 10% 

Consum responsable 8% 9% 3% 6% 8% 
No utilitzar aerosols 7% 5% 8%   6% 

Vigilo amb la temperatura 
de la calefacció i/o l'aire 

condicionat a la llar 
6% 5% 15% 6% 6% 

Làmpades de baix consum 4% 3% 12% 6% 4% 
Utilitzo cotxes i 

electrodomèstics que 
contaminen poc 

3% 3% 8% 4% 3% 

Comparteixo el cotxe 
quan haig de fer 
desplaçaments 

2% 2%     2% 

Utilitzar productes 
ecològics 1% 2%     1% 

Tinc en compte l'aïllament 
tèrmic de la casa 1% 1% 8%   1% 

Utilitzar el cotxe molt poc i 
sense correr 1% 1%   1% 1% 

Altres 2% 3% 9% 1% 2% 
No prenc cap mesura 17% 15% 8% 26% 17% 

Ns / Nc 3% 2%     3% 
 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 3.46 Mesures per reduir el canvi climàtic, segons els anys que fa que viuen a 
Catalunya els consultats 

 

 

Anys que fa que viu a Catalunya 

Menys de 
10 Entre 10 i 30 Més de 30 

Des de 
sempre / hi 
vaig néixer 

Total 

Mesures 
per 

reduir el 
canvi 

climàtic 

Reciclatge 48% 51% 62% 56% 56% 
Estalviar energia 19% 25% 14% 19% 18% 

Estalviar aigua 15% 12% 14% 14% 14% 
No contaminar 7% 14% 19% 12% 13% 

Utilitzo el transport públic 
per desplaçar-me 4% 8% 7% 14% 12% 

Si la distància ho permet 
vaig a peu, en bicicleta... 10% 2% 11% 10% 10% 

Consum responsable 15% 5% 6% 8% 8% 
No utilitzar aerosols 7% 1% 3% 7% 6% 

Vigilo amb la temperatura 
de la calefacció i/o l'aire 

condicionat a la llar 
8% 2% 6% 6% 6% 

Làmpades de baix consum 5% 6% 3% 4% 4% 
Utilitzo cotxes i 

electrodomèstics que 
contaminen poc 

5%   4% 3% 3% 

Comparteixo el cotxe 
quan haig de fer 
desplaçaments 

    3% 2% 2% 

Utilitzar productes 
ecològics       1% 1% 

Tinc en compte l'aïllament 
tèrmic de la casa 4%   2% 1% 1% 

Utilitzar el cotxe molt poc i 
sense correr 5%     1% 1% 

Altres 3% 1% 4% 2% 2% 
No prenc cap mesura 24% 23% 15% 17% 17% 

Ns / Nc   4% 1% 3% 3% 
 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 3.47 Mesures per reduir el canvi climàtic, segons l’idioma que parlen 
habitualment els consultats 

 

 

Idioma que parla habitualment a casa 

Català Castellà Català i 
castellà Altres Total 

Mesures 
per 

reduir el 
canvi 

climàtic 

Reciclatge 55% 56% 63% 40% 56% 
Estalviar energia 18% 16% 22% 41% 18% 

Estalviar aigua 16% 11% 18%   14% 
No contaminar 12% 13% 15% 22% 13% 

Utilitzo el transport públic 
per desplaçar-me 11% 11% 14% 29% 12% 

Si la distància ho permet 
vaig a peu, en bicicleta... 11% 10% 7% 3% 10% 

Consum responsable 8% 7% 9% 19% 8% 
No utilitzar aerosols 6% 6% 6%   6% 

Vigilo amb la temperatura 
de la calefacció i/o l'aire 

condicionat a la llar 
6% 6% 4% 21% 6% 

Làmpades de baix consum 6% 2% 6% 13% 4% 
Utilitzo cotxes i 

electrodomèstics que 
contaminen poc 

4% 2% 3%   3% 

Comparteixo el cotxe 
quan haig de fer 
desplaçaments 

2% 2% 1%   2% 

Utilitzar productes 
ecològics 1% 1% 1%   1% 

Tinc en compte l'aïllament 
tèrmic de la casa 1% 0% 3%   1% 

Utilitzar el cotxe molt poc i 
sense correr 0% 1% 2%   1% 

Altres 3% 1% 1% 3% 2% 
No prenc cap mesura 15% 21% 13% 1% 17% 

Ns / Nc 4% 2% 1%   3% 
 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 3.48 Mesures per reduir el canvi climàtic, segons la freqüència de connexió a 
Internet dels consultats 

 

 

Freqüència de connexió a Internet 

Cada dia 
Un o més 
cops per 
setmana 

Menys d'un 
cop per 
setmana 

Mai Total 

Mesures 
per 

reduir el 
canvi 

climàtic 

Reciclatge 61% 56% 63% 43% 56% 
Estalviar energia 20% 18% 21% 12% 18% 

Estalviar aigua 17% 14% 11% 9% 14% 
No contaminar 11% 15% 10% 18% 13% 

Utilitzo el transport públic 
per desplaçar-me 16% 4% 21% 3% 12% 

Si la distància ho permet 
vaig a peu, en bicicleta... 11% 10% 13% 6% 10% 

Consum responsable 9% 5% 10% 7% 8% 
No utilitzar aerosols 7% 6% 1% 4% 6% 

Vigilo amb la temperatura 
de la calefacció i/o l'aire 

condicionat a la llar 
6% 7% 4% 5% 6% 

Làmpades de baix consum 5% 8% 4% 1% 4% 
Utilitzo cotxes i 

electrodomèstics que 
contaminen poc 

4% 3% 2% 1% 3% 

Comparteixo el cotxe 
quan haig de fer 
desplaçaments 

2% 4%   2% 2% 

Utilitzar productes 
ecològics 1% 2%   1% 1% 

Tinc en compte l'aïllament 
tèrmic de la casa 0% 0% 6% 2% 1% 

Utilitzar el cotxe molt poc i 
sense correr 1% 2%     1% 

Altres 2% 1% 2% 3% 2% 
No prenc cap mesura 13% 20% 10% 25% 17% 

Ns / Nc 2% 1% 1% 5% 3% 
 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 3.49 Mesures per reduir el canvi climàtic, segons la província de residència 
dels consultats 

 

 

Província 

Barcelona Girona Lleida Tarragona Total 
Mesures 

per 
reduir el 

canvi 
climàtic 

Reciclatge 56% 53% 48% 55% 55% 
Estalviar energia 18% 17% 19% 22% 18% 

Estalviar aigua 15% 12% 11% 12% 14% 
No contaminar 13% 12% 18% 12% 13% 

Utilitzo el transport públic 
per desplaçar-me 14% 6% 10% 7% 12% 

Si la distància ho permet 
vaig a peu, en bicicleta... 9% 11% 8% 10% 9% 

Consum responsable 8% 8% 8% 7% 8% 
No utilitzar aerosols 7% 4% 5% 5% 6% 

Vigilo amb la temperatura 
de la calefacció i/o l'aire 

condicionat a la llar 
6% 6% 4% 5% 5% 

Làmpades de baix consum 5% 4% 2% 3% 4% 
Utilitzo cotxes i 

electrodomèstics que 
contaminen poc 

3% 4% 0% 3% 3% 

Comparteixo el cotxe 
quan haig de fer 
desplaçaments 

2% 1% 2% 2% 2% 

Utilitzar productes 
ecològics 2% 1%     1% 

Tinc en compte l'aïllament 
tèrmic de la casa 1% 0% 1% 2% 1% 

Utilitzar el cotxe molt poc i 
sense correr 1% 2%   1% 1% 

Altres 1% 5% 5% 3% 2% 
No prenc cap mesura 16% 21% 20% 23% 18% 

Ns / Nc 2% 3% 3% 1% 2% 
 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 3.50 Mesures per reduir el canvi climàtic, segons la grandària del municipi de 
residència dels consultats 

 

 

Grandària del municipi 

Fins a 
2.000 

De 2.001 a 
5.000 

De 5.001 a 
10.000 

De 10.001 
a 50.000 

Més de 
50.000 Total 

Mesures 
per 

reduir el 
canvi 

climàtic 

Reciclatge 45% 58% 44% 56% 57% 55% 
Estalviar energia 18% 29% 16% 19% 18% 18% 

Estalviar aigua 9% 22% 11% 13% 15% 14% 
No contaminar 17% 12% 15% 15% 12% 13% 

Utilitzo el transport 
públic per desplaçar-

me 
4% 9% 6% 9% 16% 12% 

Si la distància ho 
permet vaig a peu, en 

bicicleta... 
6% 8% 7% 11% 9% 9% 

Consum responsable 8% 9% 6% 8% 8% 8% 
No utilitzar aerosols 5% 6% 13% 6% 5% 6% 

Vigilo amb la 
temperatura de la 

calefacció i/o l'aire 
condicionat a la llar 

6% 3% 5% 6% 5% 5% 

Làmpades de baix 
consum 1% 12% 1% 5% 4% 4% 

Utilitzo cotxes i 
electrodomèstics que 

contaminen poc 
1% 5% 2% 5% 2% 3% 

Comparteixo el cotxe 
quan haig de fer 
desplaçaments 

2% 1% 5% 3% 1% 2% 

Utilitzar productes 
ecològics   1% 3% 2% 1% 1% 

Tinc en compte 
l'aïllament tèrmic de la 

casa 
3%   0% 2% 0% 1% 

Utilitzar el cotxe molt 
poc i sense correr 3% 2%   1% 1% 1% 

Altres 3% 2% 4% 2% 1% 2% 
No prenc cap mesura 24% 12% 25% 16% 18% 18% 

Ns / Nc 3% 1% 4% 2% 2% 2% 
 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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4 Aspectes referents a l’aigua 

En aquest capítol s’analitzarà diferents aspectes referents a l’aigua. En primer lloc, es 

va preguntar als consultats sobre si prenen algun tipus de mesura per estalviar aigua. A 

més, també es va demanar que especifiquessin de quina/es mesures es tracta. 

 

 Figura 4.1 Vostè adopta mesures per a l’estalvi d’aigua? 

90%

88%

91%

88%

90%

91%

10%

12%

9%

12%

10%

9%

Maig 2008

Novembre 2008

Juny 2009

Novembre 2009

Maig 2010

Novembre 2010

Si prenc mesures No prenc cap mesura

 

 Figura 4.2 Adopció de mesures per estalviar aigua, segons el lloc de residència dels 
consultats 

 

 

 

Adopta mesures per estalviar aigua 

No prenc cap mesura Si prenc mesures 
Província Barcelona 9% 91% 

Girona 10% 90% 
Lleida 6% 94% 

Tarragona 14% 86% 
Grandària del municipi Fins a 2.000 8% 92% 

De 2.001 a 5.000 9% 91% 
De 5.001 a 10.000 4% 96% 

De 10.001 a 50.000 11% 89% 
Més de 50.000 10% 90% 

Total   9% 91% 
 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 4.3 Adopció de mesures per estalviar aigua, segons col·lectius consultats 
 
 

 

Adopta mesures per estalviar aigua 

No prenc cap 
mesura Si prenc mesures 

Sexe Home 11% 89% 
Dona 8% 92% 

Edat De 16 a 29 10% 90% 
De 30 a 44 11% 89% 
De 45 a 64 6% 94% 
De 65 a 75 11% 89% 

Nivell d'estudis Nivell baix 12% 88% 
Nivell mig 9% 91% 

Nivell alt 8% 92% 
Situació laboral Ocupat 9% 91% 

Jubilat/pensionista 11% 89% 
Aturat 7% 93% 

Estudiant 12% 88% 
Tasques de la llar 8% 92% 

Lloc de naixement A Catalunya 9% 91% 
En altres comunitats autònomes 

9% 91% 

A la Unió Europea 15% 85% 
Fora de la Unió Europea 14% 86% 

Anys que fa que viu a 
Catalunya 

Menys de 10 18% 82% 
Entre 10 i 30 9% 91% 

Més de 30 10% 90% 
Des de sempre / hi vaig néixer 

9% 91% 

Idioma que parla 
habitualment a casa 

Català 7% 93% 
Castellà 12% 88% 

Català i castellà 6% 94% 
Altres 29% 71% 

Freqüència de connexió a 
Internet 

Cada dia 8% 92% 
Un o més cops per setmana 10% 90% 

Menys d'un cop per setmana 
4% 96% 

Mai 14% 86% 
Total   9% 91% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 4.4 Ens podria dir quines mesures adopta per tal d’estalviar aigua? 
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Aprofitar aigua utilitzada (rentadora, 
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bullir per regar les

plantes

Intento ser curós
amb el reg

Aprofrito les aigües
pluvials
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Nota: els percentatges no sumen 100 donat que s’admetia resposta múltiple 
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 Figura 4.5 Mesures que adopta per estalviar aigua, segons el sexe dels consultats 
 

 

Sexe 

Home Dona Total 
Mesures per 

estalviar 
aigua 

Tancar aixetes mentre et rentes les 
dents/afaites.. 37% 40% 39% 

Dutxar-se en comptes de banyar-se 37% 38% 37% 
Airejadors a les aixetes (difusors...) 28% 20% 24% 

Intento fer rentadores quan estan 
plenes 7% 26% 17% 

Tancar bé les aixetes 17% 15% 16% 
Utilitzar el rentavaixelles ple 7% 19% 13% 

Cisternes de doble descàrrega 9% 9% 9% 
Llenço l'aigua de la cisterna del wc 

només quan és necessari 5% 3% 4% 

Posar una ampolla a la Cisterna per 
reduir l'aigua 3% 4% 4% 

Utilitzo l'aigua de bullir per regar les 
plantes 2% 4% 3% 

Posar una galleda fins que surti aigua 
calenta 1% 4% 2% 

Intento ser curós amb el reg 3% 3% 3% 
Aprofrito les aigües pluvials 4% 2% 3% 

Gastar el mínim necessari 2% 1% 2% 
Reutilitzar l'aigua per altres coses 1% 1% 1% 

Utilitzar limitadors d'aigua 1% 1% 1% 
Tinc un dipòsit d'aigües grises 1% 1% 1% 

Mantinc l'aigua de la piscina en 
bones condicions 1% 1% 1% 

No malgastar aigua 0% 1% 1% 
Tenir plantes que necessitin poca 

aigua 1% 1% 1% 

Electrodomèstics de baix consum 0% 1% 1% 
Rentar plats amb poca aigua 0% 1% 0% 

Agafar aigua de la font del poble 1%   0% 
Aprofitar aigua utilitzada (rentadora, 

assecadora, etc.) per fregar o pel 
WC 

  1% 0% 

No rentar el cotxe amb mànega 0% 0% 0% 
Altres 3% 2% 2% 

Ns / Nc 0% 1% 0% 
No prenc cap mesura d'estalvi 11% 8% 9% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 4.6 Mesures que adopta per estalviar aigua, segons l’edat dels consultats 
 

 

Edat 

De 16 a 29 De 30 a 44 De 45 a 64 De 65 a 75 Total 
Mesures 

per 
estalviar 

aigua 

Tancar aixetes mentre et 
rentes les dents/afaites.. 44% 37% 40% 34% 39% 

Dutxar-se en comptes de 
banyar-se 43% 41% 34% 30% 37% 

Airejadors a les aixetes 
(difusors...) 19% 27% 27% 22% 24% 

Intento fer rentadores quan 
estan plenes 11% 11% 23% 23% 17% 

Tancar bé les aixetes 13% 17% 14% 22% 16% 
Utilitzar el rentavaixelles 

ple 11% 14% 17% 9% 13% 

Cisternes de doble 
descàrrega 6% 13% 7% 10% 9% 

Llenço l'aigua de la 
cisterna del wc només 

quan és necessari 
3% 4% 4% 4% 4% 

Posar una ampolla a la 
Cisterna per reduir l'aigua 3% 5% 4% 3% 4% 

Utilitzo l'aigua de bullir per 
regar les plantes 3% 2% 5% 4% 3% 

Posar una galleda fins que 
surti aigua calenta 2% 2% 2% 3% 2% 

Intento ser curós amb el 
reg 1% 2% 6% 4% 3% 

Aprofrito les aigües pluvials 0% 5% 4% 2% 3% 
Gastar el mínim necessari 1% 1% 3% 2% 2% 

Reutilitzar l'aigua per altres 
coses 2% 1% 1% 1% 1% 

Utilitzar limitadors d'aigua 1% 1% 2%   1% 
Tinc un dipòsit d'aigües 

grises 1% 1% 1% 1% 1% 

Mantinc l'aigua de la 
piscina en bones 

condicions 
  1% 2%   1% 

No malgastar aigua 0% 0% 2% 1% 1% 
Tenir plantes que necessitin 

poca aigua   0% 2% 0% 1% 

Electrodomèstics de baix 
consum 1% 1% 0%   1% 

Rentar plats amb poca 
aigua 0%     2% 0% 

Agafar aigua de la font del 
poble 1%   1%   0% 

Aprofitar aigua utilitzada 
(rentadora, assecadora, 
etc.) per fregar o pel WC 

1%     1% 0% 

No rentar el cotxe amb 
mànega   0% 0% 1% 0% 

Altres 2% 4% 2% 1% 2% 
Ns / Nc     0% 2% 0% 

No prenc cap mesura 
d'estalvi 10% 11% 6% 11% 9% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 4.7 Mesures que adopta per estalviar aigua, segons el nivell d’estudis dels 
consultats 

 

 

Nivell d'estudis 

Nivell baix Nivell mig Nivell alt Total 
Mesures 

per 
estalviar 

aigua 

Tancar aixetes mentre et rentes 
les dents/afaites.. 32% 38% 44% 38% 

Dutxar-se en comptes de 
banyar-se 28% 39% 36% 36% 

Airejadors a les aixetes 
(difusors...) 24% 25% 28% 25% 

Intento fer rentadores quan 
estan plenes 20% 18% 17% 18% 

Tancar bé les aixetes 24% 14% 16% 16% 
Utilitzar el rentavaixelles ple 12% 16% 16% 15% 

Cisternes de doble descàrrega 4% 8% 12% 8% 
Llenço l'aigua de la cisterna 

del wc només quan és 
necessari 

6% 3% 4% 4% 

Posar una ampolla a la 
Cisterna per reduir l'aigua 4% 3% 5% 4% 

Utilitzo l'aigua de bullir per 
regar les plantes 5% 3% 3% 3% 

Posar una galleda fins que surti 
aigua calenta 4% 1% 2% 2% 

Intento ser curós amb el reg 2% 3% 6% 3% 
Aprofrito les aigües pluvials 0% 2% 8% 3% 

Gastar el mínim necessari 2% 2% 1% 2% 
Reutilitzar l'aigua per altres 

coses 1% 1% 1% 1% 

Utilitzar limitadors d'aigua   1% 2% 1% 
Tinc un dipòsit d'aigües grises 0% 1% 1% 1% 
Mantinc l'aigua de la piscina 

en bones condicions   1%   1% 

No malgastar aigua 1% 1% 0% 1% 
Tenir plantes que necessitin 

poca aigua 2% 0% 0% 1% 

Electrodomèstics de baix 
consum   1% 1% 1% 

Rentar plats amb poca aigua 1% 0%   0% 
Agafar aigua de la font del 

poble   1%   0% 

Aprofitar aigua utilitzada 
(rentadora, assecadora, etc.) 

per fregar o pel WC 
1% 0% 0% 0% 

No rentar el cotxe amb 
mànega 0% 0%   0% 

Altres 1% 4% 2% 3% 
Ns / Nc 0% 0% 0% 0% 

No prenc cap mesura d'estalvi 12% 9% 8% 9% 
 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 4.8 Mesures que adopta per estalviar aigua, segons la situació laboral dels 
consultats 

 

  

Situació laboral 

Ocupat Jubilat/ 
pensionista Aturat Estudiant Tasques 

de la llar Total 

Mesures 
per 

estalviar 
aigua 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

Tancar aixetes mentre et 
rentes les dents/afaites.. 39% 35% 36% 37% 43% 38% 

Dutxar-se en comptes de 
banyar-se 36% 27% 42% 50% 43% 37% 

Airejadors a les aixetes 
(difusors...) 28% 26% 25% 22% 9% 25% 

Intento fer rentadores quan 
estan plenes 16% 19% 20% 4% 35% 18% 

Tancar bé les aixetes 15% 18% 15% 15% 18% 16% 
Utilitzar el rentavaixelles ple 18% 8% 15% 11% 20% 15% 

Cisternes de doble 
descàrrega 10% 9% 9% 2% 3% 8% 

Llenço l'aigua de la cisterna 
del wc només quan és 

necessari 
3% 6% 3% 6% 2% 4% 

Posar una ampolla a la 
Cisterna per reduir l'aigua 5% 4% 2% 3% 4% 4% 

Utilitzo l'aigua de bullir per 
regar les plantes 3% 5% 2% 3% 2% 3% 

Posar una galleda fins que 
surti aigua calenta 2% 2% 4% 4% 1% 2% 

Intento ser curós amb el reg 3% 3% 6% 2% 2% 3% 
Aprofrito les aigües pluvials 3% 4% 5%     3% 

Gastar el mínim necessari 3% 2%     3% 2% 
Reutilitzar l'aigua per altres 

coses 1% 2%   2% 1% 1% 

Utilitzar limitadors d'aigua 1% 0% 0%   1% 1% 
Tinc un dipòsit d'aigües grises 1% 1%   1%   1% 
Mantinc l'aigua de la piscina 

en bones condicions 1%   1%     1% 

No malgastar aigua 0% 1% 3% 0% 1% 1% 
Tenir plantes que necessitin 

poca aigua 1% 0% 0%   3% 1% 

Electrodomèstics de baix 
consum 1%   1%     1% 

Rentar plats amb poca aigua   2%   1%   0% 
Agafar aigua de la font del 

poble 1%     2%   0% 

Aprofitar aigua utilitzada 
(rentadora, assecadora, etc.) 

per fregar o pel WC 
  1%     2% 0% 

No rentar el cotxe amb 
mànega     0%     0% 

Altres 3% 1% 3% 5% 3% 3% 
Ns / Nc   1%       0% 

No prenc cap mesura d'estalvi 9% 11% 7% 12% 8% 9% 
 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 4.9 Mesures que adopta per estalviar aigua, segons el lloc de naixement dels 
consultats 

 

 

Lloc de naixement 

A 
Catalunya 

En altres 
comunitats 
autònomes 

A la Unió 
Europea 

Fora de la 
Unió 

Europea 
Total 

Mesures 
per 

estalviar 
aigua 

Tancar aixetes mentre et 
rentes les dents/afaites.. 40% 37% 29% 27% 38% 

Dutxar-se en comptes de 
banyar-se 38% 35% 26% 30% 37% 

Airejadors a les aixetes 
(difusors...) 26% 25% 19% 14% 25% 

Intento fer rentadores quan 
estan plenes 16% 23% 8% 22% 18% 

Tancar bé les aixetes 18% 11% 16% 5% 16% 
Utilitzar el rentavaixelles 

ple 14% 19% 1% 14% 15% 

Cisternes de doble 
descàrrega 8% 8% 12% 7% 8% 

Llenço l'aigua de la 
cisterna del wc només 

quan és necessari 
4% 4% 1% 1% 4% 

Posar una ampolla a la 
Cisterna per reduir l'aigua 4% 4% 8% 8% 4% 

Utilitzo l'aigua de bullir per 
regar les plantes 3% 3%   5% 3% 

Posar una galleda fins que 
surti aigua calenta 2% 2%   5% 2% 

Intento ser curós amb el 
reg 3% 2%   10% 3% 

Aprofrito les aigües pluvials 3% 3% 11% 3% 3% 
Gastar el mínim necessari 2% 0%   7% 2% 

Reutilitzar l'aigua per altres 
coses 1%   8%   1% 

Utilitzar limitadors d'aigua 1% 1%     1% 
Tinc un dipòsit d'aigües 

grises 1% 1%     1% 

Mantinc l'aigua de la 
piscina en bones 

condicions 
1%       1% 

No malgastar aigua 1% 1%     1% 
Tenir plantes que necessitin 

poca aigua 0% 1% 3%   1% 

Electrodomèstics de baix 
consum 1% 0%     1% 

Rentar plats amb poca 
aigua 0% 1%     0% 

Agafar aigua de la font del 
poble 0% 1%     0% 

Aprofitar aigua utilitzada 
(rentadora, assecadora, 
etc.) per fregar o pel WC 

0% 0%     0% 

No rentar el cotxe amb 
mànega 0%       0% 

Altres 1% 6% 18% 4% 3% 
Ns / Nc 0%       0% 

No prenc cap mesura 
d'estalvi 9% 9% 15% 14% 9% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

REO 635



 

 
CONSULTA ÒMNIBUS DE CATALUNYA SOBRE ASPECTES RELACIONATS AMB EL MEDI AMBIENT  

Novembre  2010 

 59 

 Figura 4.10 Mesures que adopta per estalviar aigua, segons els anys que fa que 
viuen a Catalunya els consultats 

 

 

Anys que fa que viu a Catalunya 

Menys de 
10 Entre 10 i 30 Més de 30 

Des de 
sempre / hi 
vaig néixer 

Total 

Mesures 
per 

estalviar 
aigua 

Tancar aixetes mentre et 
rentes les dents/afaites.. 32% 29% 37% 40% 38% 

Dutxar-se en comptes de 
banyar-se 26% 27% 38% 38% 37% 

Airejadors a les aixetes 
(difusors...) 10% 26% 25% 26% 25% 

Intento fer rentadores quan 
estan plenes 3% 25% 26% 16% 17% 

Tancar bé les aixetes 6% 8% 12% 18% 16% 
Utilitzar el rentavaixelles 

ple 13% 16% 18% 14% 15% 

Cisternes de doble 
descàrrega 10% 13% 6% 8% 8% 

Llenço l'aigua de la 
cisterna del wc només 

quan és necessari 
1%   4% 4% 4% 

Posar una ampolla a la 
Cisterna per reduir l'aigua 16%   2% 4% 4% 

Utilitzo l'aigua de bullir per 
regar les plantes 1%   5% 3% 3% 

Posar una galleda fins que 
surti aigua calenta 5%   2% 2% 2% 

Intento ser curós amb el 
reg 3% 4% 4% 3% 3% 

Aprofrito les aigües pluvials 4% 10% 2% 3% 3% 
Gastar el mínim necessari 4%   1% 2% 2% 

Reutilitzar l'aigua per altres 
coses     1% 1% 1% 

Utilitzar limitadors d'aigua     2% 1% 1% 
Tinc un dipòsit d'aigües 

grises   2% 0% 1% 1% 

Mantinc l'aigua de la 
piscina en bones 

condicions 
      1% 1% 

No malgastar aigua     0% 1% 1% 
Tenir plantes que necessitin 

poca aigua     2% 0% 1% 

Electrodomèstics de baix 
consum       1% 1% 

Rentar plats amb poca 
aigua     1% 0% 0% 

Agafar aigua de la font del 
poble       0% 0% 

Aprofitar aigua utilitzada 
(rentadora, assecadora, 
etc.) per fregar o pel WC 

    0% 0% 0% 

No rentar el cotxe amb 
mànega       0% 0% 

Altres 3% 11% 6% 1% 3% 
Ns / Nc       0% 0% 

No prenc cap mesura 
d'estalvi 18% 9% 10% 9% 9% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 4.11 Mesures que adopta per estalviar aigua, segons l’idioma que parlen 
habitualment els consultats 

 

 

Idioma que parla habitualment a casa 

Català Castellà Català i 
castellà Altres Total 

Mesures 
per 

estalviar 
aigua 

Tancar aixetes mentre et 
rentes les dents/afaites.. 37% 37% 44% 32% 38% 

Dutxar-se en comptes de 
banyar-se 38% 35% 38% 36% 37% 

Airejadors a les aixetes 
(difusors...) 25% 25% 26% 5% 25% 

Intento fer rentadores quan 
estan plenes 18% 16% 20% 15% 17% 

Tancar bé les aixetes 19% 12% 18% 6% 16% 
Utilitzar el rentavaixelles 

ple 16% 13% 16% 13% 15% 

Cisternes de doble 
descàrrega 7% 9% 9%   8% 

Llenço l'aigua de la 
cisterna del wc només 

quan és necessari 
6% 3% 2%   4% 

Posar una ampolla a la 
Cisterna per reduir l'aigua 4% 2% 8% 4% 4% 

Utilitzo l'aigua de bullir per 
regar les plantes 5% 3% 1%   3% 

Posar una galleda fins que 
surti aigua calenta 2% 3% 1%   2% 

Intento ser curós amb el 
reg 6% 0% 3% 12% 3% 

Aprofrito les aigües pluvials 5% 1% 1% 12% 3% 
Gastar el mínim necessari 2% 2% 1%   2% 

Reutilitzar l'aigua per altres 
coses 2%   2%   1% 

Utilitzar limitadors d'aigua 1% 1%     1% 
Tinc un dipòsit d'aigües 

grises 1%   1%   1% 

Mantinc l'aigua de la 
piscina en bones 

condicions 
1%       1% 

No malgastar aigua 1% 1% 0%   1% 
Tenir plantes que necessitin 

poca aigua 1% 1% 1%   1% 

Electrodomèstics de baix 
consum 0% 0% 1%   1% 

Rentar plats amb poca 
aigua 1% 0%     0% 

Agafar aigua de la font del 
poble   1%     0% 

Aprofitar aigua utilitzada 
(rentadora, assecadora, 
etc.) per fregar o pel WC 

0% 1%     0% 

No rentar el cotxe amb 
mànega 0%   0%   0% 

Altres 1% 4% 2% 15% 3% 
Ns / Nc 0%   0%   0% 

No prenc cap mesura 
d'estalvi 7% 12% 6% 29% 9% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 4.12 Mesures que adopta per estalviar aigua, segons la freqüència de 
connexió a Internet dels consultats 

 

 

Freqüència de connexió a Internet 

Cada dia 
Un o més 
cops per 
setmana 

Menys d'un 
cop per 
setmana 

Mai Total 

Mesures 
per 

estalviar 
aigua 

Tancar aixetes mentre et 
rentes les dents/afaites.. 40% 42% 31% 33% 38% 

Dutxar-se en comptes de 
banyar-se 40% 43% 37% 26% 37% 

Airejadors a les aixetes 
(difusors...) 27% 27% 21% 19% 25% 

Intento fer rentadores quan 
estan plenes 15% 16% 22% 23% 18% 

Tancar bé les aixetes 15% 11% 17% 21% 16% 
Utilitzar el rentavaixelles 

ple 17% 15% 18% 8% 15% 

Cisternes de doble 
descàrrega 10% 7% 11% 4% 8% 

Llenço l'aigua de la 
cisterna del wc només 

quan és necessari 
3% 3% 5% 6% 4% 

Posar una ampolla a la 
Cisterna per reduir l'aigua 4% 3% 6% 4% 4% 

Utilitzo l'aigua de bullir per 
regar les plantes 3% 1% 8% 5% 3% 

Posar una galleda fins que 
surti aigua calenta 2%     4% 2% 

Intento ser curós amb el 
reg 3% 5% 6% 3% 3% 

Aprofrito les aigües pluvials 4% 3% 1% 2% 3% 
Gastar el mínim necessari 1% 5% 4% 2% 2% 

Reutilitzar l'aigua per altres 
coses 1% 1%   2% 1% 

Utilitzar limitadors d'aigua 1% 0%   0% 1% 
Tinc un dipòsit d'aigües 

grises 1% 1%   0% 1% 

Mantinc l'aigua de la 
piscina en bones 

condicions 
1%       1% 

No malgastar aigua 1% 2% 2% 0% 1% 
Tenir plantes que necessitin 

poca aigua 0%     2% 1% 

Electrodomèstics de baix 
consum 1%     0% 1% 

Rentar plats amb poca 
aigua 0%     1% 0% 

Agafar aigua de la font del 
poble 0% 2%     0% 

Aprofitar aigua utilitzada 
(rentadora, assecadora, 
etc.) per fregar o pel WC 

  2%   0% 0% 

No rentar el cotxe amb 
mànega 0%     0% 0% 

Altres 3% 3% 2% 1% 3% 
Ns / Nc 0%     1% 0% 

No prenc cap mesura 
d'estalvi 8% 10% 4% 14% 9% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 4.13 Mesures que adopta per estalviar aigua, segons la província de 
residència dels consultats 

 

 

Província 

Barcelona Girona Lleida Tarragona Total 
Mesures 

per 
estalviar 

aigua 

Tancar aixetes mentre et 
rentes les dents/afaites.. 40% 34% 38% 31% 39% 

Dutxar-se en comptes de 
banyar-se 38% 33% 43% 31% 37% 

Airejadors a les aixetes 
(difusors...) 24% 19% 23% 27% 24% 

Intento fer rentadores quan 
estan plenes 18% 12% 19% 13% 17% 

Tancar bé les aixetes 14% 23% 22% 20% 16% 
Utilitzar el rentavaixelles 

ple 14% 11% 13% 8% 13% 

Cisternes de doble 
descàrrega 10% 5% 4% 8% 9% 

Llenço l'aigua de la 
cisterna del wc només 

quan és necessari 
4% 6% 2% 4% 4% 

Posar una ampolla a la 
Cisterna per reduir l'aigua 4% 3% 2% 5% 4% 

Utilitzo l'aigua de bullir per 
regar les plantes 3% 4% 6% 7% 3% 

Posar una galleda fins que 
surti aigua calenta 2% 2% 2% 3% 2% 

Intento ser curós amb el 
reg 3% 4% 5% 2% 3% 

Aprofrito les aigües pluvials 3% 4% 1% 2% 3% 
Gastar el mínim necessari 2% 2% 3% 0% 2% 

Reutilitzar l'aigua per altres 
coses 1% 0% 1% 2% 1% 

Utilitzar limitadors d'aigua 1% 2% 0% 1% 1% 
Tinc un dipòsit d'aigües 

grises 1% 1% 2% 2% 1% 

Mantinc l'aigua de la 
piscina en bones 

condicions 
1%       1% 

No malgastar aigua 1% 1% 2% 1% 1% 
Tenir plantes que necessitin 

poca aigua 0%   3% 1% 1% 

Electrodomèstics de baix 
consum 1% 1% 1%   1% 

Rentar plats amb poca 
aigua 0%   0% 1% 0% 

Agafar aigua de la font del 
poble 1%       0% 

Aprofitar aigua utilitzada 
(rentadora, assecadora, 
etc.) per fregar o pel WC 

0% 1% 0%   0% 

No rentar el cotxe amb 
mànega 0% 1%   0% 0% 

Altres 3% 3% 1% 2% 2% 
Ns / Nc 0%   1%   0% 

No prenc cap mesura 
d'estalvi 9% 10% 6% 14% 9% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 4.14 Mesures que adopta per estalviar aigua, segons la grandària del municipi 
de residència dels consultats 

 

  

Grandària del municipi 
Fins a 
2.000 

De 2.001 
a 5.000 

De 5.001 
a 10.000 

De 10.001 
a 50.000 

Més de 
50.000 Total 

Mesures 
per 

estalviar 
aigua 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

Tancar aixetes mentre et 
rentes les dents/afaites.. 44% 33% 37% 37% 39% 39% 

Dutxar-se en comptes de 
banyar-se 37% 35% 40% 32% 40% 37% 

Airejadors a les aixetes 
(difusors...) 19% 31% 25% 23% 24% 24% 

Intento fer rentadores quan 
estan plenes 14% 13% 17% 21% 16% 17% 

Tancar bé les aixetes 18% 17% 19% 19% 15% 16% 
Utilitzar el rentavaixelles ple 8% 4% 16% 13% 15% 13% 

Cisternes de doble 
descàrrega 2% 5% 5% 9% 11% 9% 

Llenço l'aigua de la cisterna 
del wc només quan és 

necessari 
5% 9% 7% 4% 3% 4% 

Posar una ampolla a la 
Cisterna per reduir l'aigua 2% 5% 3% 2% 5% 4% 

Utilitzo l'aigua de bullir per 
regar les plantes 7% 8% 10% 3% 2% 3% 

Posar una galleda fins que 
surti aigua calenta 1% 1% 4% 2% 3% 2% 

Intento ser curós amb el reg 6% 3% 3% 4% 3% 3% 
Aprofrito les aigües pluvials 2% 10% 7% 3% 1% 3% 

Gastar el mínim necessari 1% 3% 3% 1% 2% 2% 
Reutilitzar l'aigua per altres 

coses 1% 2% 1% 2% 1% 1% 

Utilitzar limitadors d'aigua 1% 2%   1% 1% 1% 
Tinc un dipòsit d'aigües grises 1%   1% 1% 1% 1% 
Mantinc l'aigua de la piscina 

en bones condicions       2% 1% 1% 

No malgastar aigua 1% 0% 1% 2% 0% 1% 
Tenir plantes que necessitin 

poca aigua 4% 1% 0%   0% 1% 

Electrodomèstics de baix 
consum 1% 1%   2%   1% 

Rentar plats amb poca aigua     2% 0% 0% 0% 
Agafar aigua de la font del 

poble     3%   0% 0% 

Aprofitar aigua utilitzada 
(rentadora, assecadora, etc.) 

per fregar o pel WC 
1%   1% 1%   0% 

No rentar el cotxe amb 
mànega   1% 1%   0% 0% 

Altres 2% 4% 3% 2% 2% 2% 
Ns / Nc 2%   2%   0% 0% 

No prenc cap mesura d'estalvi 8% 9% 4% 11% 10% 9% 
 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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5 Aspectes referents a l’energia 

Un cop els consultats havien respost les mesures que prenen per estalviar aigua, se’ls 

tornava a formular la mateixa pregunta però demanant que indiquessin les mesures 

que realitzen per tal d’estalviar en el consum d’energia. La resposta era espontània i 

múltiple. 
 

 Figura 5.1 Vostè pren mesures a casa i en els seus desplaçaments, a la feina, a 
l’escola, ..., per tal d’estalviar en el consum d’energia? 

74%

81%

86%

85%

89%

89%

25%

19%

14%

15%

11%

11%

1%Maig 2008

Novembre 2008

Juny 2009

Novembre 2009

Maig 2010

Novembre 2010

Si prenc mesures No prenc cap mesura Ns/Nc

 

 Figura 5.2 Adopció de mesures per estalviar en el consum d’energia, segons el lloc 
de residència dels consultats 

 

 

Adopta mesures d´estalvi energètic 

Si prenc mesures No prenc cap mesura 
Província Barcelona 90% 10% 

Girona 88% 12% 
Lleida 90% 10% 

Tarragona 84% 16% 
Grandària del municipi Fins a 2.000 87% 13% 

De 2.001 a 5.000 91% 9% 
De 5.001 a 10.000 89% 11% 

De 10.001 a 50.000 86% 14% 
Més de 50.000 90% 10% 

Total   89% 11% 
 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 5.3 Adopció de mesures per estalviar en el consum d’energia, segons 
col·lectius consultats 

 

  

Adopta mesures d´estalvi energètic 

Si prenc mesures No prenc cap 
mesura 

Sexe 
  

Home 88% 12% 
Dona 90% 10% 

Edat 
  
  
  

De 16 a 29 81% 19% 
De 30 a 44 91% 9% 
De 45 a 64 93% 7% 
De 65 a 75 88% 12% 

Nivell d'estudis 
  
  

Nivell baix 88% 12% 
Nivell mig 88% 12% 

Nivell alt 96% 4% 
Situació laboral 

  
  
  
  

Ocupat 91% 9% 
Jubilat/pensionista 87% 13% 

Aturat 93% 7% 
Estudiant 87% 13% 

Tasques de la llar 92% 8% 
Lloc de naixement  A Catalunya 88% 12% 

En altres comunitats autònomes 
93% 7% 

A la Unió Europea 96% 4% 
Fora de la Unió Europea 99% 1% 

Anys que fa que viu a 
Catalunya 

  
  
  

Menys de 10 97% 3% 
Entre 10 i 30 96% 4% 

Més de 30 92% 8% 
Des de sempre / hi vaig néixer 

88% 12% 

Idioma que parla 
habitualment a casa 

  
  
  

Català 90% 10% 
Castellà 88% 12% 

Català i castellà 94% 6% 
Altres 100%   

Freqüència de connexió a 
Internet 

  
  
  

Cada dia 90% 10% 
Un o més cops per setmana 92% 8% 

Menys d'un cop per setmana 
92% 8% 

Mai 87% 13% 
Total   89% 11% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 5.4 Ens podria dir les mesures que vostè practica per tal d’estalviar en el 
consum d’energia? 
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7%
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No encenc llums innecessàries

Làmpades de baix consum

Vigilo amb la temperatura de la calefacció 
i/o l'aire condicionat

Apago els electrodomèstics, 
no els deixo en stand-by

Utilitzo el transport públic per desplaçar-me

Si la distància ho permet vaig a peu, 
en bicicleta...

Aprofito la llum natural

Electrodomèstics de Classe A

Tinc en compte l'aïllament tèrmic de la casa 

Comparteixo el cotxe quan haig de fer
desplaçaments (de feina, d'estudis...)

Utilitzo els programes econòmics dels
electrodomèstics

Consum responsable

Utilitzo menys i de manera més sostenible el
cotxe

Apago la placa elèctrica de la cuina 
abans d'acabar la cocció

Utilitzo la tarifa nocturna

Tinc plaques solars

No utilitzo calefacció ni/o aire acondicionat

Estalvio i gasto el mínim

Ho desendollo tot al marxar

Altres

Ns/Nc

No prenc cap mesura

Maig 2008
Novembre 2008
Juny 2009
Novembre 2009
Maig 2010
Novembre 2010

Nota: els percentatges no sumen 100 donat que s’admetia resposta múltiple 
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 Figura 5.5 Mesures per estalviar en el consum d’energia, segons el sexe dels 
consultats 

 

 

Sexe 

Home Dona Total 
Mesures per 

estalviar 
energia 

No encenc llums innecessàries 
48% 57% 53% 

Làmpades de baix consum 33% 24% 29% 
Vigilo amb la temperatura de la 
calefacció i/o l'aire condicionat 15% 15% 15% 

Apago els electrodomèstics, no els 
deixo en stand-by 14% 14% 14% 

Utilitzo el transport públic per 
desplaçar-me 16% 12% 14% 

Si la distància ho permet vaig a peu, 
en bicicleta... 11% 13% 12% 

Aprofito la llum natural 9% 14% 11% 
Electrodomèstics de Classe A 

6% 7% 7% 

Tinc en compte l'aïllament tèrmic de 
la casa 3% 3% 3% 

Comparteixo el cotxe quan haig de 
fer desplaçaments (de feina, 

d'estudis...) 
1% 3% 2% 

Utilitzo els programes econòmics dels 
electrodomèstics 2% 1% 2% 

Consum responsable 1% 2% 2% 
Utilitzo menys i de manera més 

sostenible el cotxe 1% 1% 1% 

Apago la placa elèctrica de la cuina 
abans d'acabar la cocció 0% 2% 1% 

Utilitzo la tarifa nocturna 0% 1% 0% 
Tinc plaques solars 1% 0% 0% 

No utilitzo calefacció ni/o aire 
condicionat 1% 0% 0% 

Altres 2% 1% 2% 
Ns/Nc 0% 1% 1% 

No prenc cap mesura 12% 10% 11% 
 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 5.6 Mesures per estalviar en el consum d’energia segons l’edat dels consultats 
 

 

Edat 

De 16 a 29 De 30 a 44 De 45 a 64 De 65 a 75 Total 
Mesures 

per 
estalviar 
energia 

No encenc llums 
innecessàries 52% 56% 48% 56% 53% 

Làmpades de baix consum 13% 29% 39% 29% 29% 
Vigilo amb la temperatura 
de la calefacció i/o l'aire 

condicionat 
12% 17% 17% 13% 15% 

Apago els 
electrodomèstics, no els 

deixo en stand-by 
26% 15% 8% 7% 14% 

Utilitzo el transport públic 
per desplaçar-me 20% 14% 14% 7% 14% 

Si la distància ho permet 
vaig a peu, en bicicleta... 11% 13% 16% 7% 12% 

Aprofito la llum natural 10% 12% 12% 11% 11% 
Electrodomèstics de Classe 

A 4% 9% 7% 6% 7% 

Tinc en compte l'aïllament 
tèrmic de la casa 1% 3% 4% 3% 3% 

Comparteixo el cotxe 
quan haig de fer 

desplaçaments (de feina, 
d'estudis...) 

3% 2% 2% 1% 2% 

Utilitzo els programes 
econòmics dels 

electrodomèstics 
1% 2% 3% 1% 2% 

Consum responsable 1% 1% 3% 1% 2% 
Utilitzo menys i de manera 

més sostenible el cotxe   1% 2% 1% 1% 

Apago la placa elèctrica 
de la cuina abans 

d'acabar la cocció 
1% 0% 2% 0% 1% 

Utilitzo la tarifa nocturna   1% 1%   0% 
Tinc plaques solars   1% 1%   0% 

No utilitzo calefacció ni/o 
aire condicionat 1% 0% 0% 0% 0% 

Altres 1% 2% 3% 1% 2% 
Ns/Nc 0% 1% 0% 2% 1% 

No prenc cap mesura 19% 9% 7% 12% 11% 
 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 

 

 

 

 

 

 

REO 635



 

 
CONSULTA ÒMNIBUS DE CATALUNYA SOBRE ASPECTES RELACIONATS AMB EL MEDI AMBIENT  

Novembre  2010 

 69 

 Figura 5.7 Mesures per estalviar en el consum d’energia, segons el nivell d’estudis 
dels consultats 

 

 

Nivell d'estudis 

Nivell baix Nivell mig Nivell alt Total 
Mesures 

per 
estalviar 
energia 

No encenc llums innecessàries 
52% 53% 55% 54% 

Làmpades de baix consum 29% 27% 32% 28% 
Vigilo amb la temperatura de 

la calefacció i/o l'aire 
condicionat 

15% 15% 16% 15% 

Apago els electrodomèstics, no 
els deixo en stand-by 3% 16% 19% 14% 

Utilitzo el transport públic per 
desplaçar-me 3% 13% 22% 14% 

Si la distància ho permet vaig a 
peu, en bicicleta... 9% 13% 12% 12% 

Aprofito la llum natural 12% 10% 14% 12% 
Electrodomèstics de Classe A 

4% 5% 12% 7% 

Tinc en compte l'aïllament 
tèrmic de la casa 3% 3% 4% 3% 

Comparteixo el cotxe quan 
haig de fer desplaçaments (de 

feina, d'estudis...) 
1% 1% 3% 2% 

Utilitzo els programes 
econòmics dels 

electrodomèstics 
1% 2% 2% 2% 

Consum responsable 3% 2% 1% 2% 
Utilitzo menys i de manera més 

sostenible el cotxe 0% 0% 1% 1% 

Apago la placa elèctrica de la 
cuina abans d'acabar la 

cocció 
1% 2% 0% 1% 

Utilitzo la tarifa nocturna   1% 1% 1% 
Tinc plaques solars     1% 0% 

No utilitzo calefacció ni/o aire 
condicionat 1% 1% 0% 0% 

Altres 3% 1% 3% 2% 
Ns/Nc 1% 1% 0% 1% 

No prenc cap mesura 12% 12% 4% 10% 
 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 5.8 Mesures per estalviar en el consum d’energia, segons la situació laboral 
dels consultats 

 

 

Situació laboral 

Ocupat Jubilat 
/pensionista Aturat Estudiant Tasques 

de la llar Total 

Mesures 
per 

estalviar 
energia 

No encenc llums 
innecessàries 50% 54% 58% 56% 61% 54% 

Làmpades de baix 
consum 34% 29% 22% 13% 29% 29% 

Vigilo amb la 
temperatura de la 

calefacció i/o l'aire 
condicionat 

18% 15% 8% 10% 17% 15% 

Apago els 
electrodomèstics, no 

els deixo en stand-by 
15% 7% 18% 29% 16% 15% 

Utilitzo el transport 
públic per desplaçar-

me 
14% 9% 17% 24% 10% 14% 

Si la distància ho 
permet vaig a peu, en 

bicicleta... 
14% 9% 15% 13% 11% 13% 

Aprofito la llum natural 14% 10% 6% 13% 9% 12% 
Electrodomèstics de 

Classe A 10% 4% 4%   7% 7% 

Tinc en compte 
l'aïllament tèrmic de la 

casa 
3% 4% 2% 2% 1% 3% 

Comparteixo el cotxe 
quan haig de fer 

desplaçaments (de 
feina, d'estudis...) 

2% 1% 1% 2% 5% 2% 

Utilitzo els programes 
econòmics dels 

electrodomèstics 
2% 3% 1% 1% 3% 2% 

Consum responsable 2% 2%   2% 6% 2% 
Utilitzo menys i de 

manera més sostenible 
el cotxe 

1%   1%   1% 1% 

Apago la placa 
elèctrica de la cuina 

abans d'acabar la 
cocció 

1% 0%     6% 1% 

Utilitzo la tarifa nocturna 1%   1%     1% 
Tinc plaques solars 0% 1%       0% 

No utilitzo calefacció 
ni/o aire condicionat 1%   0% 1% 1% 0% 

Altres 3% 2% 1% 1% 2% 2% 
Ns/Nc 0% 1% 1% 1%   1% 

No prenc cap mesura 9% 13% 7% 13% 8% 10% 
 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 5.9 Mesures per estalviar en el consum d’energia, segons el lloc de naixement 
dels consultats 

 

 

 

Lloc de naixement 

A 
Catalunya 

En altres 
comunitats 
autònomes 

A la Unió 
Europea 

Fora de la 
Unió 

Europea 
Total 

Mesures 
per 

estalviar 
energia 

No encenc llums 
innecessàries 53% 54% 46% 68% 54% 

Làmpades de baix consum 27% 35% 36% 19% 29% 
Vigilo amb la temperatura 
de la calefacció i/o l'aire 

condicionat 
15% 19% 15% 6% 15% 

Apago els 
electrodomèstics, no els 

deixo en stand-by 
15% 9% 27% 21% 15% 

Utilitzo el transport públic 
per desplaçar-me 14% 12% 40% 11% 14% 

Si la distància ho permet 
vaig a peu, en bicicleta... 14% 11% 9% 3% 12% 

Aprofito la llum natural 13% 8% 1% 16% 12% 
Electrodomèstics de Classe 

A 6% 7% 17% 8% 7% 

Tinc en compte l'aïllament 
tèrmic de la casa 4% 1%   3% 3% 

Comparteixo el cotxe 
quan haig de fer 

desplaçaments (de feina, 
d'estudis...) 

2% 0%   1% 2% 

Utilitzo els programes 
econòmics dels 

electrodomèstics 
2% 3% 9%   2% 

Consum responsable 2% 1% 8% 2% 2% 
Utilitzo menys i de manera 

més sostenible el cotxe 0% 1%     1% 

Apago la placa elèctrica 
de la cuina abans 

d'acabar la cocció 
1% 2%     1% 

Utilitzo la tarifa nocturna 0% 1%     1% 
Tinc plaques solars 0%       0% 

No utilitzo calefacció ni/o 
aire condicionat 1%       0% 

Altres 2% 3%   1% 2% 
Ns/Nc 0%     5% 1% 

No prenc cap mesura 12% 7% 4% 1% 10% 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 5.10 Mesures per estalviar en el consum d’energia, segons els anys que fa que 
viuen a Catalunya els consultats 

 
 

 

Anys que fa que viu a Catalunya 

Menys de 
10 Entre 10 i 30 Més de 30 

Des de 
sempre / hi 
vaig néixer 

Total 

Mesures 
per 

estalviar 
energia 

No encenc llums 
innecessàries 56% 61% 53% 53% 54% 

Làmpades de baix consum 22% 37% 32% 27% 28% 
Vigilo amb la temperatura 
de la calefacció i/o l'aire 

condicionat 
22% 9% 19% 15% 15% 

Apago els 
electrodomèstics, no els 

deixo en stand-by 
25% 20% 6% 15% 14% 

Utilitzo el transport públic 
per desplaçar-me 13% 10% 15% 14% 14% 

Si la distància ho permet 
vaig a peu, en bicicleta... 3% 8% 13% 14% 13% 

Aprofito la llum natural 8% 5% 12% 13% 12% 
Electrodomèstics de Classe 

A 18% 2% 6% 6% 6% 

Tinc en compte l'aïllament 
tèrmic de la casa   4% 1% 4% 3% 

Comparteixo el cotxe 
quan haig de fer 

desplaçaments (de feina, 
d'estudis...) 

1%   0% 2% 2% 

Utilitzo els programes 
econòmics dels 

electrodomèstics 
0% 2% 4% 2% 2% 

Consum responsable 3%   3% 2% 2% 
Utilitzo menys i de manera 

més sostenible el cotxe 1%   1% 0% 1% 

Apago la placa elèctrica 
de la cuina abans 

d'acabar la cocció 
    2% 1% 1% 

Utilitzo la tarifa nocturna   6%   0% 1% 
Tinc plaques solars       0% 0% 

No utilitzo calefacció ni/o 
aire condicionat       1% 0% 

Altres 1%   4% 2% 2% 
Ns/Nc 5%     0% 1% 

No prenc cap mesura 3% 4% 8% 12% 10% 
 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 5.11 Mesures per estalviar en el consum d’energia, segons l’idioma que parlen 
habitualment els consultats 

 

 

Idioma que parla habitualment a casa 

Català Castellà Català i 
castellà Altres Total 

Mesures 
per 

estalviar 
energia 

No encenc llums 
innecessàries 54% 53% 57% 60% 54% 

Làmpades de baix consum 28% 27% 34% 36% 29% 
Vigilo amb la temperatura 
de la calefacció i/o l'aire 

condicionat 
16% 14% 15% 17% 15% 

Apago els 
electrodomèstics, no els 

deixo en stand-by 
13% 14% 19% 31% 15% 

Utilitzo el transport públic 
per desplaçar-me 11% 14% 18% 30% 14% 

Si la distància ho permet 
vaig a peu, en bicicleta... 14% 9% 16% 8% 12% 

Aprofito la llum natural 15% 8% 13% 1% 12% 
Electrodomèstics de Classe 

A 6% 6% 8% 13% 7% 

Tinc en compte l'aïllament 
tèrmic de la casa 6% 1% 1% 12% 3% 

Comparteixo el cotxe 
quan haig de fer 

desplaçaments (de feina, 
d'estudis...) 

3% 0% 3% 4% 2% 

Utilitzo els programes 
econòmics dels 

electrodomèstics 
2% 2% 3% 1% 2% 

Consum responsable 2% 2% 1%   2% 
Utilitzo menys i de manera 

més sostenible el cotxe 1% 0% 0%   1% 

Apago la placa elèctrica 
de la cuina abans 

d'acabar la cocció 
2% 0% 0%   1% 

Utilitzo la tarifa nocturna 0% 1% 1%   1% 
Tinc plaques solars 1%   0%   0% 

No utilitzo calefacció ni/o 
aire condicionat 1% 0% 0%   0% 

Altres 2% 3%     2% 
Ns/Nc 1%   0% 16% 1% 

No prenc cap mesura 10% 12% 6%   10% 
 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 5.12 Mesures per estalviar en el consum d’energia, segons la freqüència de 
connexió a Internet dels consultats 

 

 

Freqüència de connexió a Internet 

Cada dia 
Un o més 
cops per 
setmana 

Menys d'un 
cop per 
setmana 

Mai Total 

Mesures 
per 

estalviar 
energia 

No encenc llums 
innecessàries 52% 53% 60% 57% 54% 

Làmpades de baix consum 28% 33% 25% 27% 29% 
Vigilo amb la temperatura 
de la calefacció i/o l'aire 

condicionat 
14% 20% 18% 14% 15% 

Apago els 
electrodomèstics, no els 

deixo en stand-by 
19% 11% 17% 5% 15% 

Utilitzo el transport públic 
per desplaçar-me 18% 8% 18% 6% 14% 

Si la distància ho permet 
vaig a peu, en bicicleta... 14% 9% 26% 9% 12% 

Aprofito la llum natural 12% 12% 8% 12% 12% 
Electrodomèstics de Classe 

A 8% 5% 5% 3% 7% 

Tinc en compte l'aïllament 
tèrmic de la casa 4% 2% 1% 3% 3% 

Comparteixo el cotxe 
quan haig de fer 

desplaçaments (de feina, 
d'estudis...) 

1% 4% 4% 1% 2% 

Utilitzo els programes 
econòmics dels 

electrodomèstics 
2% 5%   1% 2% 

Consum responsable 2% 3%   1% 2% 
Utilitzo menys i de manera 

més sostenible el cotxe 1%   2%   1% 

Apago la placa elèctrica 
de la cuina abans 

d'acabar la cocció 
1% 0%   1% 1% 

Utilitzo la tarifa nocturna 1% 1%     1% 
Tinc plaques solars 1%       0% 

No utilitzo calefacció ni/o 
aire condicionat 1%     0% 0% 

Altres 2% 2% 2% 2% 2% 
Ns/Nc 1%     1% 1% 

No prenc cap mesura 10% 8% 8% 13% 10% 
 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 

 

 

 

 

REO 635



 

 
CONSULTA ÒMNIBUS DE CATALUNYA SOBRE ASPECTES RELACIONATS AMB EL MEDI AMBIENT  

Novembre  2010 

 75 

 Figura 5.13 Mesures per estalviar en el consum d’energia, segons la província de 
residència dels consultats 

 

 

Província 

Barcelona Girona Lleida Tarragona Total 
Mesures 

per 
estalviar 
energia 

No encenc llums 
innecessàries 54% 54% 49% 43% 53% 

Làmpades de baix consum 29% 32% 25% 28% 29% 
Vigilo amb la temperatura 
de la calefacció i/o l'aire 

condicionat 
15% 16% 17% 14% 15% 

Apago els 
electrodomèstics, no els 

deixo en stand-by 
14% 15% 16% 13% 14% 

Utilitzo el transport públic 
per desplaçar-me 17% 6% 11% 5% 14% 

Si la distància ho permet 
vaig a peu, en bicicleta... 11% 16% 17% 14% 12% 

Aprofito la llum natural 11% 11% 12% 12% 11% 
Electrodomèstics de Classe 

A 8% 3% 4% 3% 7% 

Tinc en compte l'aïllament 
tèrmic de la casa 3% 5% 5% 2% 3% 

Comparteixo el cotxe 
quan haig de fer 

desplaçaments (de feina, 
d'estudis...) 

2% 5% 4% 2% 2% 

Utilitzo els programes 
econòmics dels 

electrodomèstics 
1% 2% 3% 5% 2% 

Consum responsable 1% 2% 1% 2% 2% 
Utilitzo menys i de manera 

més sostenible el cotxe 1% 2% 2% 2% 1% 

Apago la placa elèctrica 
de la cuina abans 

d'acabar la cocció 
1%   1% 1% 1% 

Utilitzo la tarifa nocturna 1%       0% 
Tinc plaques solars 0%   0% 1% 0% 

No utilitzo calefacció ni/o 
aire condicionat 0% 2%   1% 0% 

Altres 2% 2% 2% 2% 2% 
Ns/Nc 1% 1% 1% 1% 1% 

No prenc cap mesura 10% 12% 10% 16% 11% 
 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 

 

 

 

 

 

REO 635



 

 
CONSULTA ÒMNIBUS DE CATALUNYA SOBRE ASPECTES RELACIONATS AMB EL MEDI AMBIENT  

Novembre  2010 

 76 

 Figura 5.14 Mesures per estalviar en el consum d’energia, segons la grandària del 
municipi de residència dels consultats 

  

 

Grandària del municipi 

Fins a 
2.000 

De 2.001 a 
5.000 

De 5.001 a 
10.000 

De 10.001 
a 50.000 

Més de 
50.000 Total 

Mesures 
per 

estalviar 
energia 

No encenc llums 
innecessàries 43% 60% 53% 51% 54% 53% 

Làmpades de baix 
consum 21% 39% 28% 28% 29% 29% 

Vigilo amb la 
temperatura de la 

calefacció i/o l'aire 
condicionat 

14% 22% 17% 16% 13% 15% 

Apago els 
electrodomèstics, no 

els deixo en stand-by 
10% 10% 11% 17% 14% 14% 

Utilitzo el transport 
públic per desplaçar-

me 
9% 5% 11% 8% 19% 14% 

Si la distància ho 
permet vaig a peu, en 

bicicleta... 
21% 16% 16% 11% 11% 12% 

Aprofito la llum natural 10% 14% 11% 10% 12% 11% 
Electrodomèstics de 

Classe A 2% 8% 2% 6% 8% 7% 

Tinc en compte 
l'aïllament tèrmic de la 

casa 
4% 4% 4% 3% 2% 3% 

Comparteixo el cotxe 
quan haig de fer 

desplaçaments (de 
feina, d'estudis...) 

7% 4% 1% 2% 1% 2% 

Utilitzo els programes 
econòmics dels 

electrodomèstics 
3% 7% 1% 3% 1% 2% 

Consum responsable 1% 2% 2% 2% 1% 2% 
Utilitzo menys i de 

manera més sostenible 
el cotxe 

2% 1% 1% 1% 1% 1% 

Apago la placa 
elèctrica de la cuina 

abans d'acabar la 
cocció 

1% 3% 1% 2% 0% 1% 

Utilitzo la tarifa nocturna     3%   1% 0% 
Tinc plaques solars   0% 2% 1%   0% 

No utilitzo calefacció 
ni/o aire condicionat 1% 4%   0%   0% 

Altres 5% 3% 4% 2% 1% 2% 
Ns/Nc 1% 1% 2% 0% 1% 1% 

No prenc cap mesura 13% 9% 11% 14% 10% 11% 
 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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5.1 Percepcions envers l’energia eòlica 

Aquest apartat analitzarà la percepció dels consultats envers la instal·lació d’un parc 

eòlic a la zona on viuen. 

 

 Figura 5.15 Com valoraria la instal·lació d’un parc eòlic a la zona on viu, si a nivell 
tècnic es considerés adequat? 

 
 

4%

14%

10%

53%

10%

8%

6%

12%

10%

48%

22%

3%

Molt malament

Malament

Ni bé ni malament

Bé

Molt bé

Ns/Nc
Novembre 2008 Novembre 2010

 
 

 Figura 5.16 Valoració dels beneficis del desenvolupament de l’energia eòlica a 
Catalunya, segons el lloc de residència dels col·lectius consultats 

 
 

 

Valoració de la instal·lació d'un parc eòlic a la zona on viu 

Malament Ni bé ni 
malament Bé Ns/Nc 

Província Barcelona 18% 10% 69% 3% 
Girona 15% 4% 76% 4% 
Lleida 11% 7% 78% 3% 

Tarragona 17% 15% 64% 3% 
Grandària del 

municipi 
Fins a 2.000 18% 5% 71% 6% 

De 2.001 a 5.000 16% 12% 70% 2% 
De 5.001 a 10.000 22% 6% 69% 3% 

De 10.001 a 50.000 16% 12% 70% 2% 
Més de 50.000 

17% 9% 70% 4% 

Total   17% 10% 70% 3% 
 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 5.17 Valoració dels beneficis del desenvolupament de l’energia eòlica a 
Catalunya, segons els col·lectius consultats 

 
 

 

Valoració de la instal·lació d'un parc eòlic a la zona 
on viu 

Malament Ni bé ni 
malament Bé Ns/Nc 

Sexe Home 18% 9% 72% 1% 
Dona 17% 10% 68% 5% 

Edat De 16 a 29 16% 10% 73% 1% 
De 30 a 44 12% 7% 79% 2% 
De 45 a 64 24% 11% 61% 4% 
De 65 a 75 17% 12% 64% 7% 

Nivell d'estudis Nivell baix 20% 11% 61% 7% 
Nivell mig 17% 10% 71% 2% 

Nivell alt 17% 10% 73% 1% 
Situació laboral Ocupat 17% 10% 72% 1% 

Jubilat/pensionista 19% 11% 64% 6% 
Aturat 22% 5% 73%   

Estudiant 9% 13% 77% 2% 
Tasques de la llar 16% 12% 64% 8% 

Lloc de naixement A Catalunya 18% 9% 70% 3% 
En altres comunitats 

autònomes 18% 11% 66% 4% 

A la Unió Europea 4% 10% 86%   
Fora de la Unió Europea 11% 17% 72%   

Anys que fa que viu 
a Catalunya 

Menys de 10 3% 11% 86%   
Entre 10 i 30 31% 12% 57%   

Més de 30 17% 11% 67% 4% 
Des de sempre / hi vaig 

néixer 18% 9% 70% 3% 

Idioma que parla 
habitualment a casa 

Català 17% 9% 71% 3% 
Castellà 19% 10% 68% 3% 

Català i castellà 16% 13% 67% 3% 
Altres 8% 12% 80%   

Freqüència de 
connexió a Internet 

Cada dia 16% 10% 73% 1% 
Un o més cops per setmana 16% 8% 74% 2% 

Menys d'un cop per setmana 
17% 13% 68% 2% 

Mai 22% 10% 60% 8% 
Total   17% 10% 70% 3% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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6 Hàbits actuals envers la gestió de residus 

6.1 Hàbits generals de prevenció de residus a casa seva 

En aquest apartat es preguntava als consultats sobre si prenen alguna mesura per 

generar menys residus en la seva vida quotidiana. La resposta era espontània i 

múltiple. 

 Figura 6.1 Vostè pren algun tipus de mesura en la seva vida quotidiana per intentar 
generar menys residus (quan compra, amb els materials de casa, o altres)? 

76%

70%

85%

86%

76%

80%

24%

30%

15%

14%

24%

20%

Maig 2008

Novembre 2008

Juny 2009

Novembre 2009

Maig 2010

Novembre 2010

Si prenc mesures No prenc cap mesura Ns/Nc

  

 Figura 6.2 Adopció de mesures per intentar generar menys residus, segons el lloc de 
residència dels consultats 

 

  
Adopta mesures per intentar generar menys residus 

Si prenc mesures No prenc mesures 
Província 

  
  
  

Barcelona 79% 21% 
Girona 81% 19% 
Lleida 90% 10% 

Tarragona 74% 26% 
Grandària del 

municipi 
  
  
   

Fins a 2.000 87% 13% 
De 2.001 a 5.000 87% 13% 

De 5.001 a 10.000 77% 23% 
De 10.001 a 50.000 82% 18% 

Més de 50.000 78% 22% 
Total   80% 20% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 6.3 Adopció de mesures per intentar generar menys residus, segons col·lectius 
consultats 

 
 

 

Adopta mesures per intentar 
generar menys residus 

Si prenc mesures No prenc 
mesures 

Sexe Home 82% 18% 
Dona 78% 22% 

Edat De 16 a 29 75% 25% 
De 30 a 44 77% 23% 
De 45 a 64 84% 16% 
De 65 a 75 82% 18% 

Nivell d'estudis Nivell baix 77% 23% 
Nivell mig 79% 21% 

Nivell alt 84% 16% 
Situació laboral Ocupat 80% 20% 

Jubilat/pensionista 81% 19% 
Aturat 85% 15% 

Estudiant 71% 29% 
Tasques de la llar 78% 22% 

Lloc de naixement A Catalunya 79% 21% 
En altres comunitats autònomes 

85% 15% 

A la Unió Europea 89% 11% 
Fora de la Unió Europea 73% 27% 

Anys que fa que viu a 
Catalunya 

Menys de 10 72% 28% 
Entre 10 i 30 89% 11% 

Més de 30 85% 15% 
Des de sempre / hi vaig néixer 

79% 21% 

Idioma que parla 
habitualment a casa 

Català 82% 18% 
Castellà 77% 23% 

Català i castellà 77% 23% 
Altres 100%   

Freqüència de connexió a 
Internet 

Cada dia 79% 21% 
Un o més cops per setmana 81% 19% 

Menys d'un cop per setmana 
85% 15% 

Mai 80% 20% 
Total   80% 20% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 6.4 Ens podria dir les mesures que vostè practica per intentar generar menys 
residus? 
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Altres
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Nota: els percentatges no sumen 100 donat que s’admetia resposta múltiple 
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 Figura 6.5 Mesures que practica per intentar generar menys residus, segons el sexe 
dels consultats 

 

 

Sexe 

Home Dona Total 
Mesures per 

intentar 
generar 

menys 
residus 

Selecciono els residus / reciclar 
61% 51% 56% 

Portar el cabàs, bosses o carretó 
propi 30% 32% 31% 

Compro productes no envasats 
6% 8% 7% 

Reaprofitar els productes 5% 7% 6% 
Dono prioritat als productes amb 

envasos retornables 3% 3% 3% 

Comprar selectivament allò que 
realment necessito 3% 3% 3% 

Opto per objectes reutilitzables, en 
comptes d'objectes d'un sol ús 3% 2% 2% 

Reaprofitament de la matèria 
orgànica per l'hort/jardí 1% 1% 1% 

Reduir consum 1% 1% 1% 
Comprar productes envasats en els 

seus formats més grans 1% 0% 1% 

Tenir en compte la vida útil dels 
productes per decidir la millor opció 0% 0% 0% 

Reparar, quan sigui possible, els 
objectes en comptes de substituir-los   0% 0% 

Utilitzar carmamyola   0% 0% 
Altres 1% 0% 1% 

No prenc cap mesura 18% 22% 20% 
Ns / Nc 1% 1% 1% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 6.6 Mesures que practica per intentar generar menys residus, segons l’edat 
dels consultats 

 

 

Edat 

De 16 a 29 De 30 a 44 De 45 a 64 De 65 a 75 Total 
Mesures 

per 
intentar 
generar 

menys 
residus 

Selecciono els residus / 
reciclar 51% 55% 57% 62% 56% 

Portar el cabàs, bosses o 
carretó propi 31% 28% 34% 30% 31% 

Compro productes no 
envasats 5% 8% 10% 3% 7% 

Reaprofitar els productes 6% 6% 6% 5% 6% 
Dono prioritat als productes 

amb envasos retornables 2% 4% 3% 4% 3% 

Comprar selectivament 
allò que realment 

necessito 
1% 3% 4% 3% 3% 

Opto per objectes 
reutilitzables, en comptes 

d'objectes d'un sol ús 
2% 3% 3% 1% 2% 

Reaprofitament de la 
matèria orgànica per 

l'hort/jardí 
  1% 2% 2% 1% 

Reduir consum 1% 1% 2%   1% 
Comprar productes 

envasats en els seus 
formats més grans 

0% 2%     1% 

Tenir en compte la vida útil 
dels productes per decidir 

la millor opció 
  0% 1%   0% 

Reparar, quan sigui 
possible, els objectes en 
comptes de substituir-los 

  0%     0% 

Utilitzar carmamyola   0%     0% 
Altres 1% 1%   1% 1% 

No prenc cap mesura 25% 23% 16% 18% 20% 
Ns / Nc 2% 1% 1% 1% 1% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 6.7 Mesures que practica per intentar generar menys residus, segons el nivell 
d’estudis dels consultats 

 

 

Nivell d'estudis 

Nivell baix Nivell mig Nivell alt Total 
Mesures 

per 
intentar 
generar 

menys 
residus 

Selecciono els residus / reciclar 
58% 54% 54% 55% 

Portar el cabàs, bosses o 
carretó propi 21% 33% 38% 32% 

Compro productes no envasats 
5% 7% 10% 7% 

Reaprofitar els productes 3% 7% 5% 6% 
Dono prioritat als productes 

amb envasos retornables 2% 2% 5% 3% 

Comprar selectivament allò 
que realment necessito 5% 2% 3% 3% 

Opto per objectes reutilitzables, 
en comptes d'objectes d'un sol 

ús 
0% 3% 4% 3% 

Reaprofitament de la matèria 
orgànica per l'hort/jardí 2% 1% 3% 2% 

Reduir consum 1% 0% 3% 1% 
Comprar productes envasats 
en els seus formats més grans   0% 2% 1% 

Tenir en compte la vida útil dels 
productes per decidir la millor 

opció 
  0% 0% 0% 

Reparar, quan sigui possible, 
els objectes en comptes de 

substituir-los 
    0% 0% 

Utilitzar carmamyola   0% 0% 0% 
Altres   0% 2% 1% 

No prenc cap mesura 23% 21% 16% 20% 
Ns / Nc 1% 1% 1% 1% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 6.8 Mesures que practica per intentar generar menys residus, segons la 
situació laboral dels consultats 

 

 

Situació laboral 

Ocupat Jubilat/ 
pensionista Aturat Estudiant Tasques de 

la llar Total 

Mesures 
per 

intentar 
generar 

menys 
residus 

Selecciono els 
residus / reciclar 54% 60% 58% 48% 54% 55% 

Portar el cabàs, 
bosses o carretó 

propi 
35% 30% 34% 25% 26% 32% 

Compro productes 
no envasats 8% 3% 14% 2% 7% 7% 

Reaprofitar els 
productes 5% 6% 6% 8% 8% 6% 

Dono prioritat als 
productes amb 

envasos retornables 
4% 4% 1% 2% 3% 3% 

Comprar 
selectivament allò 

que realment 
necessito 

3% 2% 3% 1% 2% 3% 

Opto per objectes 
reutilitzables, en 

comptes d'objectes 
d'un sol ús 

3% 2% 3% 2% 0% 3% 

Reaprofitament de la 
matèria orgànica per 

l'hort/jardí 
2% 3% 0%   2% 2% 

Reduir consum 1%     1% 3% 1% 
Comprar productes 

envasats en els seus 
formats més grans 

0%   3%     1% 

Tenir en compte la 
vida útil dels 

productes per decidir 
la millor opció 

  1% 0%     0% 

Reparar, quan sigui 
possible, els objectes 

en comptes de 
substituir-los 

0%         0% 

Utilitzar carmamyola 0%         0% 
Altres 1% 1%       1% 

No prenc cap mesura 20% 19% 15% 29% 22% 20% 
Ns / Nc 1% 1% 1% 6%   1% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 6.9 Mesures que practica per intentar generar menys residus, segons el lloc de 
naixement dels consultats 

 

 

Lloc de naixement 

A 
Catalunya 

En altres 
comunitats 
autònomes 

A la Unió 
Europea 

Fora de la 
Unió 

Europea 
Total 

Mesures 
per 

intentar 
generar 

menys 
residus 

Selecciono els residus / 
reciclar 54% 62% 60% 47% 55% 

Portar el cabàs, bosses o 
carretó propi 34% 26% 36% 32% 32% 

Compro productes no 
envasats 7% 10% 3% 1% 7% 

Reaprofitar els productes 6% 4% 11% 5% 6% 
Dono prioritat als productes 

amb envasos retornables 3% 2% 9% 4% 3% 

Comprar selectivament 
allò que realment 

necessito 
3% 2% 1%   3% 

Opto per objectes 
reutilitzables, en comptes 

d'objectes d'un sol ús 
2% 3% 8%   2% 

Reaprofitament de la 
matèria orgànica per 

l'hort/jardí 
2% 1%     2% 

Reduir consum 1% 1% 8% 3% 1% 
Comprar productes 

envasats en els seus 
formats més grans 

0% 1%   1% 1% 

Tenir en compte la vida útil 
dels productes per decidir 

la millor opció 
0% 1%     0% 

Reparar, quan sigui 
possible, els objectes en 
comptes de substituir-los 

0%       0% 

Utilitzar carmamyola 0%       0% 
Altres 1% 1%     1% 

No prenc cap mesura 21% 15% 11% 27% 20% 
Ns / Nc 1% 2%   3% 1% 
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 Figura 6.10 Mesures que practica per intentar generar menys residus, segons els anys 
que fa que viuen a Catalunya els consultats 

 

 

Anys que fa que viu a Catalunya 

Menys de 
10 Entre 10 i 30 Més de 30 

Des de 
sempre / hi 
vaig néixer 

Total 

Mesures 
per 

intentar 
generar 

menys 
residus 

Selecciono els residus / 
reciclar 43% 64% 62% 54% 55% 

Portar el cabàs, bosses o 
carretó propi 29% 40% 25% 34% 32% 

Compro productes no 
envasats 4% 3% 10% 7% 7% 

Reaprofitar els productes 5% 4% 3% 6% 6% 
Dono prioritat als productes 

amb envasos retornables 6% 3% 2% 3% 3% 

Comprar selectivament 
allò que realment 

necessito 
    3% 3% 3% 

Opto per objectes 
reutilitzables, en comptes 

d'objectes d'un sol ús 
4%   3% 2% 3% 

Reaprofitament de la 
matèria orgànica per 

l'hort/jardí 
    2% 2% 2% 

Reduir consum 4% 4% 1% 1% 1% 
Comprar productes 

envasats en els seus 
formats més grans 

4% 2%   0% 1% 

Tenir en compte la vida útil 
dels productes per decidir 

la millor opció 
    1% 0% 0% 

Reparar, quan sigui 
possible, els objectes en 
comptes de substituir-los 

      0% 0% 

Utilitzar carmamyola       0% 0% 
Altres     1% 1% 1% 

No prenc cap mesura 28% 11% 15% 21% 20% 
Ns / Nc 7% 1% 1% 1% 1% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 6.11 Mesures que practica per intentar generar menys residus, segons l’idioma 
que parlen habitualment a casa els consultats 

 

 

Idioma que parla habitualment a casa 

Català Castellà Català i 
castellà Altres Total 

Mesures 
per 

intentar 
generar 

menys 
residus 

Selecciono els residus / 
reciclar 55% 54% 56% 56% 55% 

Portar el cabàs, bosses o 
carretó propi 36% 29% 29% 35% 32% 

Compro productes no 
envasats 6% 8% 9% 5% 7% 

Reaprofitar els productes 8% 4% 4% 12% 6% 
Dono prioritat als productes 

amb envasos retornables 3% 3% 3% 13% 3% 

Comprar selectivament 
allò que realment 

necessito 
4% 1% 4%   3% 

Opto per objectes 
reutilitzables, en comptes 

d'objectes d'un sol ús 
3% 1% 4%   2% 

Reaprofitament de la 
matèria orgànica per 

l'hort/jardí 
2% 0% 2%   2% 

Reduir consum 1% 1% 1%   1% 
Comprar productes 

envasats en els seus 
formats més grans 

0% 1%     1% 

Tenir en compte la vida útil 
dels productes per decidir 

la millor opció 
0% 0%     0% 

Reparar, quan sigui 
possible, els objectes en 
comptes de substituir-los 

0%       0% 

Utilitzar carmamyola 0% 0%     0% 
Altres 1% 1%     1% 

No prenc cap mesura 18% 23% 23%   20% 
Ns / Nc 1% 2%   12% 1% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 6.12 Mesures que practica per intentar generar menys residus, segons la 
freqüència de connexió a Internet dels consultats 

 

 

Freqüència de connexió a Internet 

Cada dia 
Un o més 
cops per 
setmana 

Menys d'un 
cop per 
setmana 

Mai Total 

Mesures 
per 

intentar 
generar 

menys 
residus 

Selecciono els residus / 
reciclar 53% 60% 54% 58% 55% 

Portar el cabàs, bosses o 
carretó propi 35% 35% 33% 23% 32% 

Compro productes no 
envasats 9% 4% 9% 5% 7% 

Reaprofitar els productes 6% 4% 8% 5% 6% 
Dono prioritat als productes 

amb envasos retornables 3% 0% 5% 4% 3% 

Comprar selectivament 
allò que realment 

necessito 
2% 3% 2% 4% 3% 

Opto per objectes 
reutilitzables, en comptes 

d'objectes d'un sol ús 
3% 2% 4% 1% 2% 

Reaprofitament de la 
matèria orgànica per 

l'hort/jardí 
1% 1% 2% 2% 2% 

Reduir consum 1%     1% 1% 
Comprar productes 

envasats en els seus 
formats més grans 

1%   2%   1% 

Tenir en compte la vida útil 
dels productes per decidir 

la millor opció 
  0% 4%   0% 

Reparar, quan sigui 
possible, els objectes en 
comptes de substituir-los 

0%       0% 

Utilitzar carmamyola 0% 0%     0% 
Altres 1% 0%   1% 1% 

No prenc cap mesura 21% 19% 15% 20% 20% 
Ns / Nc 2%     1% 1% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 6.13 Mesures que practica per intentar generar menys residus, segons la 
província de residència dels consultats 

 

 

Província 

Barcelona Girona Lleida Tarragona Total 
Mesures 

per 
intentar 
generar 

menys 
residus 

Selecciono els residus / 
reciclar 56% 57% 70% 50% 56% 

Portar el cabàs, bosses o 
carretó propi 31% 28% 25% 35% 31% 

Compro productes no 
envasats 7% 5% 4% 7% 7% 

Reaprofitar els productes 5% 12% 5% 6% 6% 
Dono prioritat als productes 

amb envasos retornables 3% 2% 4% 2% 3% 

Comprar selectivament 
allò que realment 

necessito 
3% 2% 3% 2% 3% 

Opto per objectes 
reutilitzables, en comptes 

d'objectes d'un sol ús 
3% 2% 5% 1% 2% 

Reaprofitament de la 
matèria orgànica per 

l'hort/jardí 
1% 5% 1% 1% 1% 

Reduir consum 1% 1%     1% 
Comprar productes 

envasats en els seus 
formats més grans 

1% 1% 2% 1% 1% 

Tenir en compte la vida útil 
dels productes per decidir 

la millor opció 
0%   1%   0% 

Reparar, quan sigui 
possible, els objectes en 
comptes de substituir-los 

    1%   0% 

Utilitzar carmamyola   1%     0% 
Altres 1%   1%   1% 

No prenc cap mesura 21% 19% 10% 26% 20% 
Ns / Nc 1% 1% 1% 1% 1% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 6.14 Mesures que practica per intentar generar menys residus, segons la 
grandària del municipi de residència dels consultats 

 

 

Grandària del municipi 

Fins a 
2.000 

De 2.001 a 
5.000 

De 5.001 a 
10.000 

De 10.001 
a 50.000 

Més de 
50.000 Total 

Mesures 
per 

intentar 
generar 

menys 
residus 

Selecciono els residus / 
reciclar 58% 64% 55% 53% 56% 56% 

Portar el cabàs, bosses 
o carretó propi 31% 30% 29% 33% 30% 31% 

Compro productes no 
envasats 8% 7% 8% 8% 6% 7% 

Reaprofitar els 
productes 15% 10% 9% 5% 4% 6% 

Dono prioritat als 
productes amb envasos 

retornables 
4% 2% 3% 3% 3% 3% 

Comprar selectivament 
allò que realment 

necessito 
2% 6% 0% 3% 3% 3% 

Opto per objectes 
reutilitzables, en 

comptes d'objectes 
d'un sol ús 

7% 2% 2% 4% 1% 2% 

Reaprofitament de la 
matèria orgànica per 

l'hort/jardí 
6% 7% 1% 1% 1% 1% 

Reduir consum       2% 1% 1% 
Comprar productes 

envasats en els seus 
formats més grans 

      2% 0% 1% 

Tenir en compte la vida 
útil dels productes per 
decidir la millor opció 

1%       0% 0% 

Reparar, quan sigui 
possible, els objectes 

en comptes de 
substituir-los 

        0% 0% 

Utilitzar carmamyola 1%   1%     0% 
Altres   1%     1% 1% 

No prenc cap mesura 13% 13% 23% 18% 22% 20% 
Ns / Nc 1% 2%   1% 2% 1% 
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6.2 Hàbits generals de recollida selectiva a casa seva 

A partir d’aquí, es preguntava als consultats quins materials recullen selectivament. La 

resposta era espontània i múltiple. 

 

 Figura 6.15 Quant a la recollida selectiva de residus, digui’m quins residus llença 
vostè de forma separada? 

 

88%

87%

84%

70%

8%

84%

90%

86%

69%

3%

82%

87%

84%

64%

4%

88%

87%

88%

78%

6%

78%

85%

83%

68%

6%

0,1%

Vidre

Paper i Cartó

Envasos i Llaunes

Matèria Orgànica

No llença de forma 
separada de cap tipus 

de residu

Ns/Nc Novembre 2008 Juny 2009
Novembre 2009 Maig 2010
Novembre 2010

 

Nota: els percentatges no sumen 100 donat que s’admetia resposta múltiple 

 

 

 

 

 

 

 

REO 635



 

 
CONSULTA ÒMNIBUS DE CATALUNYA SOBRE ASPECTES RELACIONATS AMB EL MEDI AMBIENT  

Novembre  2010 

 93 

 Figura 6.16 Residus que llença de forma separada, segons els col·lectius consultats 
  

 

Residus que llença de forma separada 

Vidre  Paper i Cartró  Envasos i 
Llaunes  

Matèria 
Orgànica  Cap 

Sexe Home 76% 84% 85% 69% 5% 
Dona 80% 86% 81% 67% 6% 

Edat De 16 a 29 72% 78% 75% 66% 10% 
De 30 a 44 79% 84% 85% 59% 6% 
De 45 a 64 78% 86% 88% 74% 5% 
De 65 a 75 83% 90% 82% 78% 4% 

Nivell d'estudis Nivell baix 81% 83% 87% 72% 4% 
Nivell mig 72% 84% 80% 67% 7% 

Nivell alt 87% 92% 85% 68% 4% 
Situació laboral Ocupat 78% 87% 83% 64% 5% 

Jubilat/pensionista 81% 86% 84% 77% 4% 
Aturat 70% 79% 83% 66% 10% 

Estudiant 82% 82% 77% 80% 6% 
Tasques de la llar 80% 88% 86% 65% 3% 

Lloc de 
naixement 

A Catalunya 79% 84% 81% 68% 7% 
En altres comunitats 

autònomes 74% 89% 89% 72% 2% 

A la Unió Europea 86% 100% 78% 49% 0% 
Fora de la Unió Europea 74% 86% 79% 68% 4% 

Anys que fa que 
viu a Catalunya 

Menys de 10 80% 87% 79% 58% 0% 
Entre 10 i 30 84% 79% 92% 73% 2% 

Més de 30 70% 91% 87% 71% 3% 
Des de sempre / hi vaig 

néixer 79% 84% 81% 68% 7% 

Idioma que 
parla 

habitualment a 
casa 

Català 83% 87% 85% 74% 4% 
Castellà 73% 85% 80% 62% 7% 

Català i castellà 77% 80% 82% 71% 8% 
Altres 81% 100% 80% 55% 0% 

Freqüència de 
connexió a 

Internet 

Cada dia 80% 86% 82% 70% 6% 
Un o més cops per 

setmana 70% 85% 84% 62% 6% 

Menys d'un cop per 
setmana 62% 85% 85% 64% 8% 

Mai 80% 84% 84% 71% 4% 
Total   78% 85% 83% 68% 6% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 6.17 Residus que llença de forma separada, segons el lloc de residència dels 
consultats 

 

 

Residus que llença de forma separada 

Vidre  Paper i Cartró  Envasos i 
Llaunes  

Matèria 
Orgànica  Cap 

Província Barcelona 79% 86% 84% 67% 5% 
Girona 75% 78% 82% 66% 8% 
Lleida 81% 86% 89% 77% 4% 

Tarragona 73% 82% 76% 74% 10% 
Grandària 

del municipi 
Fins a 2.000 78% 76% 76% 67% 3% 

De 2.001 a 5.000 83% 86% 88% 71% 5% 
De 5.001 a 10.000 70% 77% 79% 72% 12% 

De 10.001 a 50.000 80% 87% 84% 68% 3% 
Més de 50.000 

78% 86% 83% 68% 6% 

Total   78% 85% 83% 68% 6% 
 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
 
  

A partir de les respostes obtingudes pels consultats, s’ha creat un indicador global 

sobre si fan recollida selectiva de residus. Així tenim que: 

 

- No fan RS: són tots aquells consultats que no fan RS de cap fracció. 

- Fan RS d’algunes fraccions: són aquell conjunt de consultat que no fan RS 

d’alguna de les quatre fraccions importants analitzades. 

- Fan RS de totes les fraccions: són aquell conjunt de consultat que fan RS de 

totes aquestes quatre fraccions. 
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 Figura 6.18 Indicador general sobre si fan recollida selectiva 
 

58%

65%

54%

47%

70%

47%

33%

27%

43%

49%

24%

47%

9%

8%

3%

4%

6%

6%

Maig 2008

Novembre 2008

Juny 2009

Novembre 2009

Maig 2010

Novembre 2010

Fan RS de totes les fraccions Fan Rs d'algunes fraccions No fan RS

   

 Figura 6.19 Indicador general sobre si fan recollida selectiva, segons el lloc de 
residència dels consultats 

 

 

Indicador general sobre si fan RS 

No fan RS de cap 
fracció 

Fan RS d´algunes 
fraccions 

Fan RS de totes 
les fraccions 

Província Barcelona 5% 49% 46% 
Girona 8% 48% 44% 
Lleida 4% 36% 60% 

Tarragona 10% 39% 51% 
Grandària del 

municipi 
Fins a 2.000 3% 58% 38% 

De 2.001 a 5.000 5% 43% 52% 
De 5.001 a 10.000 12% 41% 47% 

De 10.001 a 50.000 3% 51% 45% 
Més de 50.000 

6% 45% 48% 

Total   6% 47% 47% 
 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 6.20 Indicador general sobre si fan recollida selectiva, segons els col·lectius 
consultats 

 

 

Indicador general sobre si fan RS 

No fan RS de 
cap fracció 

Fan RS 
d´algunes 
fraccions 

Fan RS de 
totes les 
fraccions 

Sexe Home 5% 48% 47% 
Dona 6% 46% 48% 

Edat De 16 a 29 10% 47% 43% 
De 30 a 44 6% 56% 39% 
De 45 a 64 5% 43% 53% 
De 65 a 75 4% 39% 57% 

Nivell d'estudis Nivell baix 4% 46% 51% 
Nivell mig 7% 50% 43% 

Nivell alt 4% 41% 55% 
Situació laboral Ocupat 5% 51% 44% 

Jubilat/pensionista 4% 42% 54% 
Aturat 10% 50% 40% 

Estudiant 6% 39% 55% 
Tasques de la llar 3% 41% 56% 

Lloc de naixement A Catalunya 7% 45% 48% 
En altres comunitats autònomes 

2% 52% 46% 

A la Unió Europea   64% 36% 
Fora de la Unió Europea 4% 54% 42% 

Anys que fa que viu a 
Catalunya 

Menys de 10   70% 30% 
Entre 10 i 30 2% 43% 55% 

Més de 30 3% 51% 46% 
Des de sempre / hi vaig néixer 

7% 45% 48% 

Idioma que parla 
habitualment a casa 

Català 4% 40% 56% 
Castellà 7% 54% 39% 

Català i castellà 8% 47% 46% 
Altres   64% 36% 

Freqüència de connexió 
a Internet 

Cada dia 6% 45% 49% 
Un o més cops per setmana 6% 56% 38% 

Menys d'un cop per setmana 
8% 49% 43% 

Mai 4% 47% 49% 
Total   6% 47% 47% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 

També es va demanar als consultats que indiquessin el seu posicionament davant la 

instal·lació d’una palnta de tractament de residus al seu municipi. 
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 Figura 6.21 Com es posiciona davant la instal·lació d’una planta de tractament de 
residus al seu municipi? 

20%

13% 14%

27%

22%

4%

Gens d'acord Poc d'acord Indiferent Bastant
d'acord

Totalment
d'acord

Ns/Nc

 

 Figura 6.22 Posicionament davant la instal·lació d’una planta de tractament de 
residus al seu municipi, segons el lloc de residència dels consultats 

 

 

Posicioament davant la instal·lació d'una planta de tractament 
de residus al seu municipi 

Gens o poc 
d'acord Indiferent 

Bastant o 
totalment 
d'acord 

Ns/Nc 

Província Barcelona 32% 13% 51% 4% 
Girona 39% 15% 44% 3% 
Lleida 33% 17% 47% 4% 

Tarragona 36% 18% 42% 4% 
Grandària del 

municipi 
Fins a 2.000 52% 19% 26% 4% 

De 2.001 a 5.000 40% 16% 40% 4% 
De 5.001 a 10.000 49% 11% 35% 5% 

De 10.001 a 50.000 34% 11% 52% 2% 
Més de 50.000 

28% 15% 53% 5% 

Total   33% 14% 49% 4% 
 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 6.23 Posicionament davant la instal·lació d’una planta de tractament de 
residus al seu municipi, segons els col·lectius consultats 

 

 

Posicioament davant la instal·lació d'una planta de 
tractament de residus al seu municipi 

Gens o poc 
d'acord Indiferent 

Bastant o 
totalment 
d'acord 

Ns/Nc 

Sexe Home 28% 13% 56% 3% 
Dona 38% 14% 42% 5% 

Edat De 16 a 29 28% 18% 53% 1% 
De 30 a 44 26% 13% 58% 3% 
De 45 a 64 44% 11% 40% 5% 
De 65 a 75 34% 15% 44% 8% 

Nivell d'estudis Nivell baix 48% 10% 35% 7% 
Nivell mig 30% 14% 52% 3% 

Nivell alt 27% 16% 54% 3% 
Situació laboral Ocupat 30% 15% 51% 3% 

Jubilat/pensionista 40% 12% 42% 6% 
Aturat 34% 7% 56% 3% 

Estudiant 28% 21% 51%   
Tasques de la llar 46% 10% 38% 6% 

Lloc de naixement A Catalunya 32% 15% 50% 3% 
En altres comunitats 

autònomes 41% 11% 42% 6% 

A la Unió Europea 35% 10% 51% 4% 
Fora de la Unió Europea 23% 8% 64% 5% 

Anys que fa que viu 
a Catalunya 

Menys de 10 17% 4% 79% 0% 
Entre 10 i 30 46% 11% 39% 4% 

Més de 30 38% 10% 44% 9% 
Des de sempre / hi vaig 

néixer 32% 15% 50% 3% 

Idioma que parla 
habitualment a casa 

Català 33% 13% 51% 3% 
Castellà 36% 15% 44% 5% 

Català i castellà 32% 14% 52% 2% 
Altres 9% 6% 72% 13% 

Freqüència de 
connexió a Internet 

Cada dia 29% 14% 55% 2% 
Un o més cops per setmana 34% 16% 44% 6% 

Menys d'un cop per setmana 
44% 9% 46%   

Mai 42% 13% 36% 8% 
Total   33% 14% 49% 4% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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7 Patrimoni natural i biodiversitat 

Aquest apartat analitzarà diferents aspectes relacionats amb la protecció dels espais 

naturals i la conservació de la natura.  

7.1 Protecció de la biodiversitat  

En un primer moment es va demanar als consultats que indiquessin si consideren 

suficient l’esforç que relaitzen les Administracions Públiques per protegir i conservar la 

biodiversitat 

 

 Figura 7.1 Creu vostè que l’esforç que realitzen les Administracions Públiques per 
protegir i conservar la biodiversitat és ...? 
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41%

2%
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 Figura 7.2 Valoració de l’esforç que realitzen les AAPP per protegir i conservar la 
biodiversitat, segons col·lectius consultats 

 

 

Valoració de l'esforç que realitzen les Administracions 
Públiques per protegir i conservar la biodiversitat 

És insuficient És suficient És Excessiu Ns/Nc 

Sexe Home 53% 42% 2% 3% 
Dona 52% 41% 2% 6% 

Edat De 16 a 29 46% 50% 3% 1% 
De 30 a 44 52% 41% 2% 4% 
De 45 a 64 57% 35% 2% 5% 
De 65 a 75 52% 40% 1% 7% 

Nivell d'estudis Nivell baix 52% 35% 1% 12% 
Nivell mig 50% 42% 3% 4% 

Nivell alt 57% 40% 1% 2% 
Situació laboral Ocupat 53% 40% 3% 4% 

Jubilat/pensionista 56% 36% 1% 7% 
Aturat 53% 39% 1% 7% 

Estudiant 47% 53%     
Tasques de la llar 50% 45%   5% 

Lloc de naixement A Catalunya 51% 43% 2% 4% 
En altres comunitats 

autònomes 60% 29% 2% 9% 

A la Unió Europea 65% 35%     
Fora de la Unió Europea 38% 51% 3% 7% 

Anys que fa que viu 
a Catalunya 

Menys de 10 49% 40% 3% 7% 
Entre 10 i 30 52% 33% 9% 6% 

Més de 30 60% 31%   9% 
Des de sempre / hi vaig 

néixer 51% 43% 2% 4% 

Idioma que parla 
habitualment a casa 

Català 53% 42% 1% 3% 
Castellà 54% 37% 3% 7% 

Català i castellà 49% 44% 3% 5% 
Altres 63% 37%     

Freqüència de 
connexió a Internet 

Cada dia 54% 42% 2% 2% 
Un o més cops per setmana 50% 38% 4% 8% 

Menys d'un cop per setmana 
46% 52% 1% 1% 

Mai 51% 36% 2% 11% 
Total   52% 41% 2% 4% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 7.3 Valoració de l’esforç que realitzen les AAPP per protegir i conservar la 
biodiversitat , segons segons el lloc de residència dels consultats 

 

 

Valoració de l'esforç que realitzen les Administracions Públiques 
per protegir i conservar la biodiversitat 

És insuficient És suficient És Excessiu Ns/Nc 

Província Barcelona 53% 41% 2% 4% 
Girona 46% 44% 2% 8% 
Lleida 49% 43% 1% 7% 

Tarragona 56% 40% 2% 2% 
Grandària del 

municipi 
Fins a 2.000 53% 39% 1% 7% 

De 2.001 a 5.000 47% 38% 5% 9% 
De 5.001 a 10.000 37% 56% 3% 5% 

De 10.001 a 50.000 51% 43% 1% 5% 
Més de 50.000 

56% 39% 2% 3% 

Total   52% 41% 2% 4% 
 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

7.2 Coneixement de la superfície que ocupen els espais naturals 

protegits 

Per altra banda, es va demanar als consultats que indiquéssin quin percentage creuen 

que ocupen els espais naturals protegits respecte el total de la superfície de 

Catalunya. La resposta era espontània. 

 

 Figura 7.4 Quin percentatge de superfície creu que ocupen els espais naturals 
protegits respecte el total de superfície de Catalunya? 
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 Figura 7.5 Coneixement de la superfície que ocupen els espais naturals, segons 
col·lectius consultats 

 

 

 

Superfície que ocupen els espais naturals protegits 
Menys de 

30% 
30% 

(correcte) Més del 30% Ns/Nc 

Sexe Home 44% 12% 19% 25% 
Dona 30% 10% 20% 40% 

Edat De 16 a 29 37% 15% 25% 23% 
De 30 a 44 44% 11% 22% 22% 
De 45 a 64 40% 9% 14% 37% 
De 65 a 75 22% 10% 16% 53% 

Nivell d'estudis Nivell baix 30% 8% 10% 52% 
Nivell mig 36% 12% 24% 28% 

Nivell alt 51% 11% 12% 26% 
Situació laboral Ocupat 45% 12% 18% 25% 

Jubilat/pensionista 29% 9% 14% 49% 
Aturat 36% 10% 28% 27% 

Estudiant 37% 17% 26% 20% 
Tasques de la llar 29% 11% 13% 48% 

Lloc de naixement A Catalunya 38% 11% 19% 32% 
En altres comunitats 

autònomes 39% 12% 15% 35% 

A la Unió Europea 29% 19% 15% 36% 
Fora de la Unió Europea 38% 3% 37% 22% 

Anys que fa que viu 
a Catalunya 

Menys de 10 32% 17% 32% 19% 
Entre 10 i 30 54% 6% 10% 30% 

Més de 30 38% 10% 16% 36% 
Des de sempre / hi vaig 

néixer 38% 11% 19% 32% 

Idioma que parla 
habitualment a casa 

Català 39% 11% 16% 34% 
Castellà 36% 11% 21% 32% 

Català i castellà 40% 11% 20% 29% 
Altres 33% 18% 17% 31% 

Freqüència de 
connexió a Internet 

Cada dia 45% 12% 20% 23% 
Un o més cops per setmana 37% 12% 17% 33% 

Menys d'un cop per setmana 
29% 6% 39% 26% 

Mai 24% 8% 13% 55% 
Total   37% 11% 19% 33% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 7.6 Coneixement de la superfície que ocupen els espais naturals, segons el 
lloc de residència dels consultats 

 

 

 

Superfície que ocupen els espais naturals protegits 

Menys de 30% 30% (correcte) Més del 30% Ns/Nc 

% de la fila % de la fila % de la fila % de la fila 
Província Barcelona 38% 11% 19% 32% 

Girona 35% 10% 18% 38% 
Lleida 24% 9% 25% 42% 

Tarragona 42% 10% 17% 31% 
Grandària del 

municipi 
Fins a 2.000 31% 4% 14% 51% 

De 2.001 a 5.000 43% 7% 16% 34% 
De 5.001 a 10.000 33% 11% 20% 36% 

De 10.001 a 50.000 41% 12% 20% 27% 
Més de 50.000 

36% 11% 20% 33% 

Total   37% 11% 19% 33% 
 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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7.3 Percepcions envers la conservació de la natura 

Finalment, per conèixer millor la percepció dels consultats, se’ls va demanar el seu grau 

d’acord amb una sèrie d’afirmacions relacionades amb la conservació de la natura. 

 Figura 7.7 En una escala de l’1 al 5, on 1 seria “en total desacord” i 5 seria “totalment 
d’acord” com es posiciona vostè davant aquestes afirmacions? 
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La protecció de la natura és necessària i beneficiosa per
al benestar de les persones

Les activitats econòmiques que es beneficien de la
natura i dels recursos naturals haurien de contribuir

econòmicament a conservar-la

Les activitats que afavoreixen la conservació de la
biodiversitat haurien de gaudir de beneficis fiscals, com

per exemple, certes activitats agrícoles tradicionals

Per conservar la natura n'hi ha prou amb no malmetre-la

Declarar espais naturals protegits frena el
desenvolupament econòmic i no contribueix a millorar la

qualitat de vida dels habitants dels territoris protegits

El patrimoni natural de Catalunya està en molt bon estat

Els serveis que presta la natura poden ser substituïts pels
avenços que aporta la tecnologia

Les amenaces a la biodiversitat només són importants en
regions molt singulars i fràgils, però no a Catalunya

Totalment d'acord Bastant d'acord Indiferent Poc d'acord Gens d'acord Ns/Nc
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 Figura 7.8 Evolució de les percepcions envers la conservació de la natura 
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 Figura 7.9 Valoració de “la protecció de la natura és necessària i beneficiosa per al 
benestar de les persones”, segons els col·lectius consultats 

 

 

La protecció de la natura és necessària i beneficiosa 
per al benestar de les persones 

Gens o poc 
d´acord Indiferent 

Totalment o 
bastant 
d´acord 

Ns/Nc 

Sexe Home 2% 2% 96% 0% 
Dona 1% 2% 97% 0% 

Edat De 16 a 29 3% 1% 96%   
De 30 a 44 2% 1% 97% 0% 
De 45 a 64   2% 98% 0% 
De 65 a 75 1% 3% 95% 0% 

Nivell d'estudis Nivell baix 2% 4% 94% 0% 
Nivell mig 1% 1% 97% 0% 

Nivell alt 1% 2% 97%   
Situació laboral Ocupat 1% 1% 97% 0% 

Jubilat/pensionista 2% 3% 95% 0% 
Aturat 1% 4% 94% 0% 

Estudiant 1% 2% 97%   
Tasques de la llar   3% 97%   

Lloc de naixement A Catalunya 1% 2% 96% 0% 
En altres comunitats 

autònomes 1% 3% 96%   

A la Unió Europea     100%   
Fora de la Unió Europea   4% 95% 1% 

Anys que fa que viu 
a Catalunya 

Menys de 10   3% 95% 1% 
Entre 10 i 30   1% 99%   

Més de 30 0% 1% 98%   
Des de sempre / hi vaig 

néixer 1% 2% 96% 0% 

Idioma que parla 
habitualment a casa 

Català 1% 3% 96% 0% 
Castellà 2% 2% 96%   

Català i castellà   2% 97% 1% 
Altres     100%   

Freqüència de 
connexió a Internet 

Cada dia 1% 2% 96%   
Un o més cops per setmana 1% 2% 97% 0% 

Menys d'un cop per setmana 
  2% 98%   

Mai 1% 2% 96% 1% 
Total   1% 2% 97% 0% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 7.10 Valoració de “la protecció de la natura és necessària i beneficiosa per al 
benestar de les persones”, segons el lloc de residència dels consultats 

 
 

 

La protecció de la natura és necessària i beneficiosa per al 
benestar de les persones 

Gens o poc 
d´acord Indiferent 

Totalment o 
bastant 
d´acord 

Ns/Nc 

Província Barcelona 1% 2% 97%   
Girona 2% 2% 96%   
Lleida 2% 0% 96% 2% 

Tarragona 0% 3% 96% 1% 
Grandària del 

municipi 
Fins a 2.000 2%   96% 2% 

De 2.001 a 5.000 4% 1% 95% 0% 
De 5.001 a 10.000 2% 6% 92%   

De 10.001 a 50.000 1% 2% 98%   
Més de 50.000 

1% 2% 97% 0% 

Total   1% 2% 97% 0% 
 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 7.11 Valoració de “les activitats econòmiques que es beneficien de la natura i 
dels recursos naturals haurien de contribuir econòmicament a conservar-la”, segons  
els col·lectius consultats 

 

 

Les activitats econòmiques que es beneficien de la 
natura i dels recursos naturals (com el turisme) haurien 

de contribuir econòmicament 

Gens o poc 
d´acord Indiferent 

Totalment o 
bastant 
d´acord 

Ns/Nc 

Sexe Home 8% 6% 86% 0% 
Dona 6% 6% 86% 1% 

Edat De 16 a 29 9% 6% 85%   
De 30 a 44 9% 7% 84% 0% 
De 45 a 64 7% 3% 89% 1% 
De 65 a 75 4% 7% 86% 3% 

Nivell d'estudis Nivell baix 7% 5% 86% 2% 
Nivell mig 8% 7% 85% 1% 

Nivell alt 6% 4% 90%   
Situació laboral Ocupat 9% 6% 85% 0% 

Jubilat/pensionista 5% 7% 86% 2% 
Aturat 5% 5% 89% 1% 

Estudiant 3% 8% 89%   
Tasques de la llar 7% 5% 88%   

Lloc de naixement A Catalunya 7% 6% 86% 1% 
En altres comunitats 

autònomes 7% 3% 89% 1% 

A la Unió Europea 4% 7% 89%   
Fora de la Unió Europea 6% 7% 87%   

Anys que fa que viu 
a Catalunya 

Menys de 10 7% 7% 86%   
Entre 10 i 30 8% 3% 89%   

Més de 30 7% 2% 90% 1% 
Des de sempre / hi vaig 

néixer 7% 6% 86% 1% 

Idioma que parla 
habitualment a casa 

Català 5% 7% 86% 1% 
Castellà 10% 4% 85% 0% 

Català i castellà 5% 4% 91% 1% 
Altres 1% 12% 87%   

Freqüència de 
connexió a Internet 

Cada dia 9% 6% 85% 0% 
Un o més cops per setmana 5% 5% 90%   

Menys d'un cop per setmana 
1% 7% 92%   

Mai 4% 5% 88% 3% 
Total   7% 6% 86% 1% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 7.12 Valoració de “les activitats econòmiques que es beneficien de la natura i 
dels recursos naturals haurien de contribuir econòmicament a conservar-la”, segons 
el lloc de residència dels consultats 

 
 

 

Les activitats econòmiques que es beneficien de la natura i dels 
recursos naturals (com el turisme) haurien de contribuir 

econòmicament 

Gens o poc 
d´acord Indiferent 

Totalment o 
bastant 
d´acord 

Ns/Nc 

Província Barcelona 8% 5% 86% 1% 
Girona 7% 4% 88% 1% 
Lleida 7% 9% 81% 2% 

Tarragona 5% 9% 85% 2% 
Grandària del 

municipi 
Fins a 2.000 18% 1% 79% 3% 

De 2.001 a 5.000 7% 10% 82% 0% 
De 5.001 a 10.000 8% 4% 88%   

De 10.001 a 50.000 6% 5% 87% 1% 
Més de 50.000 

7% 6% 86% 1% 

Total   7% 6% 86% 1% 
 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 7.13 Valoració de “les activitats que afavoreixen la conservació de la 
biodiversitat haurien de gaudir de beneficis fiscals, com per exemple, certes 
pràctiques agrícoles tracionals”, segons els col·lectius consultats 

 

 

Les activitats que afavoreixen la conservació de la 
biodiversitat haurien de gaudir de beneficis fiscals, 

com per exemple, certes pràctiques agrícolas 
tradicionals 

Gens o poc 
d´acord Indiferent 

Totalment o 
bastant 
d´acord 

Ns/Nc 

Sexe Home 10% 8% 81% 1% 
Dona 7% 8% 79% 6% 

Edat De 16 a 29 15% 14% 70% 1% 
De 30 a 44 6% 8% 85% 1% 
De 45 a 64 7% 4% 85% 5% 
De 65 a 75 7% 7% 77% 9% 

Nivell d'estudis Nivell baix 10% 5% 75% 10% 
Nivell mig 8% 9% 80% 3% 

Nivell alt 7% 6% 87% 0% 
Situació laboral Ocupat 7% 7% 84% 2% 

Jubilat/pensionista 6% 4% 81% 9% 
Aturat 10% 7% 80% 2% 

Estudiant 13% 17% 67% 2% 
Tasques de la llar 6% 11% 77% 6% 

Lloc de naixement A Catalunya 9% 9% 79% 3% 
En altres comunitats 

autònomes 3% 2% 87% 7% 

A la Unió Europea   7% 92% 1% 
Fora de la Unió Europea 6% 12% 76% 5% 

Anys que fa que viu 
a Catalunya 

Menys de 10 3% 12% 83% 2% 
Entre 10 i 30 13% 7% 80%   

Més de 30 2% 2% 88% 8% 
Des de sempre / hi vaig 

néixer 9% 9% 79% 3% 

Idioma que parla 
habitualment a casa 

Català 7% 8% 81% 3% 
Castellà 7% 8% 79% 6% 

Català i castellà 10% 7% 81% 3% 
Altres     98% 2% 

Freqüència de 
connexió a Internet 

Cada dia 8% 8% 83% 2% 
Un o més cops per setmana 8% 11% 79% 2% 

Menys d'un cop per setmana 
3% 3% 89% 4% 

Mai 8% 6% 75% 11% 
Total   8% 8% 80% 4% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 7.14 Valoració de “les activitats que afavoreixen la conservació de la 
biodiversitat haurien de gaudir de beneficis fiscals, com per exemple, certes 
pràctiques agrícoles tracionals”, segons el lloc de residència dels col·lectius 
consultats 

 
 

 

Les activitats que afavoreixen la conservació de la biodiversitat 
haurien de gaudir de beneficis fiscals, com per exemple, certes 

pràctiques agrícolas tradicionals 

Gens o poc 
d´acord Indiferent 

Totalment o 
bastant 
d´acord 

Ns/Nc 

Província Barcelona 9% 7% 81% 4% 
Girona 7% 12% 78% 3% 
Lleida 4% 10% 78% 8% 

Tarragona 8% 8% 80% 4% 
Grandària del 

municipi 
Fins a 2.000 11% 10% 75% 4% 

De 2.001 a 5.000 11% 10% 73% 6% 
De 5.001 a 10.000 1% 13% 84% 3% 

De 10.001 a 50.000 6% 7% 84% 3% 
Més de 50.000 

10% 7% 79% 4% 

Total   8% 8% 80% 4% 
 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 7.15 Valoració de “per conservar la natura n’hi ha prou amb no malmetre-la”, 
segons els col·lectius consultats 

 

 

Per conservar la natura n'hi ha prou amb no malmetre-
la 

Gens o poc 
d´acord Indiferent 

Totalment o 
bastant 
d´acord 

Ns/Nc 

Sexe Home 33% 10% 56% 0% 
Dona 37% 7% 55% 1% 

Edat De 16 a 29 36% 10% 54%   
De 30 a 44 42% 8% 49% 0% 
De 45 a 64 31% 10% 59% 0% 
De 65 a 75 28% 4% 64% 4% 

Nivell d'estudis Nivell baix 24% 5% 68% 3% 
Nivell mig 31% 10% 58% 1% 

Nivell alt 51% 10% 39%   
Situació laboral Ocupat 38% 10% 52% 0% 

Jubilat/pensionista 30% 5% 62% 4% 
Aturat 34% 12% 55%   

Estudiant 37% 10% 53%   
Tasques de la llar 33% 8% 59%   

Lloc de naixement A Catalunya 36% 9% 54% 1% 
En altres comunitats 

autònomes 33% 7% 58% 2% 

A la Unió Europea 29% 9% 63%   
Fora de la Unió Europea 34% 9% 57%   

Anys que fa que viu 
a Catalunya 

Menys de 10 47% 12% 41%   
Entre 10 i 30 31% 14% 54%   

Més de 30 32% 3% 62% 2% 
Des de sempre / hi vaig 

néixer 36% 9% 54% 1% 

Idioma que parla 
habitualment a casa 

Català 36% 10% 53% 1% 
Castellà 34% 6% 59% 1% 

Català i castellà 37% 12% 51% 0% 
Altres 29% 28% 43%   

Freqüència de 
connexió a Internet 

Cada dia 40% 10% 49% 0% 
Un o més cops per setmana 36% 11% 52%   

Menys d'un cop per setmana 
28% 5% 67%   

Mai 23% 4% 69% 4% 
Total   35% 8% 56% 1% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 7.16 Valoració de “per conservar la natura n’hi ha prou amb no malmetre-la”, 
segons el lloc de residència dels consultats 

 

 

 

Per conservar la natura n'hi ha prou amb no malmetre-la 

Gens o poc 
d´acord Indiferent 

Totalment o 
bastant 
d´acord 

Ns/Nc 

Província Barcelona 36% 8% 55% 1% 
Girona 30% 10% 59% 1% 
Lleida 34% 11% 55% 1% 

Tarragona 33% 8% 58% 1% 
Grandària del 

municipi 
Fins a 2.000 32% 4% 62% 2% 

De 2.001 a 5.000 34% 9% 57% 0% 
De 5.001 a 10.000 29% 8% 61% 1% 

De 10.001 a 50.000 30% 10% 60%   
Més de 50.000 

38% 8% 53% 1% 

Total   35% 8% 56% 1% 
 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 7.17 Valoració de “el patrimoni de Catalunya està en molt bon estat”, segons  
els col·lectius consultats 

 

 

El patrimoni natural de Catalunya està en molt bon 
estat 

Gens o poc 
d´acord Indiferent 

Totalment o 
bastant 
d´acord 

Ns/Nc 

Sexe Home 36% 24% 37% 3% 
Dona 42% 23% 31% 4% 

Edat De 16 a 29 40% 27% 32% 1% 
De 30 a 44 45% 23% 29% 2% 
De 45 a 64 36% 24% 36% 5% 
De 65 a 75 33% 19% 42% 5% 

Nivell d'estudis Nivell baix 33% 14% 46% 7% 
Nivell mig 37% 24% 35% 3% 

Nivell alt 45% 32% 22% 1% 
Situació laboral Ocupat 40% 27% 31% 3% 

Jubilat/pensionista 34% 20% 41% 4% 
Aturat 46% 19% 33% 3% 

Estudiant 45% 27% 28% 1% 
Tasques de la llar 32% 25% 32% 12% 

Lloc de naixement A Catalunya 41% 25% 31% 3% 
En altres comunitats 

autònomes 33% 19% 42% 6% 

A la Unió Europea 27% 47% 18% 8% 
Fora de la Unió Europea 29% 21% 47% 3% 

Anys que fa que viu 
a Catalunya 

Menys de 10 32% 25% 40% 4% 
Entre 10 i 30 38% 12% 42% 8% 

Més de 30 29% 22% 43% 5% 
Des de sempre / hi vaig 

néixer 41% 25% 31% 3% 

Idioma que parla 
habitualment a casa 

Català 38% 28% 31% 3% 
Castellà 37% 21% 37% 5% 

Català i castellà 43% 22% 33% 2% 
Altres 33% 30% 25% 12% 

Freqüència de 
connexió a Internet 

Cada dia 44% 26% 29% 2% 
Un o més cops per setmana 40% 24% 34% 2% 

Menys d'un cop per setmana 
27% 35% 34% 4% 

Mai 28% 18% 46% 8% 
Total   39% 23% 34% 3% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 7.18 Valoració de “el patrimoni de Catalunya està en molt bon estat”, segons 
el lloc de residència dels consultats 

 

 

 

El patrimoni natural de Catalunya està en molt bon estat 

Gens o poc 
d´acord Indiferent 

Totalment o 
bastant 
d´acord 

Ns/Nc 

Província Barcelona 40% 23% 34% 3% 
Girona 38% 20% 39% 4% 
Lleida 32% 25% 38% 5% 

Tarragona 41% 28% 28% 3% 
Grandària del 

municipi 
Fins a 2.000 41% 19% 35% 6% 

De 2.001 a 5.000 46% 18% 31% 5% 
De 5.001 a 10.000 32% 17% 43% 8% 

De 10.001 a 50.000 34% 28% 35% 3% 
Més de 50.000 

41% 23% 32% 3% 

Total   39% 23% 34% 3% 
 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 7.19 Valoració de “declarar espais naturals protegits frena el 
desenvolupament econòmic i no contribueix a millorar la qualitat de vida dels 
habitants dels territoris protegits”, segons els col·lectius consultats 

 

 

Declarar espais naturals protegits frena el 
desenvolupament econòmic i no contribueix a millorar 
la qualitat de vida dels habitants dels territoris protegits 

Gens o poc 
d´acord Indiferent 

Totalment o 
bastant 
d´acord 

Ns/Nc 

Sexe Home 60% 11% 27% 2% 
Dona 59% 9% 25% 7% 

Edat De 16 a 29 70% 8% 20% 1% 
De 30 a 44 63% 10% 24% 2% 
De 45 a 64 60% 11% 25% 4% 
De 65 a 75 40% 12% 35% 13% 

Nivell d'estudis Nivell baix 36% 16% 37% 10% 
Nivell mig 63% 10% 24% 3% 

Nivell alt 75% 7% 14% 4% 
Situació laboral Ocupat 69% 9% 20% 2% 

Jubilat/pensionista 47% 13% 30% 10% 
Aturat 60% 11% 23% 5% 

Estudiant 71% 11% 17% 1% 
Tasques de la llar 51% 8% 30% 10% 

Lloc de naixement A Catalunya 62% 9% 23% 5% 
En altres comunitats 

autònomes 57% 13% 24% 6% 

A la Unió Europea 56% 15% 26% 3% 
Fora de la Unió Europea 60% 14% 24% 1% 

Anys que fa que viu 
a Catalunya 

Menys de 10 70% 14% 14% 1% 
Entre 10 i 30 69% 5% 23% 3% 

Més de 30 55% 12% 27% 6% 
Des de sempre / hi vaig 

néixer 62% 9% 23% 5% 

Idioma que parla 
habitualment a casa 

Català 59% 10% 25% 5% 
Castellà 64% 11% 21% 4% 

Català i castellà 62% 10% 24% 4% 
Altres 48%   48% 5% 

Freqüència de 
connexió a Internet 

Cada dia 70% 9% 19% 2% 
Un o més cops per setmana 63% 11% 21% 4% 

Menys d'un cop per setmana 
54% 11% 32% 3% 

Mai 39% 14% 34% 12% 
Total   59% 10% 26% 5% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 7.20 Valoració de “declarar espais naturals protegits frena el 
desenvolupament econòmic i no contribueix a millorar la qualitat de vida dels 
habitants dels territoris protegits”, segons el lloc de residència dels consultats 

 
 

 

Declarar espais naturals protegits frena el desenvolupament 
econòmic i no contribueix a millorar la qualitat de vida dels 

habitants dels territoris protegits 

Gens o poc 
d´acord Indiferent 

Totalment o 
bastant 
d´acord 

Ns/Nc 

Província Barcelona 63% 9% 24% 4% 
Girona 55% 11% 30% 4% 
Lleida 44% 14% 34% 9% 

Tarragona 48% 16% 29% 7% 
Grandària del 

municipi 
Fins a 2.000 47% 10% 35% 7% 

De 2.001 a 5.000 47% 13% 35% 5% 
De 5.001 a 10.000 47% 12% 35% 6% 

De 10.001 a 50.000 62% 14% 22% 2% 
Més de 50.000 

62% 8% 24% 5% 

Total   59% 10% 26% 5% 
 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 7.21 Valoració de “els serveis que presta la natura poden ser substituïts per 
avenços que aporta la tecnologia”, segons els col·lectius consultats 

 

 

Els serveis que presta la natura poden ser substituïts 
pels avenços que aporta la tecnologia 

Gens o poc 
d´acord Indiferent 

Totalment o 
bastant 
d´acord 

Ns/Nc 

Sexe Home 64% 10% 24% 2% 
Dona 70% 7% 18% 5% 

Edat De 16 a 29 65% 11% 24% 0% 
De 30 a 44 77% 5% 18% 0% 
De 45 a 64 67% 13% 16% 4% 
De 65 a 75 53% 6% 29% 13% 

Nivell d'estudis Nivell baix 52% 11% 23% 14% 
Nivell mig 70% 8% 20% 1% 

Nivell alt 75% 7% 17% 1% 
Situació laboral Ocupat 74% 7% 18% 1% 

Jubilat/pensionista 58% 9% 25% 8% 
Aturat 67% 13% 18% 2% 

Estudiant 74% 8% 16% 2% 
Tasques de la llar 59% 6% 28% 7% 

Lloc de naixement A Catalunya 69% 9% 20% 3% 
En altres comunitats 

autònomes 65% 9% 19% 8% 

A la Unió Europea 56% 16% 28%   
Fora de la Unió Europea 71%   29%   

Anys que fa que viu 
a Catalunya 

Menys de 10 73%   27%   
Entre 10 i 30 78% 5% 17%   

Més de 30 64% 7% 21% 8% 
Des de sempre / hi vaig 

néixer 69% 9% 20% 3% 

Idioma que parla 
habitualment a casa 

Català 64% 11% 22% 4% 
Castellà 72% 7% 17% 5% 

Català i castellà 70% 7% 23% 1% 
Altres 55%   45%   

Freqüència de 
connexió a Internet 

Cada dia 74% 8% 17% 1% 
Un o més cops per setmana 70% 6% 22% 2% 

Menys d'un cop per setmana 
58% 15% 26% 1% 

Mai 53% 9% 26% 12% 
Total   67% 8% 21% 4% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 7.22 Valoració de “els serveis que presta la natura poden ser substituïts per 
avenços que aporta la tecnologia”, segons el lloc de residència dels consultats 

 
 

 

Els serveis que presta la natura poden ser substituïts pels avenços 
que aporta la tecnologia 

Gens o poc 
d´acord Indiferent 

Totalment o 
bastant 
d´acord 

Ns/Nc 

Província Barcelona 68% 9% 20% 3% 
Girona 64% 6% 27% 3% 
Lleida 65% 8% 16% 10% 

Tarragona 65% 7% 24% 5% 
Grandària del 

municipi 
Fins a 2.000 66% 6% 21% 8% 

De 2.001 a 5.000 69% 10% 16% 6% 
De 5.001 a 10.000 64% 6% 25% 6% 

De 10.001 a 50.000 62% 12% 25% 1% 
Més de 50.000 

70% 8% 19% 4% 

Total   67% 8% 21% 4% 
 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 7.23 Valoració de “les amenaces a la biodiversitat només són importants en 
regions molt singulars i fràgils, però no a Catalunya”, segons els col·lectius 
consultats  

 

 

Les amenaces a la biodiversitat només són importants 
en regions molt singulars i fràgils, però no a Catalunya 

Gens o poc 
d´acord Indiferent 

Totalment o 
bastant 
d´acord 

Ns/Nc 

Sexe Home 68% 10% 17% 5% 
Dona 69% 7% 15% 9% 

Edat De 16 a 29 74% 7% 16% 3% 
De 30 a 44 80% 7% 12% 1% 
De 45 a 64 64% 12% 15% 9% 
De 65 a 75 50% 7% 24% 19% 

Nivell d'estudis Nivell baix 48% 13% 22% 16% 
Nivell mig 71% 8% 15% 6% 

Nivell alt 81% 7% 7% 4% 
Situació laboral Ocupat 76% 9% 12% 3% 

Jubilat/pensionista 54% 10% 20% 16% 
Aturat 73% 11% 10% 5% 

Estudiant 84% 6% 9% 0% 
Tasques de la llar 50% 6% 27% 17% 

Lloc de naixement A Catalunya 70% 10% 14% 6% 
En altres comunitats 

autònomes 66% 7% 17% 11% 

A la Unió Europea 75% 10% 15%   
Fora de la Unió Europea 71% 8% 17% 5% 

Anys que fa que viu 
a Catalunya 

Menys de 10 73% 8% 15% 5% 
Entre 10 i 30 70% 8% 13% 9% 

Més de 30 67% 5% 18% 10% 
Des de sempre / hi vaig 

néixer 70% 10% 14% 6% 

Idioma que parla 
habitualment a casa 

Català 66% 11% 16% 7% 
Castellà 71% 7% 13% 8% 

Català i castellà 78% 8% 9% 6% 
Altres 49%   49% 2% 

Freqüència de 
connexió a Internet 

Cada dia 77% 9% 11% 2% 
Un o més cops per setmana 71% 6% 15% 7% 

Menys d'un cop per setmana 
79% 6% 15%   

Mai 47% 10% 22% 21% 
Total   68% 8% 16% 7% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 7.24 Valoració de “les amenaces a la biodiversitat només són importants en 
regions molt singulars i fràgils, però no a Catalunya”, segons el lloc de residència 
dels consultats 

 
 

 

Les amenaces a la biodiversitat només són importants en regions 
molt singulars i fràgils, però no a Catalunya 

Gens o poc 
d´acord Indiferent 

Totalment o 
bastant 
d´acord 

Ns/Nc 

Província Barcelona 69% 8% 15% 8% 
Girona 66% 8% 19% 6% 
Lleida 64% 10% 14% 12% 

Tarragona 69% 9% 18% 3% 
Grandària del 

municipi 
Fins a 2.000 65% 11% 14% 9% 

De 2.001 a 5.000 64% 9% 23% 4% 
De 5.001 a 10.000 56% 11% 24% 10% 

De 10.001 a 50.000 67% 11% 16% 5% 
Més de 50.000 

71% 6% 14% 8% 

Total   68% 8% 16% 7% 
 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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8 Vehicles i mobilitat 

En aquest capítol s’analitzaran diferents aspectes de la mobilitat. En primer lloc, es va 

preguntar als consultats sobre si es comprarien un vehicle híbrid o elèctric si s’haguéssin 

de canviar el cotxe i els motius per escollir o no aquesta opció. 

8.1 Vehicles elèctrics i híbrids 

 Figura 8.1 Si a dia d’avui vostè hagués de canviar el seu automòbil, consideraria el 
fet de comprar un vehicle híbrid o elèctric? 

22%

49%

26%

3%

17%

47%

30%

5%

Segur que no el
compraria

Consideraria
l'opció de

comprar-lo

Segur que el
compraria

Ns/Nc Maig 2010
Novembre 2010

 

 Figura 8.2 Considerar el fet de comprar un vehicle híbrid o elèctir, segons el lloc de 
residència dels consultats 

 

  

Si a dia d'avui vostè hagués de canviar el seu automòbil, 
consideraria el fet de comprar un vehicle híbrid o elèctric 

Segur que no 
el compraria 

Consideraria l'opció 
de comprar-lo 

Segur que el 
compraria Ns/Nc 

Província 
  
  
  

Barcelona 17% 47% 30% 6% 
Girona 14% 53% 29% 3% 
Lleida 16% 47% 35% 3% 

Tarragona 16% 48% 30% 6% 
Grandària del 

municipi 
  
  
  
  

Fins a 2.000 14% 54% 26% 6% 
De 2.001 a 5.000 13% 58% 23% 6% 

De 5.001 a 10.000 21% 38% 34% 8% 
De 10.001 a 50.000 15% 50% 32% 3% 

Més de 50.000 18% 46% 30% 6% 
Total   17% 47% 30% 5% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 8.3 Considerar el fet de comprar un vehicle híbrid o elèctir, segons els 
col·lectius consultats  

 

 

Si a dia d'avui vostè hagués de canviar el seu 
automòbil, consideraria el fet de comprar un vehicle 

híbrid o elèctric 
Segur que 

no el 
compraria 

Consideraria 
l'opció de 

comprar-lo 

Segur que 
el 

compraria 
Ns/Nc 

Sexe Home 17% 49% 32% 2% 
Dona 17% 46% 28% 8% 

Edat De 16 a 29 19% 55% 25% 1% 
De 30 a 44 14% 49% 33% 5% 
De 45 a 64 17% 48% 31% 5% 
De 65 a 75 20% 36% 32% 12% 

Nivell d'estudis Nivell baix 20% 36% 31% 14% 
Nivell mig 17% 50% 30% 3% 

Nivell alt 13% 51% 32% 4% 
Situació laboral Ocupat 15% 49% 34% 3% 

Jubilat/pensionista 16% 42% 32% 10% 
Aturat 12% 51% 33% 4% 

Estudiant 19% 58% 23%   
Tasques de la llar 25% 49% 17% 9% 

Lloc de naixement A Catalunya 16% 50% 30% 4% 
En altres comunitats 

autònomes 15% 41% 35% 10% 

A la Unió Europea 19% 62% 19%   
Fora de la Unió Europea 17% 47% 33% 3% 

Anys que fa que viu 
a Catalunya 

Menys de 10 6% 43% 43% 7% 
Entre 10 i 30 22% 55% 23%   

Més de 30 16% 42% 31% 11% 
Des de sempre / hi vaig 

néixer 16% 50% 30% 4% 

Idioma que parla 
habitualment a 

casa 

Català 18% 48% 30% 5% 
Castellà 16% 48% 30% 6% 

Català i castellà 14% 48% 34% 3% 
Altres 4% 76% 20%   

Freqüència de 
connexió a Internet 

Cada dia 16% 50% 32% 2% 
Un o més cops per setmana 15% 57% 26% 2% 

Menys d'un cop per 
setmana 9% 67% 24%   

Mai 18% 34% 33% 15% 
Total   17% 47% 30% 5% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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Als consultats que afirmen que si a dia d’avui s’haguéssin de canviar el seu automòbil 

es comprarien o considerarien l’opció de comprar un elèctric o híbrid, se’ls va 

demanar que especifiquéssin els motius d’aquesta elecció. 

 

 Figura 8.4 Quins serien els motius que el farien escollir un vehicle híbrid o elèctric? 
 
(Base: 77% de les persones consultades; les que comprarien o es plantejarien l’opció de comprar un vehicle 
híbrid o elèctric) 
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El valoraria comparant prestacions amb
un actual
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Maig 2010
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De la mateixa manera, als consultats que afirmen que segur que no es comprarien  un 

vehicle elèctric o híbrid, se’ls va demanar que especifiquéssin els motius d’aquesta 

elecció. 
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 Figura 8.5 Per quins motius no escolliria un vehicle híbrid o elèctric? 
 
(Base: 17% de les persones consultades; les que no comprarien un vehicle híbrid o elèctric) 
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8.2 Mobilitat 

A continuació, se’ls va demanar que valoréssin una afirmació relacionada amb la 

reducció dels espais destinats al cotxe a les ciutats. 
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 Figura 8.6 Com es posiciona davant l’afirmació “a les ciutats s’ha d’ampliar l’espai 
dedicat a vianants, bicicletes i transport públic, malgrat que això suposi una 
reducció de l’espai destinat al cotxe”, segons el lloc de residència dels consultats”  
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 Figura 8.7 Valoració de “a les ciutats s’ha d’ampliar l’espai dedicat a vianants, 
bicicletes i transport públic, malgrat que això suposi una reducció de l’espai 
destinat al cotxe”, segons el lloc de residència dels consultats 

 

 

A les ciutats s'ha d'ampliar l'espai dedicat a vianants, bicicletes i 
transport públic, malgrat que això suposi una reducció de l'espai 

destinat al cotxe 

Gens o poc 
d'acord Indiferent Bastant 

d'acord 
Totalment 
d'acord Ns/Nc 

Província Barcelona 19% 8% 26% 46% 1% 
Girona 14% 9% 24% 51% 2% 
Lleida 13% 7% 27% 49% 3% 

Tarragona 11% 9% 32% 47% 0% 
Grandària del 

municipi 
Fins a 2.000 14% 8% 24% 51% 3% 

De 2.001 a 5.000 14% 13% 29% 43% 1% 
De 5.001 a 10.000 9% 7% 42% 42% 1% 

De 10.001 a 50.000 15% 9% 24% 50% 1% 
Més de 50.000 21% 7% 26% 46% 1% 

Total   17% 8% 27% 47% 1% 
 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 8.8 Valoració de “a les ciutats s’ha d’ampliar l’espai dedicat a vianants, 
bicicletes i transport públic, malgrat que això suposi una reducció de l’espai 
destinat al cotxe”, segons els col·lectius consultats  

 

 

A les ciutats s'ha d'ampliar l'espai dedicat a vianants, 
bicicletes i transport públic, malgrat que això suposi una 

reducció de l'espai destinat al cotxe 
Gens o 

poc 
d'acord 

Indiferent Bastant 
d'acord 

Totalment 
d'acord Ns/Nc 

Sexe Home 19% 8% 26% 46% 1% 
Dona 16% 9% 27% 48% 1% 

Edat De 16 a 29 21% 7% 26% 46% 1% 
De 30 a 44 13% 11% 25% 51% 0% 
De 45 a 64 18% 6% 29% 46% 1% 
De 65 a 75 20% 8% 27% 43% 2% 

Nivell d'estudis Nivell baix 15% 6% 31% 47% 2% 
Nivell mig 19% 7% 29% 45% 1% 

Nivell alt 16% 10% 20% 53% 1% 
Situació laboral Ocupat 16% 9% 28% 47% 0% 

Jubilat/pensionista 19% 7% 28% 44% 2% 
Aturat 15% 5% 18% 60% 1% 

Estudiant 19% 6% 26% 50%   
Tasques de la llar 17% 8% 38% 38%   

Lloc de naixement A Catalunya 19% 8% 27% 46% 1% 
En altres comunitats 

autònomes 15% 7% 29% 48% 1% 

A la Unió Europea 5% 8% 24% 63%   
Fora de la Unió Europea 11% 2% 29% 58%   

Anys que fa que 
viu a Catalunya 

Menys de 10 13% 4% 19% 65%   
Entre 10 i 30 14% 6% 37% 38% 4% 

Més de 30 13% 7% 29% 51% 0% 
Des de sempre / hi vaig 

néixer 19% 8% 27% 46% 1% 

Idioma que parla 
habitualment a 

casa 

Català 17% 8% 26% 48% 1% 
Castellà 17% 7% 27% 49% 1% 

Català i castellà 19% 5% 33% 41% 1% 
Altres 3%   17% 80%   

Freqüència de 
connexió a 

Internet 

Cada dia 17% 8% 26% 49% 1% 
Un o més cops per 

setmana 20% 9% 28% 43%   

Menys d'un cop per 
setmana 13% 4% 35% 48%   

Mai 17% 6% 29% 46% 1% 
Total   17% 8% 27% 47% 1% 

 
Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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9 Conclusions 

9.1 Percepció general de l’estat ambiental 

 La contaminació a nivell general, de l’aire i de l’aigua, la preservació de 

boscos i espais naturals i el canvi climàtic/efecte hivernacle són percebuts com 

els principals problemes ambientals per les persones consultades.  

 

 Els residus i la preocupació pel canvi climàtic continuen perdent importància. 

Per contra, augmenta la preocupació envers les problemàtiques relacionades 

amb la contaminació i destacant l’aparició de la contaminació nuclear i  

química i també la preocupació per la preservació de boscos i espais naturals. 

 

 A la província de Barcelona i als municipis més grans hi destaca la 

contaminació de l’aire i l’acústica i la preocupació pel canvi climàtic, a 

Tarragona la contaminació del mar i el litoral i els efectes de la química i la 

nuclear, mentre que a Girona els boscos i espais naturals.  

 

 No existeixen grans diferències entre les valoracions dels diferents aspectes. No 

obstant, la qualitat dels rius i rieres segueix sent l’aspecte que té un major 

percentatge de valoracions negatives. 

 

 En aquesta onada s’observa, en relació a l’anterior onada, un increment de les 

valoracions negatives dels diferents aspectes testats: la qualitat de l’aire, la 

contaminació acústica, la qualitat dels boscos i espais naturals i la qualitat dels 

rius i rieres. 

 

 Per perfils, les persones consultades residents a Barcelona i les residents en 

municipis amb més de 50.000 habitants són altra vegada les que valoren pitjor 

tots els aspectes mediambientals del seu municipi. Per contra, les persones 

consultades de Lleida i aquelles que viuen en municipis petits  valoren millor que 

la resta tots els aspectes que fan referència al medi ambient. 

 

 Fins un 18% diuen haver participat o assistit, en el darrer any, a alguna activitat 

relacionada amb el medi ambient, com per exemple signatures en favor del 

REO 635



 

 
CONSULTA ÒMNIBUS DE CATALUNYA SOBRE ASPECTES RELACIONATS AMB EL MEDI AMBIENT  

Novembre  2010 

 129 

medi ambient, voluntariat ambiental, denúncia d’algun problema, actes 

d’ONG’s, entre d’altres. 

 

 Les persones amb nivell d’estudis alt, els ocupats, els que a casa utilitzen altres 

idiomes diferents del català i el castellà i els usuaris freqüents d’Internet són els 

que en major mesura han participat en aquestes activitats. Destaquen aquells 

que resideixen en poblacions de més de 50.000 habitants com els que menys 

participen en aquest tipus d’activitats. 

 

 Més de quatre de cada deu consultats diuen sentir-se informats sobre aspectes 

ambientals. 

 

 Destaquen els homes, els que tenen un nivell alt d’estudis, els qui han nascut a 

Catalunya, els catalanoparlants, i els usuaris freqüents d’internet com els que se 

senten més informats. 

 

 Més de tres quartes parts dels consultats afirmen estar molt o bastant 

preocupats davant l’efecte del canvi climàtic.  

 

 Tot i que en la pregunta espontània la preocupació pel canvi climàtic es 

redueix, la preocupació envers el canvi climàtic s’ha mantingut bastant estable 

en els darrers dos anys. En aquesta onada el percentatge de consultats que es 

mostren molt preocupats es recupera i arriba fins al 41%. 

 

 Mentre les persones que no es mostren preocupades destaquen per ser homes, 

els més joves, els nascuts a Catalunya i els que resideixen a Lleida, els que estan 

molt preocupats són en major mesura les dones, aquelles que fa més de 30 

anys que viuen a Catalunya.  

 

 Es manté el nivell de conscienciació davant l’efecte del canvi climàtic en el 

82%. 

 

 Per perfils, les que tenen un nivell baix d’estudis, i aquelles que no es connecten 

mai a Internet destaquen entre les que no prenen cap tipus de mesura. 

 

 El reciclatge / la selecció de residus continua sent la mesura que realitzen la 

major part dels consultats per tal de reduir el canvi climàtic. A continuació, 
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trobem mesures com l’estalvi d’energia, l’estalvi d’aigua i les relacionades amb 

el menor ús del vehicle particular (ús del transport públic o anar a peu, 

bicicleta, etc.).  

9.2 Aspectes referents a l’aigua 

 Un 91% de les persones consultades afirmen prendre mesures per tal d’estalviar 

aigua, valor que es manté bastant estable. Entre els que afirmen no prendre 

mesures destaquen els residents a la província de Tarragona, els homes i els qui 

fa menys de 10 anys que resideixen a Catalunya. 

 

 Entre les possibles mesures d’estalvi d’aigua, les més freqüents són les que tenen 

relació amb la higiene personal (dutxar-se en compte de banyar-se) i amb l’ús 

de les aixetes (tancar aixetes i posar airejadors).  

9.3 Mesures d’estalvi energètic 

 Es consolida la conscienciació dels consultats envers la necessitat de prendre 

mesures d’estalvi energètic en el 89% de la població. 

 

 Les accions més habituals que adopta la població per intentar reduir el consum 

energètic continuen estant relacionades, sobre tot, amb la il·luminació de la 

llar (no encendre llums de manera innecessària, utilitzar bombetes de baix 

consum o aprofitar la llum natural), i amb el menor ús del vehicle, bé utilitzant 

transport públic o anant a peu si la distància ho permet. Tanmateix cal 

considerar el descens d’aquest segons conjunt de mesures. 

 

 L’oposició a la instal·lació d’un parc eòlic a la zona de residència de 

l’entrevistat es situa en el 18% de la població, valor estable respecte el 2008. En 

canvi s’incrementa el que ho veurien molt bé (del 10% al 22%). 

 

 Destaquen a la província de Tarragona i els que tenen 45 anys o més com els 

que no ho veurien tant bé. 
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9.4 Hàbits envers la gestió de residus 

 El percentatge de consultats que afirmen no prendre mesures per generar una 

menor quantitat de residus ha baixat lleugerament fins el 20%, molt per sota dels 

resultats obtinguts al 2009. 

 

 Per perfils, entre el col·lectiu que no prenen mesures, destaquen les persones 

residents a Tarragona i en municipis de més de 50.000 habitants. Per contra els 

catalanoparlants i els residents en municipis de menys de 2.000 habitants 

presenten un nivell més elevat de presa de mesures. 

 

 Les principals accions que es realitzen per intentar reduir els residus, són la 

selecció d’aquests residus i el fet d’anar a comprar amb bosses pròpies, que 

creix de manera constant des del 2008 i es situa en el 31% de la població i 

comprar productes no envasats. 

 

 Tenint en compte que selecció de residus és la mesura més utilitzada entre els 

consultats, que aquesta selecció no és una mesura pròpia de prevenció i que 

les accions prèvies a la generació de residus es troben en índexs baixos de 

realització, encara hi ha una part important dels consultats que no prenen 

mesures per intentar generar menys residus, tot i que ells tinguin la percepció 

de que ho estan realitzant. 

 

 Pel que fa a la recollida selectiva, el 47% dels consultats asseguren llençar tots 

els residus de manera separada, un altre 47% fan recollida d’algunes fraccions i 

únicament el 6% recullen tota la brossa junta. Amb aquests valors tornem a 

resultats de fa un any.  

 

 La reducció en l’indicador de separar totes les fraccions ve donada per la 

reducció en la proporció de població que recull de forma separada les 

diferents fraccions, ja que totes baixen, però cal destacar la important reducció 

de la recollida de matèria orgànica i de vidre. 

 

 I aquesta reducció es localitza en els següents punts: vidre a Barcelona, Girona i 

Tarragona, envasos a Tarragona i Matèria Orgànica a Barcelona i Girona. 
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 Per perfils, els que tenen més de 45 anys, nivell alt d’estudis, catalanoparlants, i 

els residents a Lleida destaquen entre les que fan recollida selectiva de totes les 

fraccions. 

 

 Gairebé la meitat de la població estaria d’acord en la instal·lació d’una planta 

de residus al seu municipi, tot i això una 20% es mostra totalment contrari. 

Aquest percentatge puja en els municipis petits, entre la gent més gran, els no 

usuaris d’Internet o els que tenen un nivell d’estudis baix. 

9.5 Patrimoni natural i biodiversitat 

 

 La meitat de la població creu que els esforços que fa l’administració per a la 

protecció de la biodiversitat és insuficient i l’altra meitat creu que és suficient, 

mentre que una minoria creu que és excessiva (2%). Destaquen aquells que 

viuen en ciutats com els que creuen que és insuficient. 

 

 Baix nivell de coneixement de la superfície que ocupen els espais naturals. Un 

33% dels consultats no saben quin percentatge sobre la superfície total 

representen i només l’11% saben que ocupen el 30%. 4 de cada 10 pensen que 

està per sota. No obstant això, les dades ham millorat respecte l’onada de 

maig tant a nivell de coneixement cert, com de reducció d’aquells que creuen 

que la superfície protegida és menor . 

 

 Per perfils, les persones més joves són les que en major mesura coneixen que els 

espais naturals representen el 30% del total de Catalunya. 

 

 En general, les persones consultades es mostren d’acord amb que la protecció 

de la natura és necessària i beneficiosa per al benestar de les persones, que les 

activitats econòmiques que es beneficien de la natura haurien d’ajudar a 

conservar-la i que les activitats que afavoreixen la conservació de la 

biodiversitat haurien de gaudir de beneficis fiscals. Per altra banda, es mostren 

amb desacord amb que les amenaces a la biodiversitat només són importants 

en regions molt singulars i fràgils, però no a Catalunya, que els serveis que 

presta la natura poden ser substituïts per avenços tecnològic i que els espais 
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naturals protegits frenin el desenvolupament econòmic i no contribueixin a 

millorar la qualitat de vida.  

 

 Aquetes percepcions han variat molt poc des de la darrera consulta de maig 

de 2010: major percepció  que per conservar la natura cal fer alguna cosa més 

que no malmetre-la, i major percepció que el patrimoni natural està en bon 

estat 

9.6 Vehicles i mobilitat 

 Tres quartes parts de la població afirmen que si s’haguessin de canviar el seu 

automòbil comprarien (30%) o considerarien l’opció de comprar (47%) un 

vehicle híbrid o elèctric. 

 

 El principal motiu per adquirir o plantejar-se la possibilitat de comprar un vehicle 

d’aquestes característiques és la reducció de la contaminació. En un segon 

nivell apareix l’estalvi econòmic. 

 

 Per contra, el preu i el fet de tractar-se d’una tecnologia que encara no està 

prou desenvolupada destaquen entre els frens per comprar-lo. 

 

 Tres quartes parts dels consultats es mostren d’acord amb l’ampliació a les 

ciutats dels espais dedicats a vianants, bicicletes i transport públic, malgrat que 

això suposi una reducció de l’espai destinat al cotxe. 

 

 Per perfils, els homes, les persones que viuen en ciutats de més de 50.000 

habitants són les que es mostren més contràries. Per contra els qui tenen nivell 

alt d’estudis hi estan més d’acord. 
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10 Fitxa tècnica  

Denominació 

Consulta òmnibus de Catalunya sobre els aspectes relacionats amb el medi ambient. 

 

Objectiu principal 

L’objectiu principal de l’estudi és conèixer la percepció general sobre l’estat ambiental 

de Catalunya i els hàbits de la població catalana en relació al medi ambient, 

concretament envers el consum d’aigua i energia i la gestió de residus. 

 

Unitat promotora 

Generalitat de Catalunya. Departament de Medi Ambient i Habitatge 

 

Empresa executora 

Gabinet CERES, S.L 

 

Àmbit geogràfic 

Està emmarcat a Catalunya 

 

Univers de treball 

Està format per totes aquelles persones de 16 a 75 anys residents a Catalunya. 

 

Mostra seleccionada 

La mostra total consultada ha estat de 1.028 individus. S’ha realitzat un mostra 

estratificada per províncies i dins de cada província s’ha seleccionat 

proporcionalment a la població de cada comarca i a la quota de sexe i edat existents 

per àmbit territorial, segons dades de l’Idescat. 

 

 Figura 10.1 Mostra seleccionada segons la província de residència del consultat 
 

  
Freqüència Percentatge Percentatge vàlid Percentatge 

acumulat 

Válids Barcelona 494 48,1 48,1 48,1 
Girona 184 17,9 17,9 66,0 
Lleida 159 15,5 15,5 81,4 

Tarragona 191 18,6 18,6 100,0 
Total 1028 100,0 100,0   
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 Figura 10.2 Mostra seleccionada segons la grandària del municipi de residència del 
consultat 

 

  
Freqüència Percentatge Percentatge vàlid Percentatge 

acumulat 

Vàlids Fins a 2.000 108 10,5 10,5 10,5 
De 2.001 a 5.000 109 10,6 10,6 21,1 

De 5.001 a 10.000 106 10,3 10,3 31,4 
De 10.001 a 50.000 279 27,1 27,1 58,6 

Més de 50.000 426 41,4 41,4 100,0 
Total 1028 100,0 100,0   

 
 
 
Error mostral 

Amb un nivell de confiança del 95%, el marge d'error mostral màxim per a dades globals 

en el supòsit de mostreig aleatori simple és d'un +/- 3,1 %. 

L’error mostral associat a cadascun dels diferents perfils és: 

 

- Sexe:   Homes: +/- 4,4% 

   Dones: +/- 4,4% 

 

 - Edat:   De 16 a 29 anys: +/- 6,7% 

   De 30 a 44 anys: +/- 5,6% 

   De 45 a 64 anys: +/- 5,8% 

   De 65 a 74 anys: +/- 7,1% 

 

- Nivell d’estudis: Nivell d’estudis baix: +/- 7,5% 

   Nivell d’estudis mig: +/- 4,5% 

   Nivell d’estudis alt: +/- 6,9% 

 

- Situació laboral: Ocupat: +/- 4,9% 

   Aturat: +/- 9,8% 

   Tasques de la llar: +/- 12,5% 

   Estudiant: +/- 11,0% 

    Jubilat: +/- 6,9% 

 

- Província :  Barcelona: +/- 4,4% 

de residència  Girona: +/- 7,4% 

   Lleida: +/- 7,9% 

    Tarragona: +/- 7,2% 
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- Grandària :  Fins a 2.000 habitants: +/- 9,6% 

del municipi  De 2.001 a 5.000 habitants: +/- 9,6% 

   De 5.001 a 10.000 habitants: +/- 9,7% 

   De 10.001 a 50.000 habitants: +/- 6,0% 

    Més de 50.000 habitants: +/- 1,6% 

 

Procés de Ponderació 

Per a obtenir resultats representatius, s’han ponderat els resultats en funció de la 

distribució real de la població de Catalunya. 

 

Dates del treball de camp 

El treball de camp ha estat realitzat entre 25 d’octubre i 3 de novembre de 2010.  

 

Metodologia 

La metodologia que s’ha utilitzat per desenvolupar l’estudi es basa en un enfocament 

quantitatiu, en el que s’emmarca una etapa de recollida de la informació, mitjançant 

l’aplicació telefònica d’un qüestionari estructurat i dirigit a les persones consultades i 

l’obtenció de dades, conjuntament amb el posterior tractament d’aquestes. 

 

La selecció dels individus consultats s’ha realitzat mitjançant tècniques aleatòries 

simples del llistat telefònic dels diferents municipis.  

 

Aquest qüestionari queda inclòs dins de l’òmnibus realitzat a nivell de tota Catalunya. 

L’òmnibus és un tipus d’enquesta que es realitza de manera periòdica a una mostra 

variable però representativa d’un univers fix, mitjançant un qüestionari telefònic. Una 

de les particularitats d’aquest tipus d’enquesta, és que hi intervenen diferents empreses 

i entitats, per tant, és un qüestionari que s’estructura en diferents blocs, a partir dels 

quals se n’extreu informació diferenciada en funció dels temes que es tracten.  
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